%€} Temposonics

AN AMPHENOL COMPANY

Level Plus® — soccLEAN®
Trasmettitori di livello magnetostrittivi per liquidi con tecnologia Temposonics®

B Finitura sanitaria ed elettrolucidata

0 Precisione inerente +1 mm

I Non richiede manutenzione o ritaratura pianificate
I Certificato per area pericolosa
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6C Mod

Generale Riferimento di temperatura regolabile per definire VCF.
Tel: +1-919-677-0100

Fox +1 910677234 A

E-mail: info.us@temposonics.com

https://www.temposonics.com API Gravity (gravita API)

Misura di quanto un liquido a base di petrolio & pili pesante o leggero
Indirizzo postale e di spedizione dell'acqua. | valori consentiti sono 0...100 gradi AP/ per (6A) e 0...85
Temposonics LLC gradi API per (6B).

3001 Sheldon Drive

Gy NorhGaole, 27513, USA [

Assistenza clienti Chimico 6C

Tel: +1-800-633-7609 “Fattori di correzione del volume (VCF)” per applicazioni indipendenti
Fax: +1-800-498-4442 e speciali, correzione del volume fino a 60 °F rispetto ai coefficienti di
E-mail: info.us@temposonics.com dilatazione termica.

psistonz tenic o aplicaio o

Assistenza tecnica di emergenza 24 ore

Tel: +1-800-633-7609 DDA (Direct Digital Access, accesso digitale diretto)
E-mail: levelplus@temposonics.com Protocollo digitale proprietario sviluppato da Temposonics

per I'impiego in aree a sicurezza intrinseca.

A ey (densie

Rapporto massa/volume di un oggetto a una temperatura specifica.
Generale Il valore di densita deve essere inserito in Ib/cu. ft.
Tel: +49-2351-9587-0
Fax: +49-2351-56491
E-mail: info.de@temposonics.com

https://www.temposonics.com Explosion proof (antideflagrante, U.S.)

Tipo di protezione basata su una custodia nella quale sono disposte
Indirizzo postale e di spedizione le parti che possono innescare un'atmosfera di gas esplosivo e che
Temposonics GmbH & Co. KG ¢ in grado di resistere alla pressione sviluppata durante I'esplosione
Auf dem Schiiffel 9 interna di una miscela esplosiva, impedendo la trasmissione
58513 Liidenscheid, Germania dell'esplosione all'atmosfera di gas esplosivo circostante.

Assistenza tecnica e applicazioni
Tel: +49-2351-9587-0

E-mail: info.de@temposonics.com Flameproof (ignifugo, EU)
https://www.temposonics.com Tipo di protezione basata sulla enclosure, nella quale sono disposte

le parti che possono innescare un‘atmosfera di gas esplosivo e che
¢ in grado di resistere alla pressione, sviluppata durante I'esplosione
interna di una miscela esplosiva, impedendo la trasmissione
dell'esplosione all'atmosfera di gas esplosivo attorno all'enclosure.
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GOVI (Gross Observed Volume of the Interface, volume lordo
osservato dell'interfaccia)

Volume totale del serbatoio occupato dal liquido dell'interfaccia.
GOVI ¢ indicato solo quando si misurano due liquidi ed & ottenuto
sottraendo il volume del prodotto dal volume totale del liquido nel
serbatoio (GOVT — GOVP).

GOVP (Gross Observed Volume Product, volume lordo

prodotto osservato)

Volume totale del serbatoio occupato dal liquido del prodotto.
Quando si misura un solo liquido, corrisponde anche al volume totale
del liquido nel serbatoio (GOVT). Quando si misurano due liquidi,
corrisponde al volume totale del liquido nel serbatoio meno il volume
del liquido dell'interfaccia (GOVT — GOVI).

GOVT (Gross Observed Volume Total, volume lordo osservato totale)
[l volume totale del liquido nel serbatoio. Quando si misura solo

un liquido, corrisponde al volume del prodotto (GOVP). Quando

si misurano due liquidi, & uguale al volume del prodotto e dei liquidi

di interfaccia (GOVP + GOVI).

GOVU (Gross Observed Volume Ullage, volume vuoto lordo osservato)
Differenza di volume tra la capacita utile del serbatoio e il volume
totale nel serbatoio (Working Capacity (capacita utile) — GOVT).

HART®

Un protocollo di comunicazione bidirezionale, che consente la
trasmissione dati tra strumentazione da campo intelligente

e sistemi host.

Interfaccia
Sostantivo; misura del livello di un liquido quando si trova sotto
un altro liquido.

Interfaccia
Agg.; il software Graphical User Interface (GUI), che serve all'utente
per accedere ai protocolli software (HART®, DDA, MODBUS).

Mass (massa)

La proprieta di un corpo, causa del suo peso in un campo
gravitazionale, calcolata in base alla densita alla temperatura

di riferimento moltiplicata per il fattore di correzione del volume
(Densita x VCF).

MODBUS

Protocollo di comunicazione seriale, pubblicato da Modicon nel 1979
e utilizzato con i suoi controllori a logica programmabile (PLC).

Nelle industrie & diventato de facto un protocollo di comunicazione
standard e oggi & il mezzo piu diffuso per collegare i dispositivi
elettronici industriali.

NEMA Type 4X

Prodotto Enclosure (custodia) sviluppato per impieghi all'interno

e all'esterno, soprattutto per fornire una protezione contro corrosione,
sporco e polvere portati dal vento, spruzzi e getti d'acqua ai tubi
flessibili; anche per evitare danni dovuti alla formazione di ghiaccio
sulla custodia. Non & stato sviluppato per fornire una protezione

da condizioni quali la formazione di condensa/ghiaccio interno.

NPT
Standard U.S. che definisce le filettature coniche utilizzate per
unire tubi e raccordi.

NSVP (Net Standard Volume of the Product, volume standard netto
del prodotto)

Volume corretto in base alla temperatura per il liquido del prodotto nel
serbatoio; richiede che il trasmettitore sia ordinato con funzioni per

la misura della temperatura. L' VSVP si ottiene moltiplicando il volume
del liquido del prodotto per un fattore di correzione del volume basato
sulla temperatura (GOVP x VCF).

Oli leggeri 6B
“Prodotti generici”, correzione del volume fino a 60 °F rispetto alla
gravita API.

Oli pesanti 6A
“Oli crudi generici”, correzione del volume fino a 60 °F rispetto alla
gravita API.

Reference Temperature (temperatura di riferimento)
Temperatura alla quale & eseguita la misura di densita; i valori
consentiti sono 32...150 °F (0...66 °C).

Sicurezza intrinseca

“A sicurezza intrinseca” - Tipo di protezione che si basa sulla
limitazione dell’energia elettrica, tra apparecchiature con cablaggio di
interconnessione esposto ad atmosfera potenzialmente esplosiva, a un
livello inferiore a quello che puo causare inneschi per scintillamento

o effetti termici.

141



Level Plus® SoCLEAN®
Manuale operativo

Specic Gravty (it speciica 3. Introduzione

Rapporto tra la densita di un liquido e la densita dell'acqua alle

medesime condizioni. 3.1 Scopo e uso di questo manuale

Sphere Offset (offset della sfera) Importante:

Valore di offset che considera il volume addizionale in una sfera di Prima di avviare I'apparecchiatura, leggere attentamente questa

geometria non uniforme; il valore & utilizzato per calcolare il volume documentazione e attenersi alle istruzioni di sicurezza.

insieme a Sphere Radius (raggio della sfera). Il contenuto di questa documentazione tecnica e dei vari allegati
ha lo scopo di fornire informazioni su montaggio, installazione

Sphere Radius (raggio della sfera) e messa in servizio secondo IEC 60079-14 e la normativa

Ragagio interno della sfera che contiene il liquido; il valore & utilizzato locale, da parte di personale di assistenza qualificato o da tecnici

per calcolare il volume insieme a Sphere Offset (offset della sfera). di assistenza Temposonics.

Strap Table (tabella di correlazione dei dati) 3.2 Simboli e avvisi utilizzati

Tabella di misura che correla |'altezza del serbatoio al volume

contenuto fino a quell'altezza. Il trasmettitore pud comprendere Gli avvisi sono previsti per la sicurezza personale e per evitare di

fino a 200 punti. danneggiare il prodotto descritto o i dispositivi collegati. In questa

documentazione, le informazioni e gli avvisi di sicurezza per evitare
T pericoll, che possono danneggiare la salute del personale o i materiall,
sono evidenziati da un pittogramma che li precede e da una definizione
TEC riportata subito sotto.
“Thermal Expansion Coefficient”(coefficiente di dilatazione termica) -
Valore che mette in correlazione la variazione di temperatura di un
0ggetto con la variazione del suo volume. | valori consentiti sono Questo simbolo & utilizzato per segnalare
270,0...930,0. Le unita TEC sono in 10 E-6/°F. situazioni che possono provocare danni
materiali e/0 lesioni personali.
Temperature Correction Method (metodo di correzione
della temperatura)
Uno di cinque metodi di correzione del prodotto, utilizzato per
correggere il volume del prodotto nel serbatoio in base alle variazioni _
di temperatura, a partire da 60 °F compresi (6A, 6B, 6C, 6C Mod
e Custom Table (tabella personale)). 4.1 Destinazione d'uso

W Questo trasmetitore é stato sviluppato per misurare il ivello di un

liquido/di liquidi contenuti in una struttura e, anche, la sua temperatura.

VCF (Volume Correction Factor, fattore di correzione del volume) Il prodotto puo essere utilizzato esclusivamente per le applicazioni
Tabella di misure che correla i punti di temperatura con i fattori di definite alle voci da 1 a 4 e solo in abbinamento ai dispositivi e ai
correzione per la dilatazione/contrazione dei liquidi. Il trasmettitore componenti di terze parti consigliati o approvati da Temposonics.
pud comprendere fino a 50 punti. Come prerequisito per un funzionamento corretto e sicuro, il prodotto
richiede che trasporto, immagazzinamento e messa in servizio siano
Volume Calculation Mode (modalita di calcolo del volume) eseguiti correttamente e che I'operativita sia della massima cura.
Uno dei due metodi utilizzati per calcolare misure volumetriche
a partire da misure di livello, comprese Sphere (sfera) e Strap 1. L'applicazione non deve superare le specifiche operative del
Table (tabella di correlazione dei dati). prodotto, riportate nel capitolo 5.7.
2. |l prodotto puo essere installato in area pericolosa solo come

N specifcato dai certifcat i approvazione nel capitolo 13,

attenendosi alle condizioni speciali per un uso sicuro descritte nel

Working Capacity (capacita utile) capitolo 13; altrimenti, in area sicura.
Volume massimo di un liquido che deve essere contenuto nel 3. l'liquido/i liquidi da misurare sono compatibili con le parti bagnate
serbatoio in base alle specifiche; tipicamente 1'80% del volume selezionate per il prodotto.

~

massimo dei serbatoi prima del troppo pieno. . Utilizzare i galleggianti Temposonics per garantire la corretta

funzionalita e I'approvazione di sicurezza.
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4.2 Uso improprio

Uso improprio Conseguenze

Collegamento non corretto  Possibili danni all'elettronica

del sensore Consultare il capitolo 7 per

i collegamenti elettrici

Danni fisici alla struttura esterna
Consultare il capitolo 6 per I'installazione

Possibilita di scintillamento

Consultare il capitolo 13 per le
Informazioni sull'Ente certificatore
Degradazione del segnale, possibili
danni al sensore

Consultare il capitolo 5.7 per le specifiche
Assenza di comunicazione, possibili
danni al sensore

Consultare il capitolo 5.7 per le specifiche

Possibili danni al sensore, Consultare
il capitolo 5.7 per le specifiche

Installazione non adatta

Installazione in area
pericolosa non approvata

Temperatura di processo
fuori campo

Alimentazione fuori campo

Pressione di processo
fuori campo

Possibili danni al sensore, selezionare
un materiale delle parti bagnate dal
prodotto (“Wetted Material”) che sia
compatibile con il liquido/i liquidi

nel serbatoio

Invalidazione della garanzia

e dell'approvazione per area pericolosa:
contattare il centro di produzione

per un dispositivo personalizzato
Possibili danni al sensore,
compromissione della protezione
completa, Consultare il capitolo 7.6 per
la messa a terra

Compatibilita chimica
non idonea

Modifiche al sensore

Messa a terra non corretta

Tabella 1: Uso improprio

4.3 Installazione, messa in servizio e funzionamento

1.Indossare delle protezioni personali come casco e scarpe
antinfortunistiche, abbigliamento resistente al fuoco, occhiali
di sicurezza, guanti e protezioni auricolari.

2. Attenersi alle specifiche riportate nella documentazione tecnica.

3.Sono necessarie due (2) persone per eseguire correttamente
I'installazione, la messa in servizio e la riparazione del
trasmettitore di livello.

4. Verificare che I'apparecchiatura utilizzata in area pericolosa
sia stata selezionata e installata secondo le norme che
regolano l'installazione geografica e I'impianto. Installare solo
apparecchiature che rispettano i tipi di protezione applicabili
relativi a classe, divisione, zona, categoria, gruppo di gas
e codice di temperatura.

5. Durante l'installazione e il funzionamento, proteggere il sensore
dai danni meccanici.

6. Non utilizzare i prodotti danneggiati e metterli al sicuro da una
messa in funzione involontaria. Contrassegnare chiaramente
i prodotti danneggiati come difettosi.

7.Collegare il sensore con molta attenzione e rispettare la polarita
delle connessioni. Temposonics consiglia di non eseguire
collegamenti se i dispositivi sono sotto tensione.

8. Prima di inserire I'alimentazione, verificare che la sicurezza del
personale non sia a rischio se si attiva il trasmettitore di livello
e/0 il processo.

9. Seguire la manutenzione preventiva regolarmente per evitare
di mettere a rischio la sicurezza

10. Verificare che nessuno dei trefoli sia libero o sporga dalla
connessione sulla morsettiera; in caso contrario potrebbero
causare cortocircuiti e anomalie.

11.Controllare che i trefoli, compresa la schermatura, siano
a contatto con I'enclosure del modulo dell'elettronica.
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I trasmettitore di livello per liquidi Level Plus® SoCLEAN® & un
trasmettitore magnetostrittivo continuo a pit funzioni che fornisce
all'utente livello del prodotto, livello dell'interfaccia e temperatura
mediante Modbus, DDA, segnale analogico (4...20 mA) o HART®.

La tecnologia magnetostrittiva é tra le tecnologie di livello piu accurate
e ripetibili disponibili attualmente.

Temposonics ha inventato e diffuso la tecnologia magnetostrittiva,
servendo l'industria delle misure di livello per oltre 35 anni.

Industrie

¢ Farmaceutica

¢ Alimentare e bevande
e Cosmetica

Applicazioni

* Bioreattori

e Serbatoi giornalieri
 Serbatoi di stoccaggio
e Serbatoi CIP

Caratteristiche
e Misura 4-in-1
e Livello del prodotto
e Livello dell'interfaccia
e Temperatura
 \Volume
Non richiede manutenzione o ritaratura pianificate
Riparabile in campo
Precisione intrinseca £1 mm
Tabella di correlazione dei dati con 200 punti
Volumi corretti in temperatura secondo API

5.1 Componenti

I trasmettitore di livello per liquidi Level Plus® SoCLEAN® comprende
quattro componenti principali; custodia, tubo esterno, galleggiante

ed elettronica. Il trasmettitore pud essere personalizzato e adattato

a quasi tutte le applicazioni variando questi componenti.

Custodie

| trasmettitori Level Plus® SoCLEAN® sono disponibili in tre
configurazioni di custodia; custodia NEMA Type 4X in acciaio inox
316L, con intercapedine singola o doppia, come illustrato di seguito:



Level Plus® SoCLEAN®
Manuale operativo

178 mm
(7in)

135mm
(530in.)

mm

(53in)
124 mm

(4.9in.)

132 mm
(5.2in.)

Fig. 4: Custodia in acciaio inox con intercapedine singola

Configurazioni del tubo esterno

Il tubo esterno ¢ realizzato in diverse configurazioni. SoClean®
Fig. 1: Custodia in acciaio inox 316L NEMA tipo 4X ¢ disponibile in un tubo sanitario. Per altri tipi di tubo, consultare
le opzioni Temposonics, ad es. RefineMe®, Tank Slayer®.

145 mm
(5.7in.)

114 mm
" (45in.) w

mm

127mm [5in]
n.) Sanitary process connection
(sanitary cap)
‘Il;
) . . R Pipe diameter (0.625 in. di
Fig. 2: Custodia ad intercapedine singola / o of i) stlens sl
206 mm
@1in) 117 mm
(46in)
Order Length

127 mm
(5in.)

Fig. 3: Custodia ad intercapedine doppia

Fig. 5: Configurazione del tubo esterno
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Galleggianti

| trasmettitori SoClean® offrono numerosi galleggianti per applicazioni
diverse, ad es. in acciaio inox, sanitari 3-A, in lega di nichel C-276, FEP
e Buna-N sia per il livello del prodotto, sia per quello dell'interfaccia.
Per garantire un rilevamento accurato del livello di interfaccia, é richiesta
una differenza di almeno 0,05 tra la gravita specifica del liquido del
prodotto e dell'interfaccia. Per informazioni dettagliate sui galleggianti,
consultare il “Catalogo degli accessori”, (codice n. 551103).

Per un supporto nella scelta di un galleggiante specifico per
I'applicazione, contattare I'Assistenza tecnica disponendo delle
seguenti informazioni:

e gravita specifica del liquido (dei liquidi) da misurare

* temperatura di processo

 dimensione della presa di misura nel processo

* pressione del contenitore

| trasmettitori SoClean® devono essere utilizzati con un galleggiante

di peso sfalsato e realizzato in acciaio inossidabile o lega di nichel
C-276. Cio consente al galleggiante di rimanere a contatto con il tubo
per evitare I'accumulo di cariche elettrostatiche. | galleggianti non
metallici, con un'area superficiale progettata inferiore a 5.000 mm?2,
possono essere utilizzati esclusivamente in Zona 0, Gruppo gas lIA,
come i galleggianti con codice 201643-2, 201649-2, 201650-2, 201109,
251115 e 251116. Tutti gli altri galleggianti non metallici forniti da
Temposonics, come quelli con codice 251939, 251119 e 251120, non
possono essere utilizzati per applicazioni in area pericolosa.

Elettronica interna

Tutti i trasmettitori sono forniti con due componenti elettronici: un
elemento di rilevamento e un set di schede. Su SoClean® gli elementi
disponibili su richiesta . Il set di schede & formato da un massimo

di tre schede elettroniche e un display.

Nel trasmettitore SoClean®, la funzione di rilevamento della temperatura
¢ opzionale. L'elemento che rileva la temperatura & un termometro
digitale, montato all'interno del gruppo del tubo esterno del trasmettitore.
SoClean® puo essere ordinato con 1, 5, 12 0 16 punti di temperatura.

Display

Tutti i trasmettitori di livello per liquidi della Serie LP sono forniti con
un pennino (Stylus codice n. 404108), che serve per interagire con

il display. Per le custodie a intercapedine singola e doppia, il pennino
¢ stato sviluppato per consentire la programmazione del dispositivo
senza aprire la custodia. Quando si utilizza il pennino, allinearlo al

Fig. 6: Pennino (stylus) (codice 404108)
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Fig. 7: Display

contorno dei pulsanti e nella medesima direzione. Un allineamento
non corretto del pennino puo causare il malfunzionamento del display.
La password di accesso al menu & 27513. Per informazioni specifiche
addizionali, consultare il Manuale specifico dell'interfaccia Modbus
(codice n. 551700), il Manuale dell'interfaccia DDA (codice n. 551701)
e il Manuale dell'interfaccia HART® (codice n. 551702).

Accessori
Temposonics offre anche una serie di display, custodie, convertitori e altri
accessori; consultare il “Catalogo degli accessori” (codice n. 551103).

5.2 Precisione

Per i trasmettitori magnetostrittivi, la precisione intrinseca & misurata

in termini di non linearita. La non linearita & la misura di eventuali
imperfezioni nella guida d'onda, che si riflettono sulla linearita
dell'uscita del trasmettitore. Le tolleranze Temposonics riflettono una
non linearita massima di 1 mm. Temposonics pu0 garantire queste
strette tolleranze producendo tutte le proprie guide d'onda in una sua
lega brevettata e testando il 100% dei trasmettitori prima di consegnarli.

5.3 Garanzia

Importante:
Contattare I'Assistenza tecnica o I'Assistenza clienti se si sospetta che

il trasmettitore non stia funzionando correttamente. L'assistenza tecnica
pud dare un supporto per la ricerca guasti e la sostituzione di parti
e informazioni sull'autorizzazione al reso dei materiali (RMA), se necessario.

Tutti i trasmettitori Level Plus® sono forniti con una garanzia di due
anni dalla data di spedizione dalla fabbrica. Puo essere acquistata
anche un'estensione della garanzia addizionale. Per la restituzione dei
materiali & richiesto un numero RMA (Return Materials Authorization),
che deve accompagnare ogni trasmettitore reso. Tutti i dispositivi
utilizzati nel processo devono essere puliti adeguatamene, in base agli
standard OSHA, prima di essere spediti in fabbrica. Una scheda di
sicurezza dei materiali MSDS (Material Safety Data Sheet) deve essere
allegata al trasmettitore utilizzato in qualsiasi processo.

5.4 Immagazzinamento
Se si deve conservare il dispositivo prima dell'installazione,

immagazzinarlo all'interno, in luogo asciutto e rispettando il campo di
temperatura ambiente -40 °C (-40 °F) - ... +71 °C (+160 °F).



5.5 Specifiche CRN

Di seguito sono riportati i calcoli della pressione dei valori nominali di
pressione per raccordi di tipo tri-clamp con superficie rialzata ANSI
disponibili sul trasmettitore di livello SoClean® in base alle dimensioni
della flangia, al materiale di costruzione e ai calcoli CRN secondo
ASME B31.3-2016.

Dimensione Materiale di costruzione

raccordo

tri-clamp Acciaio inox Lega di nichel C-276
Nessun 928 psig | 64,0 bar 1149 psig | 79,2 bar
raccordo

1-1/2” 760 psig | 52,4 bar 1045 psig | 72,1 bar
27 589 psig | 40,6 bar 809 psig | 55,8 bar
2-1/2” 361 psig | 24,9 bar 499 psig | 34,4 bar
&" 361 psig | 24,9 bar 499 psig | 34,4 bar
4’ 316 psig | 21,8 bar 450 psig | 31,0 bar
6” 293 psig | 20,2 bar 325 psig | 22,4 bar

Si noti che ci sono due valori di pressione sul trasmettitore di livello
SoClean®. Un valore di pressione ¢ per I'uso in aree pericolose

e l'altro valore di pressione & per I'uso in recipienti a pressione.
Aseconda dell'applicazione, potrebbero essere necessarie entrambe

le valutazioni o nessuna delle due. Se installato in un'area pericolosa,
la pressione nominale massima per mantenere il valore nominale
dell'area pericolosa e 1000 psi (68,9 bar). Se installato in un recipiente
a pressione, & necessario sequire i calcoli sopra riportati. Tuttavia,

se il recipiente a pressione si trova in un'area pericolosa, si applica
comunque il valore massimo dell'area pericolosa.
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5.6 Numero di identificazione del modello

5 6 10 1 12 14 17 18 19 20 21 22

s 00000000000 00T 0]
S OOO0ODOODOODDD D
T ) T —

.lE"E Trasmettitore di livello SoClean® % poll. - solo NPT o BSPP
1.5 poll. (DN40) (* Solo per opzioni tubo C o F)
R 0] 2p01. (ons0)
Modbus 2 ¥ poll. (DN65)
DDA 3 poll. (DN80)

1 circuito con HART®
2 circuiti con HART®
1 circuito con HART® e SIL 2

4 poll. (DN100)
6 poll. (DN150)

B [El=[[=[=E [xl]=][~][~][=]]=]

Nessuna
2 circuito con HART® e SIL 2 (solo 1 circuito)
Nessuna
Custodia NEMA con cavo 1DT
Custodia NEMA con morsgtto 5 DT (Modbus o DDA)
Custodia NEMA con connettore 12 DT (solo Modbus)
Intercapedine singola con display 16 DT (solo Modbus)
Intercapedine doppia con display
Intercapedine singola in acciaio inox con display

|E| Distanziati uniformemente secondo API

Tubo del sensore “ Ente notificato

- BELEEEE - BRERNREE

-

Sanitario profilato a T (T-bar), TB @ CEC (FMC)
@ Sanitario con scarico in loco (drain-in-place), DP ATEX
|E| Sanitario con pulizia in loco (clean-in-place), CP ? NEC (FM)
|E| Sanitario con scarico in loco senza foro, DN T IEC

T Nessuna

[ [ watorial susrtiv art bagratey [
; Acciaio inox 316L T NEPSI
é Acciaio inox 316L elettrolucidato ? CCOE
i Lega di nichel C-276 ? CMU/TIIS
| 9 | Lega di nichel C-276 elettrolucidato ? KC
o [ Tpodicomessioneaiprocesso [ IWeodoiproione |
I NPT regolabile (solo % poll.) |E| Antideflagrante/ignifuga (solo per tipo di custodia D, E o L)
z BSPP regolabile (solo % poll.) |I| Sicurezza intrinseca
z Tri-Clamp sanitario, a saldare |Z| Nessuna approvazione
IE' Tri-Clamp sanitario, regolabile Continua alla pagina seguente...

*/ Contattare il centro di produzione per altri materiali
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6 7 10 i 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

e OO0 00 00000000 LT
— LR - &

Gruppo di gas

Gruppo A (non disponibile con “C = ente notificato CEC (FMC)”
e “F = metodo di protezione ignifugo/antideflagrante)

Gruppo B

Gruppo C

Gruppo D

IIC (solo sicurezza intrinseca)

IIB + H2 (solo antideflagrante / ignifuga)

|Z| Nessuna
I T —

| M| Millimetri (metrica)
@ Pollici (convenzionale US)

n Lunghezza (senza posti decimali)

X[ x| x| x| x| Tubo rigido: 305...7620 mm
(codice 00305...07620)

X | x| x| x| x| Tubo rigido: 12...300 poll.
(codice 01200...30000)

s ]

|E| Prodotto standard

B =

= |[«[=]e]=]

Gli accessori, come galleggianti, cavi e display remoti, devono
essere ordinati separatamente. Tutti gli accessori sono illustrati nel
Catalogo degli accessori (551103).
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5.7 Dati tecnici

Uscita di livello
Variabile misurata Livello del prodotto e livello dell'interfaccia

Segnale di uscita/protocollo Modbus RTU, DDA, analogico (4-20 mA), HART®

305 mm (12 poll.) ... 7620 mm (300 poll.) (la lunghezza ordinata corrisponde al campo di misura pil
la zona inattiva / contattare il centro di produzione per lunghezze maggiori)

Accuratezza intrinseca +1 mm (0.039 in.)

0,001% del fondo scala 0 0,381 mm (0,015 poll.) a seconda del maggiore fra i due
(qualsiasi direzione)

Lunghezza ordinata

Ripetibilita

Uscita di temperatura

Variabile misurata Temperatura media e temperatura a pit punti (Modbus, DDA)
Temperatura a un punto (analogico, HART®)

Precisione della temperatura +0,2 °C (0,4 °F) nell'intervallo da -40 a -20 °C (da -40 a -4 °F),

(Modbus, DDA) +0,1 °C (0,2 °F) nell'intervallo da -20 a +70 °C (da -4 a +158 °F),

+0,15 °C (0,3 °F) nell'intervallo da +70 a +100 °C (da +158 a +212 °F),
+0,5 °C (0,9 °F) nell'intervallo da +100 a +105 °C (da +212 a 221 °F)

Precisione della temperatura +0,28 °C (0,5 °F) nell'intervallo -40...+105 °C (-40...+221 °F)
(Analogico, HART®)

Tensione di ingresso da10,5a28V CC
Modalita di sicurezza High, fondo scala (Modbus, DDA)
Low, 3,5 mA predefinito o High 22,8 mA (analogico, HART®)
Protezione da inversione di polarita Diodi in serie
EMC EN 61326-1, EN 61326-2-3, EN 61326-3-2, EN 61000-6-2, EN 61000-6-3, EN 61000-4-2,

EN 61000-4-3, EN 61000-4-4, EN 61000-4-5, EN 61000-4-6, EN 61000-4-8, EN 61000-4-11

Classe di protezione della custodia NEMA Type 4X, IP65
Umidita Umidita relativa da 0 a 100%, in assenza di condensa
Temperature operative Elettronica: da -40 a +71 °C (da -40 a +160 °F)

Elemento di rilevamento: da -40 a +125 °C (da -40 a +257 °F) (contattare il centro di produzione per
campi di temperatura specifici)
Termoelemento: da -40 a +105 °C (da -40 a +221 °F)

Pressione del contenitore Tubo rigido: 69 bar (1000 psi)

Materiali Parti bagnate: Acciaio inossidabile 316L, lega di nichel C-276 (Contattare la fabbrica per materiali alternativi)
Parti non a contatto: acciaio inox 316L, alluminio con rivestimento epossidico

Installazione in campo

Dimensioni della custodia Intercapedine singola: 145 mm (5,7 poll.) L x 127 mm (5 poll.) P x 109 mm (4,3 poll.) H
Intercapedine doppia: 117 mm (4,6 poll.) L x 127 mm (5 poll.) P x 206 mm (8,1 poll.) H
Intercapedine singola, acciaio inox: 178 mm (7.1 poll.) L x 135 mm (5,3 poll.) P x 153 mm (6 poll.) H
NEMA Type 4X: 87 mm (3.4 poll.) L x 124 mm (4,9 poll.) P x 132 mm (5,2 poll.) H

Montaggio
Tubo rigido Tri-Clamp, 3/4 poll. Attacco MNPT o BSPP regolabile

Cablaggio

Collegamenti Cavo schermato a 4 fili o coppia intrecciata,
Cavo integrato da 4570 mm (180 poll.) con fili a spirale
Connettore maschio a 6 pin Daniel Woodhead

Collegamenti elettrici
Intercapedine singola o doppia % in. Passacavo FNPT, M20 per versione ATEX/IECEx
NEMA Type 4X % in. Passacavo FNPT

Variabili misurate Livello del prodotto, livello dell'interfase e temperatura
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6.1 Formazione

Awviso:

Quando si installa 0 smonta dal serbatoio il tubo/il tubo flessibile dei
trasmettitori Serie LP, si liberano dei vapori infiammabili. Prendere
tutte le precauzioni necessarie per installare o smontare il trasmettitore
di livello prevedendo il rilascio di questi vapori infiammabili.

L'installazione deve essere eseguita esclusivamente da tecnici

di assistenza qualificati secondo IEC 60079-14 e secondo la

normativa locale o da tecnici qualificati Temposonics. Temposonics
offre un percorso di apprendimento personalizzato su base web

per installazione, messa in servizio, manutenzione e riparazione.
Temposonics offre anche servizi diretti del centro di produzione per
queste medesime funzioni. Contattare Temposonics per approfondire il
training o i servizi diretti del centro di produzione prima di cominciare.

6.2 Tubi di calma e aste guidate

| trasmettitori Level Plus® possono essere montati in tubi di calma
con o senza fessure, ma preferibilmente con fessure. L'impiego di un
tubo di calma senza fessure ha un effetto negativo sulle prestazioni
di qualsiasi dispositivo di livello, poiché il livello nel tubo di calma
puo differire da quello nel serbatoio. Il trasmettitore Level Plus® puo
essere installato anche su un lato del tubo di calma per consentire

il campionamento e la misura manuale dalla medesima apertura della
misura di livello automatica nel serbatoio. Contattare I'Assistenza
tecnica per maggiori dettagli.

| trasmettitori Level Plus® non richiedono un tubo di calma per
I'installazione. Possono essere installati in molti serbatoi senza tubo di
calma e senza perdita di prestazioni grazie al tubo flessibile e alla guida
d'onda brevettati MTS. Il tubo di calma & altamente consigliato per
serbatoi con agitatori, turbolenza e/o riempimenti veloci.

6.3 Utensili

* Pinze a pappagallo

* (Cacciavite con testa normale, cacciavite a taglio
Chiave fissa aperta da 3/4"

e (acciavite Phillips, cacciavite a croce

6.4 Procedura di installazione

Attenzione:

Si consiglia di non eseguire da soli I'assemblaggio e il montaggio

di questo trasmettitore. Per garantire un assemblaggio corretto

e sicuro del trasmettitore SoClean®, si consiglia la presenza di
minimo due (2) persone. Anche i guanti sono raccomandati. Nelle
aree di lavoro potrebbero essere richiesti dei dispositivi di protezione
individuale (DPI), ad es. scarpe antinfortunistiche, occhiali di

sicurezza, casco e abbigliamento resistente al fuoco.

Level Plus® SoCLEAN®
Manuale operativo

1. Prima di iniziare, consultare il capitolo 4.3.

2.Esequire i passaggi da 1 a 10 in capitolo 8.4.1 per Modbus
0 DDA. Esegui i passaggi da 1 a9 in capitolo 8.4.2 per analogico.

3. Per il connettore terminale CP, togliere il perno e installare
il galleggiante. Per il connettore terminale DN, installare il
galleggiante con attenzione perché non e assicurato e potrebbe
cadere. Per i connettori terminali TB e DP, il galleggiante & gia
installato. Fissare I'attacco Tri-Clamp sulla corrispondente
connessione sul serbatoio.

4. Serrare I'attacco Tri-Clamp per fissare il trasmettitore in posizione.

5. Terminare i fili dei cavi da campo considerando il corretto
orientamento del filo.

6.5 Montaggio

[l metodo di montaggio del trasmettitore dipende dal contenitore o dal
serbatoio utilizzato e dal tipo di trasmettitore da montare. Tipicamente,
due sono i metodi di montaggio; montaggio con flangia filettata

e montaggio con flangia a saldare.

Montaggio con flangia filettata

In alcune applicazioni, il trasmettitore SoClean® puo essere montato
direttamente sul serbatoio o sulla flangia mediante un raccordo
filettato NPT o BSPP, a condizione che sia disponibile una connessione
filettata adatta. Se il galleggiate non passa attraverso I'apertura della
flangia (quando la flangia & smontata), si deve trovare un sistema
alternativo per montare il galleggiante sul trasmettitore dall'interno del
contenitore; potrebbe essere richiesta una porta di accesso vicino al
punto di ingresso del trasmettitore, come illustrato in Fig. 8.

NPT or BSPP fitting

Tank flange
/(customer supplied
or ordered separately)

e Riser _— Float access

—— 1 port

Fig. 8: Montaggio con flangia filettata per tubo flessibile
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Montaggio con Tri-Clamp

[l trasmettitore SoClean® puo essere montato anche in un attacco
Tri-Clamp, come indicato in Fig. 109. Installare, innanzitutto,

il galleggiante/i galleggianti sul trasmettitore. Montare, quindi,
I'elemento di fissaggio del galleggiante sul puntale del trasmettitore.
Per terminare I'installazione, montare il gruppo con trasmettitore,
Tri-Clamp e galleggiante/i nel serbatoio.

124 mm
@9m)
87mm
(3.41in.)
132 mm
(5.21in.)
15 ft. Integral cable or
/ Customer supplied cable
- cfa""(%?-n- _ connected to terminal strip
ri-Glamp™ Fitting 127 mm Sanita
(Customer supplied) N Tri-CIamp‘gyCap y ® .
(5.01n.) (Welded 1o pipe) Tri-Clamp® Cap size

<
Top vi Mating process connection
p view
(customer supplied)
— Riser
Measuring range
/— Sanitary product float
Order length

305 mm (12in.) to
7620 mm (300 in.)

Inactive Zone
(See important note below)

Fig. 9: Montaggio del tubo con Tri-Clamp

7.1 Informazioni di base

Tipicamente, una connessione a sicurezza intrinseca per il trasmettitore
Level Plus® SoClean® comprende delle barriere di protezione,
un‘alimentazione e un dispositivo di visualizzazione 0 monitoraggio.
Leggere le Informazioni sull'Ente certificatore nel capitolo 13.

Tipicamente, una connessione antideflagrante/ignifuga per

il trasmettitore Level Plus® SoClean® comprende un'alimentazione
elettrica e un dispositivo di visualizzazione o monitoraggio. Tutto

il cablaggio & in conduit approvato con tenute come specificato dal
codice elettrico locale. Leggere le Informazioni sull'Ente certificatore
nel capitolo 13.

7.2 Raccomandazioni per la sicurezza

Assicurarsi di:

1. Rispettare sempre i codici elettrici locali e nazionali applicabili
e la polarita quando si eseguono i collegamenti elettrici.

2.Non eseguire mai i collegamenti elettrici del trasmettitore
Tank Slayer” con I'alimentazione accesa.

3. Verificare che nessuno dei trefoli sia libero o sporga dalla
connessione sulla morsettiera; in caso contrario potrebbero
causare cortocircuiti e anomalie.

4.Controllare che i trefoli, compresa la schermatura, siano
a contatto con I'enclosure del modulo dell'elettronica.

5.La custodia del modulo dell'elettronica é collegata alla terra
mediante la circuiteria interna ed € isolata elettricamente dalla
custodia antideflagrante.

7.3 Topologie industriali

Di seguito sono descritte e illustrate quattro topologie. In ogni caso,
Temposonics non consiglia la topologia del collegamento a catena.

Punto a punto

Nella topologia punto a punto & presente un solo dispositivo nel
circuito, come mostrato nella Fig. 910. Questa topologia solitamente
non viene impiegata con una rete bus perché non trae alcun vantaggio
dalla presenza di piu dispositivi su un circuito.

PLC

Fig. 10: Topologia punto a punto
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BUS con spur

Il bus con topologia a spur ha un cavo dorsale principale con ogni
dispositivo collegato mediante il relativo spur a una cassetta di derivazione,
come illustrato in Fig. 11. Le topologie del bus a spur e ad albero possono
essere utilizzate anche in combinazione, a formare una topologia ibrida.

PLC

Fig. 11: Topologia bus con spur

Allineamento ad albero

La topologia ad albero & molto simile a quella del bus con spur, ma
con la differenza fondamentale di avere una scatola di derivazione
comune per tutti i trasmettitori, come indicato in Fig. 12. Le topologie
del BUS a spur e ad albero possono essere utilizzate anche
combinandole a formare una topologia ibrida.

PLC

Fig. 12: Topologia ad albero
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Collegamento a catena

La topologia con collegamento a catena utilizza un cavo singolo
collegato a tutti i trasmettitori; con il cavo interconnesso a ogni
dispositivo di campo. Se si impiega questa topologia, verificare che
la prassi di cablaggio consenta di scollegare un trasmettitore senza
scollegare tutto il circuito, come indicato in Fig. 13. Temposonics
non consiglia questo tipo di topologia.

PLC

Fig. 13: Topologia con collegamento a catena

7.4 Requisiti del cavo

Consultare la successiva “Tabella 2” per i requisiti generali dei cavi per
il trasmettitore analogico Level Plus® SoClean®.

Specifiche del cavo

Parametro Specifiche
Dimensione Min. ¢ 54 4 6 mm (24...14 AWG)
del cavo
Coppia singola schermata o pit coppie con
Tipo di cavo schermatura assoluta; spessore minimo
isolante 0,25 mm (0,010 poll.)
Capacitanza Inferiore a 98 pF/m (30 pF/ft)

Tabella 2: Specifiche del cavo e parametri

7.5 Conduit elettrico

AVVISO

1. Serrare il coperchio della custodia (sia quello anteriore, sia
quello posteriore nel caso di intercapedine doppia) fino in fondo,
contro I'0-ring.

2. Non serrare eccessivamente i raccordi a compressione.

3. Utilizzare solo gli ingressi laterali del condotto.

4.1n aree con elevata umidita, utilizzare un raccordo di tenuta
del conduit di tipo a sfiato per limitare I'ingresso di umidita.

5. Per gli impianti di divisione, & richiesta una guarnizione
del condotto entro 457 mm (18 poll.) dalla enclosure.

6. Per gli impianti di zona, & richiesta una guarnizione del condotto
entro 50 mm (2 poll.) dalla enclosure.
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View shown with
cover removed

3/4 NPT or M20 conduit access

Plugged entry J/ Use NPT conduit itting only!

Do not use
(see notes)

Conduit
(flexible or rigid)

191

7.6.2 Messa a terra della schermatura

Awviso:

V= \§

Conduit from
control room

Lovel Plus”

NPT or BSPP Fitting
Do not over-tighten
compression fitting!

Do not remove cover with circuit energized in
hazardous locations!
Follow safe work procedures.

separately)

Interface float]
ordered

separately)

Fig. 14: Installazione del condotto elettrico

7.6 Messa a terra

7.6.1 Messa a terra in sicurezza

Awviso:
La messa a terra del trasmettitore mediante una connessione conduit
filettata non rispetta i requisiti di terra per la sicurezza del sensore.

Due sono i metodi per fornire una connessione di messa a terra
alla terra dell'elettronica. Entrambi i metodi devono risultare in una
resistenza inferiore a 1 Q).

 Stendere un filo di terra attraverso il conduit e collegarlo
direttamente al morsetto di terra all'interno della custodia.

 Stendere un filo di terra direttamente fino al morsetto di terra
all'esterno della custodia.

1161

La messa a terra della schermatura non rispetta i requisiti di terra
per la sicurezza del sensore.

Il grado di immunita del sensore a picchi, burst, radiofrequenze,
emissioni irradiate o altri disturbi esterni dipende da una corretta
messa a terra della schermatura del cavo di comunicazione.

La schermatura del cavo di comunicazione deve essere di tipo intrecciato
e collegata al morsetto di terra interno della custodia del sensore.

Cablaggio in un conduit metallico continuo

In caso di installazione all'interno di un condotto metallico continuo
dedicato, il condotto fornisce un certo grado di protezione mediante
schermatura dalle interferenze esterne e una parziale messa a terra
con la custodia del sensore. In questo caso pud essere sufficiente un
cavo schermato di tipo a foglio, con un conduttore di terra collegato
al morsetto di terra interno. Se il condotto metallico viene usato anche
per altri cavi, si perde I'efficacia dell'effetto schermante del cavo di
comunicazione e si pud avere una degradazione delle prestazioni

del sensore. In questo caso, si consiglia un cavo schermato di tipo
intrecciato collegato al morsetto di terra interno. In ogni caso, se il
cavo di comunicazione & steso parallelamente a cavi che generano
disturbi posti all'interno del condotto o nelle sue immediate vicinanze,
si puo avere una degradazione delle prestazioni del sensore.

Cablaggio senza condotio

In alcune rare applicazioni o se non & richiesta sicurezza, pud non
essere utilizzato un condotto metallico. La schermatura del cavo di
comunicazione deve essere di tipo intrecciato e collegata al morsetto
di terra interno della custodia del sensore. In alternativa, si pud
utilizzare un pressacavo di sicurezza, approvato EMC, per mettere
aterra la schermatura. Contattare Temposonics per informazioni
prima di utilizzare uno di questi pressacavi.

NEC
Le correnti indesiderate (circuiti a terra) violano le norme NEC e sono
un pericolo per la sicurezza.



7.7 Barriere di sicurezza

Fare riferimento a Table 3 per i parametri dell'entita e a Table 4 per
esempi di barriere di sicurezza

Ui=28Vec.c.
' . . li=100 mA
?1I|r;1:rnlt_%|one digitale - o uF
Li=0mH
Pi =700 mW
Ui=86Vc.c.
li=10 mA
E:zo?eurnﬂg?zmne digitale "¢ _ 0.0 F
Li=0,0 mH
Pi=21,5mW
Ui=28Vec.c.
li =120 mA
an;?rgtl:‘i:r%uito) C,I =0¥F
Li=5pH
Pi = 840 mW

Tabella 3: Riferimenti e parametri dell'entita delle barriere di sicurezza

Fornitore STAHL STAHL STAHL

Tino 9001/01-280- [9001/51-280- |9001/01-086-
p 100-101 110-141 010-101

Tensione

massima 28 V CC 28V CC 8,6 Vc.c.

Corrente

massima 100 mA 110 mA 10 mA

(per canale)

Potenza

massima 700 mW 770 mW 21,5 mW

(per canale)

LTS 1 1 1

di canali

Interfaccia Modbus/DDA | HART® Modbus/DDA

Tabella 4: Riferimenti e parametri dell'entita delle barriere di sicurezza
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8.1 Formazione

La messa in servizio deve essere eseguita esclusivamente da

tecnici di assistenza qualificati secondo IEC 60079-14 e secondo

la normativa locale o da tecnici qualificati Temposonics. Temposonics
offre un percorso di apprendimento personalizzato su base web

per installazione, messa in servizio, manutenzione e riparazione.
Temposonics offre anche servizi diretti del centro di produzione per
queste medesime funzioni. Contattare Temposonics per approfondire il
training o i servizi diretti del centro di produzione prima di cominciare.

8.2 Utensili

¢ Pinze a pappagallo

» Convertitore RS485-USB (codice n. 380114)[Modbus e DDA]
PC con sistema operativo Windows

¢ Alimentazione regolata lineare

LP Dashboard

Convertitore HART®-USB (codice no. 380068)

8.3 Software di configurazione

Temposonics offre un software di configurazione, che € fornito con

il trasmettitore di livello, ma che puo essere anche scaricato dal sito
www.temposonics.com. Questo software di configurazione serve per
I'installazione, la messa in servizio e la ricerca guasti. Per maggiori
informazioni sull'uso del software di configurazione, consultare il
manuale dell'interfaccia Modbus (codice n. 551700), il manuale
dell'interfaccia DDA (codice n. 551701) e il manuale dell'interfaccia
HART® (codice n. 551702).

Per informazioni specifiche addizionali, consultare il Manuale
specifico dell'interfaccia Modbus (codice n. 551700), il Manuale
dell'interfaccia DDA (codice n. 551701) e il Manuale dell'interfaccia
HART® (codice n. 551702).
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8.4 Procedura di messa in servizio
8.4.1 Modbus o DDA

1. Prima di iniziare, consultare il capitolo 4.3.

2. Togliere il trasmettitore di livello dall'imballaggio.

3. Inserire il tubo nel galleggiante/nei galleggianti verificando che
il galleggiante/i galleggianti siano nel campo attivo. Installare
per primo il galleggiante del prodotto.

4.Collegare alimentazione, convertitore RS485-USB e PC.

5. Aprire la LP Dashboard

6. Stabilire la comunicazione.

7.Per DDA Interface (interfaccia DDA) — Set Address
(impostare I'indirizzo).

8.Per Modbus Interface (interfaccia Modbus) — Set Address
(impostare I'indirizzo), Enter Strap Table (inserire la tabella
di correlazione dei dati), Setup Volume Correction Method
(configurare il metodo di correzione del volume).

9.Scollegare alimentazione e comunicazione. Smontare
i galleggianti. Preparare il trasmettitore di livello per il trasporto
sul tetto del serbatoio.

10. Completare l'installazione come da capitolo 6.4.

11. Deve essere presente personale tecnico qualificato per eseguire
delle misure manuali. Immettere le misure manuali in LP
Dashboard e tarare.

12. Memorizzare tutte le impostazioni in un file di backup in base al
nome dell'impianto e al numero del serbatoio.

8.4.2 HART®

1.Prima di iniziare, consultare il capitolo 4.3

2. Togliere il trasmettitore di livello dall'imballaggio.

3. Inserire il tubo nel galleggiante/nei galleggianti verificando che il
galleggiante/i galleggianti siano nel campo attivo. Installare per
primo il galleggiante del prodotto.

4.Collegare alimentazione, convertitore HART®-USB e PC

5. Aprire la LP Dashboard

6. Stabilire la comunicazione.

7.lmpostare/aggiornare i setpoint 4 e 20 mA

8.Scollegare alimentazione e comunicazione. Smontare
i galleggianti. Preparare il trasmettitore di livello flessibile
per il trasporto sul tetto del serbatoio.

9. Completare I'installazione come da capitolo 6.4.

10. Deve essere presente personale tecnico qualificato per
eseguire delle misure manuali. Immettere le misure manuali
in LP Dashboard e tarare.

11. Memorizzare tutte le impostazioni in un file di backup in base
al nome dell'impianto e al numero del serbatoio.

9.1 Formazione

La manutenzione deve essere eseguita esclusivamente da tecnici

di assistenza qualificati secondo IEC 60079-14 e secondo la

normativa locale o da tecnici qualificati Temposonics. Temposonics
offre un percorso di apprendimento personalizzato su base web

per installazione, messa in servizio, manutenzione e riparazione.
Temposonics offre anche servizi diretti del centro di produzione per
queste medesime funzioni. Contattare Temposonics per approfondire il
training o i servizi diretti del centro di produzione prima di cominciare.

9.2 Utensili

* Pinze a pappagallo
e (acciavite Phillips, cacciavite a croce
« (Cacciavite con testa normale, cacciavite a taglio

9.3 Ispezione

Di sequito, alcune ispezioni da eseguire periodicamente per
garantire che trasmettitore di livello e ambiente circostante siano
in condizioni operative.

o |'etichetta di area pericolosa deve essere presente e leggibile

e |'approvazione per area pericolosa deve essere adatta
all'installazione

* Non sono visibili modifiche non autorizzate

* | collegamenti elettrici sono serrati

e Lo stato della guarnizione della custodia & soddisfacente

* Non deve esserci ingresso di acqua (polvere bianca)

* |l cavo non deve presentare danni visibili

e La tenuta del conduit o del pressacavo & soddisfacente

e |amessa a terra € soddisfacente

* Le filettature della custodia con intercapedine singola o doppia non
sono danneggiate

¢ Custodia e O-ring non sono danneggiati o crepati

e Le parti visibili non presentano corrosione

* Le schede dei circuiti stampati sono pulite e non sono danneggiate

9.4 Manutenzione preventiva

| trasmettitori Level Plus® tipicamente non richiedono manutenzione
preventiva, se non in particolari applicazioni. Per applicazioni
generiche, se non si formano depositi su tubo e/o galleggiante,

la manutenzione preventiva non é richiesta, ma sono consigliate
delle ispezioni di routine. Per applicazioni di servizio gravose,

con possibilita di formazione di depositi su tubo e/o galleggiante,

e richiesta una manutenzione preventiva.
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9.4.1 Applicazioni generiche

9.4.11
Esequire I'ispezione consigliata in capitolo 9.3.

9.4.1.2

Non ¢ richiesta una manutenzione preventiva addizionale. Puo essere
eseguita la manutenzione preventiva, consigliata per applicazioni di
Servizio gravose.

9.4.2 Applicazioni di servizio gravose

9.4.21
Esequire I'ispezione consigliata in capitolo 9.3.

9.4.2.2
Scollegare I'alimentazione.

9.4.2.3

Scollegare la connessione al processo dal serbatoio. Smontare il tubo
dal serbatoio.

9.4.2.4

E meglio pulire il tubo fuori dal serbatoio, per limitare la quantita
di prodotto tolta dal serbatoio. L'utente deve considerare con
attenzione e in dettaglio tutte le norme, per evitare fuoriuscite

di prodotto e inquinamento ambientale.

Quando si raggiunge il fondo del tubo, ispezionare i galleggianti.

9.4.2.41

Se i galleggianti sono molto contaminati, togliere I'armatura dal
serbatoio e smontare i galleggianti dal tubo. Questo non & fattibile
con i connettori terminali TB e DP.

9.4.2.4.2
Se i galleggianti sono poco contaminati, pulirli senza smontarli dal tubo.

9.4.25
Sostituire tubo e galleggianti nel serbatoio.

9.4.2.6
Collegare al serbatoio la connessione al processo.

9.4.2.7
Collegare I'alimentazione.

9.4.2.8
La procedura deve essere eseguita regolarmente, finché non si & in grado
di desumere un modello sicuro per definire gli intervalli tra le pulizie.

Level Plus® SoCLEAN®
Manuale operativo

10.1 Politica RMA

Importante:
Contattare I'Assistenza tecnica o I'Assistenza clienti se si sospetta che

il trasmettitore non stia funzionando correttamente. L'assistenza tecnica
puo dare un supporto per la ricerca guasti e la sostituzione di parti
e informazioni sull'autorizzazione al reso dei materiali (RIMA), se necessario.

Tutti i trasmettitori Level Plus® sono forniti con una garanzia di due
anni dalla data di spedizione dalla fabbrica. Per la restituzione dei
materiali & richiesto un numero RMA (Return Materials Authorization),
che deve accompagnare ogni trasmettitore reso. Tutti i dispositivi
utilizzati nel processo devono essere puliti adeguatamene, in base agli
standard OSHA, prima di essere spediti in fabbrica. Una scheda di
sicurezza dei materiali MSDS (Material Safety Data Sheet) deve essere
allegata al trasmettitore utilizzato in qualsiasi processo.

10.2 Formazione

Le riparazioni devono essere eseguite esclusivamente da tecnici

di assistenza qualificati secondo IEC 60079-14 e secondo la

normativa locale o da tecnici qualificati Temposonics. Temposonics
offre un percorso di apprendimento personalizzato su base web

per installazione, messa in servizio, manutenzione e riparazione.
Temposonics offre anche servizi diretti del centro di produzione per
queste medesime funzioni. Contattare Temposonics per approfondire il
training o i servizi diretti del centro di produzione prima di cominciare.

10.3 Utensili

¢ Pinze a pappagallo

¢ Cacciavite Phillips, cacciavite a croce

e (acciavite con testa normale, cacciavite a taglio

» Convertitore RS485-USB (codice n. 380114)[Modbus e DDA]
¢ PC con sistema operativo Windows

¢ Alimentazione regolata lineare

e Convertitore HART®-USB (codice n. 380068)[HART®]

10.4 Ricerca guasti

Sintomo Causa possibile Azione

Assenza di Assenza Controllare la tensione

comunicazione  dj alimentazione sul trasmettitore

conil Cablaggio Schema di riferimento per

trasmettitore  non corretto I'installazione capitolo 13
Indirizzo L'impostazione predefinita

non corretto DDA ¢ ‘192’ L'impostazione

predefinita Modbus é 247’

Software Verificare che il software
non corretto sia corretto
Protocollo Verificare che software

e trasmettitore usino il
medesimo protocollo

non corretto
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Sintomo Causa possibile Azione
Errore per Galleggiante non Verificare che il galleggiante
assenza del riconosciuto sia installato
magnete Il galleggiante Alzare il galleggiante per
0 Alarm ¢ nella zona morta  vedere se scompare I'errore
output (uscita  Numero non Verificare che il numero di
di allarme) corretto di galleggianti sul trasmettitore
galleggianti corrisponda al numero di
selezionati galleggianti che il trasmettitore
tenta di verificare.
Errore di Il guadagno deve  Contattare il centro
attivazione essere regolato di produzione
livello SE & danneggiato ~ Contattare il centro
di produzione
Livello di Contattare il centro
attivazione min. di produzione
troppo alto
Errore di calcolo Non é stata Inserire la tabella
del volume inserita una tabella  di correlazione
di correlazione
dei dati
Livello fuori campo Inserire dei punti addizionali
della tabella di nella tabella di correlazione
correlazione
dei dati
Tabella di Controllare i valori inseriti
correlazione dei
dati non corretta
Errore VCF Non é stata inserita Inserire |a tabella VCF
una tabella VCF
Tabella VCF Controllare i valori VCF inseriti
non corretta

Tabella 5: Riferimenti per la ricerca guasti

10.5 Software di configurazione

Temposonics offre un software di configurazione, che & fornito con

il trasmettitore di livello, ma che puo essere anche scaricato dal sito
www.temposonics.com. Il software di configurazione serve per
I'installazione, la messa in servizio e la ricerca guasti. Per maggiori
informazioni sull'uso del software di configurazione, consultare il Manuale
dell'interfaccia Modbus (codice n. 551700), il Manuale dell'interfaccia DDA
(codice n. 551701) e il Manuale dell'interfaccia HART® (codice 551702).

Di seguito € riportato I'elenco ricambi per la Serie LP in relazione a display,
modulo dell'elettronica, elemento di rilevamento e tubo flessibile.
Contattare |I'Assistenza tecnica Temposonics per qualsiasi dubbio.

Ricambio Codice

Display 254732
Uscita Custodia Codice
Circuito singolo HART® A, B, C, D, E 254731-1
Gircuito doppio HART® A, B, C, D, E 254731-2
Modbus A,B,C,D,E 254731-3
DDA A,B,C,D, E 254731-4

Uscita Custodia Codice

Circuito singolo HART® L 254731-5
Circuito doppio HART® L 254731-6
Modbus L 254731-7
DDA L 254731-8
Circuito singolo SIL A, B,C,D, E 254850-1
Circuito doppio SIL A, B,C,D, E 254850-2
Circuito singolo SIL L 254850-5
Circuito doppio SIL L 254850-6

Elemento di rilevamento

Cambiare il terzo carattere del codice del modelloda T a E.

Ad esempio, I'elemento di rilevamento per il codice del modello
LPTME1N11B5FFIAU50000S & LPEME1N11B5FFIAU50000S.

Tubo flessibile

Cambiare il terzo carattere del codice del modelloda T a P.

Ad esempio, il tubo flessibile di ricambio per il codice del modello
LPTME1N11B5FFIAU50000S & LPPME1N11B5FFIAU50000S.

SoClean® & disponibile con pit uscite, comprese quelle Modbus, DDA

e HART®. Questo manuale di installazione e operativo descrive tutte
queste uscite. Ogni uscita ha il suo manuale di interfaccia specifico, che
deve essere consultato per informazioni addizionali su quella specifica
uscita. Per SIL, consultare il Manuale di sicurezza SIL, codice n. 551851.

12.1 Modbus
Temposonics offre Modbus RTU su rete RS485 half-duplex.
Per altre informazioni, consultare il Manuale dell'interfaccia Modbus
(codice n. 551700).

12.2 DDA
Temposonics offre DDA (Direct Digital Access) mediante una rete
half-duplex RS485. Per altre informazioni, consultare il Manuale
dell'interfaccia DDA, (codice n. 551701).

12.3 HART®
Temposonics offre HART® mediante segnale 4-20 mA. Per altre

informazioni, consultare il Manuale dell'interfaccia HART®
(codice n. 551702).
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13.1 Panoramica delle approvazioni

L'Ente notificato & indicato dal 13" carattere del numero del modello e il metodo di protezione dal 14° carattere del numero del modello.

Queste due cifre del numero del modello specificano I'approvazione per area pericolosa, fornita con il trasmettitore di livello selezionato.

Di seguito sono riportate le informazioni dettagliate relative alle approvazioni NEC, CEC, IEC e ATEX. Temposonics comprende anche approvazioni
INMETRO, NEPSI, KC, CCoE e CML (Giappone). Si prega di contattare Temposonics per qualsiasi domanda sull'approvazione di pericolosita necessaria.

Ente notificato Metodo di protezione Classificazione Standard

C =CEC | = sicurezza intrinseca Classe I, Divisione 1, Gruppi ABCD T4 CAN C22.2 n. 157-92:2012
Classe I, Zona 0, Ex ia IIC T4 Ga CSA C22.2 n. 1010.1:2004
Ta=-50....71 °C IP65 CAN/CSA C22.2 n. 60079-0:2011

CAN/CSA C22.2 n. 60079-11:2014
CAN/CSA C22.2 n. 60529:2005

F = antideflagrante / Ignifugo Classe I, Divisione 1, Gruppi BCD T6...T3 CSA C22.2 n. 0.4-04:R2013
Ex db 11B+H2 da T6 a T3 Ga/Gb CSA G22.2 n. 0.5:R2012
Ta=-40...71 °C IP65 CSA C22.2 n. 0-10:R2015

CSA C22.2 n. 30:R2012

CAN/CSA C22.2 n. 60079-0:2015
CAN/CSA C22.2 n. 60079-1:2016
CAN/CSA 622.2 n. 60079-26:2016
CAN/CSA C22.2 n. 61010.1:2012
CSA C22.2 n. 60529:R2010

E = ATEX | = sicurezza intrinseca &Il 1 G ExiallC T4 Ga EN 60079-0:2012
Ta=-50...71 °C IP65 EN 60079-11:2012
EN 60529:1991 + A1:2000
F = ignifugo & 111/2 G Ex db 1IB+H2 T6...T3 Ga/Gb EN 60079-0:2012+A11:2013
Ta=-40...71 °C IP65 EN 60079-1:2014

EN 60079-26:2015
EN 60529:1991 + A2:2013

F=NEC | = sicurezza intrinseca Classe I, Divisione 1, Gruppi ABCD T4 FM 3600:2011
Classe I, Zona 0, AEx ia IIC T4 Ga FM 3610:2010
Ta =-50....71 °C IP65 FM 3810:2005

ANSI/ISA 60079-0:2013
ANSI/ISA 60079-11:2014

ANSI/IEC 60529:2004
F = antideflagrante / Ignifugo Classe I, Divisione 1, Gruppi ABCD T6...T3 FM 3600:2011
Classe |, Divisione 1, Gruppi BCD T6...T3 FIM 3615:2006
Classe |, Zona 0/1, AEx db 11B+H2 T6...T3 Ga/Gb  FM 3810:2005
Ta=-40...71 °C IP65 ANSI/ISA 60079-0:2013

ANSI/UL 60079-1:2015
ANSI/UL 60079-26:2017

ANSI/IEC 60529:2004
| = 1EC | = sicurezza intrinseca Exia llC T4 Ga IEC 60079-0:2011
Ta =-50....71 °C IP65 IEC 60079-11:2011
F = ignifugo Ex db [IB+H2 da T6 a T3 Ga/Gb IEC 60079-0:2007-10
Ta=-40...71 °C IP65 IEC 60079-1:2007-04
IEC 60079-26:2014-10
IEC 60529:2013
B = INMETRO | =sicurezza intrinseca Exia llC T4 Ga ABNT NBR IEC 60079-0
Ta =-50....71 °C IP65 ABNT NBR IEC 60079-11
ABNT NBR IEC 60529
F = ignifugo Ex db [IB+H2 da T6 a T3 Ga/Gh ABNT NBR IEC 60079-0
Ta =-40....71 °C IP65 ABNT NBR IEC 60079-1

ABNT NBR IEC 60079-26
ABNT NBR IEC 60529

Tabella 6: Approvazioni enti, parte 1 Continua alla pagina seguente...
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Ente notificato Metodo di protezione Classificazione Standard
N = NEPSI | = sicurezza intrinseca  Exia IIC T4 Ga GB 3836.1-2010
Ta =-50....71 °C IP65 GB 3836.4-2010
GB 3836.20-2010
F = ignifugo Ex db IIB+H2 da T6 a T3 Ga/Gh GB 3836.1-2010
Ta=-40...71 °C IP65 GB 3836.2-2010
C = CCoE/PESO | =sicurezza intrinseca  Exia IIC T4 Ga IEC 60079-0:2011
Ta =-50....71 °C IP65 IEC 60079-11:2011
Normative sul petrolio 2002
F = ignifugo Ex db IIB+H2 da T6 a T3 Ga/Gb IEC 60079-0:2007-10
Ta=-40...71 °C IP65 IEC 60079-1:2007-04
IEC 60079-26:2014-10
IEC 60529:2013
Normative sul petrolio 2002
T = CML/TIIS | = sicurezza intrinseca  Exia lIC T4 Ga IEC 60079-0:2011
Ta =-50....71 °C IP65 IEC 60079-11:2011
F = ignifugo Ex db 11B+H2 da T6 a T3 Ga/Gb IEC 60079-0:2007-10
Ta=-40...71 °C IP65 IEC 60079-1:2007-04
IEC 60079-26:2014-10
IEC 60529:2013
K =KC | = sicurezza intrinseca  Exia IIC T4 Ga IEC 60079-0:2011
Ta=-50...71 °C IP65 IEC 60079-11:2011
F = ignifugo Ex db 1IB+H2 da T6 a T3 Ga/Gb IEC 60079-0:2007-10
Ta=-40...71 °C IP65 IEC 60079-1:2007-04
IEC 60079-26:2014-10
IEC 60529:2013

Tabella 7: Approvazioni degli Enti, parte 2

13.2 Certificati 2.La temperatura ambiente massima consentita per i trasmettitori
Level Plus digitali/analogici & di 71 °C. Per evitare gli effetti della
Copie di tutti i certificati sono disponibili sul sito temperatura di processo e altri effetti termici, garantire che la
www.temposonics.com e possono essere scaricate dalla pagina temperatura circostante e quella nella custodia del trasmettitore
di destinazione specifica del prodotto. Se non si riesce a ottenere non superino 71 °C
i certificati dal web, contattare I'Assistenza tecnica Temposonics, 3.Awviso: L'apparecchiatura comprende parti di enclosure
che li inviera mediante posta elettronica. e di lavorazione non metalliche. Per impedire il rischio di

scintillamento elettrostatico, la superficie non metallica deve
essere pulita esclusivamente con un panno umido. La superficie

13.3 FM verniciata dell'apparecchiatura puo accumulare cariche
elettrostatiche e diventare una fonte di innesco nelle applicazioni
13.3.1FM IS con ridotta umidita relativa, <~30%, dove la superficie verniciata
¢ relativamente libera da contaminazioni come sporco, polvere
13.3.1.1 Condizioni specifiche per la sicurezza d'uso o0 olio. La pulizia della superficie verniciata deve essere eseguita
esclusivamente con un panno umido.
1.Quando é richiesto I'EPL Ga o Da, le parti dell'apparecchiatura 4.La classe di temperatura e i campi di temperatura ambiente
contenenti metalli leggeri (alluminio o titanio) devono essere e di processo applicabili per I'apparecchiatura sono:
protette dagli urti in modo che non possano verificarsi scintille * T3 con intervallo di temperatura di processo da -40 °C a 150 °C
da impatto o da attrito, tenendo conto di rari malfunzionamenti. T4 con intervallo di temperatura di processo da -40 °C a 135 °C
Le misure per prevenire I'impatto o le scintille da attrito durante * T5 con intervallo di temperatura di processo da -40 °C a 100 °C
I'utilizzo di apparecchiature contenenti metalli leggeri includono, * T6 con intervallo di temperatura di processo da -40 °C a 85 °C
ma non sono limitate a e Intervallo di temperatura ambiente -40 °C < Ta< 71 °C

* Montaggio della sonda in verticale

* Non deve essere utilizzata agitazione meccanica

* Uso di pozzi di calma per mitigare I'effetto dell'agitazione.

e Limitare la velocita di variazione del livello a valori tali che non
possano verificarsi scintille di attrito
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13.3.1.2 Etichette

@
&

Temposonics, LLC
3001 Sheldon Dr.
Cary, NC 27513

Level PlusTransmitter

Model No:
Serial No:

Date :

FM18US0256X

YS  INTRINSICALLY SAFE
APPROVED GL.1, Div. 1, GR. ABCD
CL. |, Zone 0, AEx ia IIC T4 Ga
Ta =-50°C to +71°C ; IP65
when connected in accordance
with FM approved installation
drawing # 651543-1

WARNING: REFER TO INSTALLATION DRAWING FOR CAUTION/WARNINGS

P/N 551629-1 REV C

Fig. 15: Etichetta di Sicurezza intrinseca FM, Modbus o DDA, custodia NEMA

@
&

Temposonics, LLC
3001 Sheldon Dr.
Cary, NC 27513

Level PlusTransmitter

Model No:
Serial No:

Date :

FM18US0256X

APPROVESS INTRINSICALLY SAFE
CL. I, Div. 1, GR. ABCD
CL. |, Zone 0, AEx ia IIC T4 Ga
Ta =-50°C to +71°C ; IP65
when connected in accordance
with FM approved installation
drawing # 651544-1

WARNING: REFER TO INSTALLATION DRAWING FOR CAUTION/WARNINGS

P/N 551641-1 REV C

Fig. 16: Etichetta di Sicurezza intrinseca FM, HART®, custodia NEMA

1231

Level Plus® SoCLEAN®
Manuale operativo

Level Plus Transmitter
(3
m FM18US0256X U

Temposonics, LLC APPROVED
3001 Sheldon Drive, Cary, N.C. 27513

INSTALL PER DRAWING # 651543-1 / 651594-1
INTRINSICALLY SAFE SUPPLY VOLTAGE: 28 VDC
CL. 1, Div. 1, GR. ABCD
CL. |, Zone 0, AEx ia IIC T4 Ga
Ta =-50°C TO +71°C ; IP65
WARNING: SUBSTITUTION OF COMPONENTS MAY IMPAIR INTRINSIC SAFETY

REFER TO INSTALLATION DRAWING FOR CAUTION/WARNINGS P/N 551634-X Rev E

Fig. 17: Etichetta di Sicurezza intrinseca FM, Modbus o DDA, custodia con cavita singola
0 doppia

o Level Plus Transmitter
m FM18US0256X

Temposonics, LLC
3001 Sheldon Drive, Cary, N.C. 27513

APPROVED

INSTALL PER DRAWING # 651544-1 / 651596-1
INTRINSICALLY SAFE SUPPLY VOLTAGE: 28 VDC
CL. |, Div. 1, GR. ABCD
CL. |, Zone 0, AEx ia IIC T4 Ga
Ta =-50°C TO +71°C ; IP65
WARNING: SUBSTITUTION OF COMPONENTS MAY IMPAIR INTRINSIC SAFETY
S

REFER TO INSTALLATION DRAWING FOR CAUTION/WARNING:! P/N 551642-X Rev E

Fig. 18: Etichetta di Sicurezza intrinseca FM, HART®, custodia con cavita singola o doppia
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13.3.1.3 Schema di installazione

8 L

7

L 6

5

AGENCY CONTROLLED DRAWING (US). NO CHANGES WITHOUT PRIOR AGENCY APPROVAL

INTRINSICALLY SAFE

FM18US0256X
7 CL.I DIV.1, GR. ABCD
CL. I Zone 0, AEx ia IIC T4 Ga

APPROVED
Ta = -50 to 71°C ; IP65

24VDC SAFETY BARRIER

COMMON ->

EARTH GROUND
(SEE NOTE 4)

RifTx+ »—— SAFETY BARRIER

I B

Rx/Tx-»—— SAFETY BARRIER

GROUND

EARTH GROUND
(SEE NOTE 4)

NON HAZARDOUS LOCATION

HAZARDOUS LOCATION

1.ALL NATIONAL AND LOCAL CODES AND REGULATIONS MUST BE ADHERED TO
WHEN INSTALLING THE LEVEL SENSOR IN HAZARDOUS ENVIRONMENTS.
SEAL ALL CONDUITS WITHIN 457 MM(18").

2.LOOP CABLE MUST BE 24 AWG TO 14 AWG (.511MM? TO 1.6MM?)
SHIELDED TWISTED PAIR CABLE WITH SHIELD. CABLE CAPACITANCE
MUST BE LESS THAN 30 pF PER FOOT (98 pF PER M). CABLE SHIELD
IS CONNECTED TO SYSTEM GROUND IN NON-HAZARDOUS AREA. SEE
INSTALLATION MANUAL FOR ADDITIONAL CABLE INFORMATION.

3.THE RESISTANCE BETWEEN EARTH GROUND AND THE INTRINSICALLY
‘SAFE GROUND MUST BE LESS THAN 1 OHM.

4.THE TRANSDUCER FRAME SHALL BE GROUNDED TO EARTH GROUND
DIRECTLY OR THROUGH THE EQUIPMENT ON WHICH IT IS MOUNTED.

5. CONTROL EQUIPMENT CONNECTED TO ASSOCIATED APPARATUS MUST
NOT USE OR GENERATE MORE THAN 250 VRMS OR VDC

6.ASSOCIATED APPARATUS MANUFACTURER'S INSTALLATION DRAWING
MUST BE FOLLOWED WHEN INSTALLING THIS EQUIPMENT.

7.0ONLY USE NEC (E.G FM) APPROVED BARRIERS.
8.ENTITY PARAMETERS:

SUPPLY:

Li=0pH
Pi= 0.0215 W

Pi=0.0215 W

9.THE ENTITY CONCEPT ALLOWS INTERCONNECTION OF INTRINSICALLY SAFE
APPARATUS WITH ASSOCIATED APPARATUS WHEN THE FOLLOWING IS TRUE:

‘Vmax OR Ui 2 Voc, VT OR Uo;
Imax OR li 2 Isc, It OR lo;
Pmax OR Pi 2 Po;

Ca 2 Ci + Ccable;

La = Li+ Lcable.

10.DUAL-CAVITY ENCLOSURES:
CUSTOMER CONNECTIONS WILL BE MADE AT TERMINAL BLOCK ON POWER
SIDE OF HOUSING (NOT TO TERMINAL BLOCK ON INTERCONNECT BOARD).

NOTES

11.INSTALLATION SHOULD BE IN ACCORDANCE WITH ANSI/ISA RP12.06.01
"INSTALLATION OF INTRINSICALLY SAFE SYSTEMS FOR HAZARDOUS
(CLASSIFIED) LOCATIONS" AND THE NATIONAL ELECTRICAL CODE
(ANSI/NFPA 70).

12.THE MAXIMUM PERMITTED AMBIENT TEMPERATURE OF THE LEVEL PLUS
DIGITAL/ANALOG LEVEL TRANSMITTER IS 71 °C. TO AVOID THE EFFECTS OF
PROCESS TEMPERATURE AND OTHER THERMAL EFFECTS CARE SHALL BE
TAKEN TO ENSURE THE SURROUNDING AMBIENT AND THE AMBIENT INSIDE
THE TRANSMITTER HOUSING DOES NOT EXCEED 71°C

3.CAUTION: FLEXIBLE GAUGES HAVE A MINIMUM BEND RADIUS OF 381MM(15")

2

'WHEN EPL GA IS REQUIRED, PARTS OF THE EQUIPMENT CONTAINING LIGHT

METALS (ALUMINUM OR TITANIUM) SHALL BE PROTECTED FROM IMPACT SO

THAT IMPACT OR FRICTION SPARKS CANNOT OCCUR, TAKING INTO ACCOUNT

RARE MALFUNCTION. MEASURES TO PREVENT IMPACT OR FRICTION SPARKS

WHEN USING THE EQUIPMENT CONTAINING LIGHT METALS INCLUDE BUT ARE

NOT LIMITED TO:

* MOUNTING THE PROBE VERTICALLY

= NO MECHANICAL AGITATION SHALL BE USED

= USE OF STILLING WELLS TO MITIGATE EFFECT OF AGITATION.

= LIMIT RATE OF CHANGE OF LEVEL TO VALUES SUCH THAT FRICTION SPARKS
CANNOT OCCUR

@

WARNING: SUBSTITUTION OF COMPONENTS MAY IMPAIR INTRINSIC SAFETY.

6.WARNING: THE EQUIPMENT CONTAINS NON-METALLIC ENCLOSURE PARTS,
TO PREVENT THE RISK OF ELECTROSTATIC SPARKING. THE NON-METALLIC
SURFACE SHOULD ONLY BE CLEANED WITH A DAMP CLOTH. PAINTED
SURFACE OF THE EQUIPMENT MAY STORE ELECTROSTATIC CHARGE AND
BECOME A SOURCE OF IGNITION IN APPLICATIONS WITH A LOW RELATIVE
HUMIDITY <~30% RELATIVE HUMIDITY WHERE THE PAINTED SURFACE IS
RELATIVELY FREE OF SURFACE CONTAMINATION SUCH AS DIRT, DUST OR
OIL. CLEANING OF THE PAINTED SURFACE SHOULD ONLY BE DONE WITH A
DAMP CLOTH.

17.THE APPLICABLE TEMPERATURE CLASS, PROCESS TEMPERATURE RANGE
AND AMBIENT TEMPERATURE RANGE OF THE EQUIPMENT IS AS FOLLOWS;
T3 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C TO 150°C
T4 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C TO 135°C
T5 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C TO 100°C
T6 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C TO 85°C
AMBIENT TEMPERATURE RANGE -40°C < TA < 71°C

*#+<NO REVISIONS SHALL BE MADE WITHOUT THE NOTIFICATION TO APPROVAL AGENCY(S).™**

o
651543-1

FM, Modbus e DDA, pag. 1

rinseca

1

zione a sicurezza in

Fig. 19: Schema di installa.
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8 | 7 6 5 ¢w 4 3 1 2 1 1

Level Plus® SoCLEAN®

SheEcaT o FIGURE | ol FIGURE 2
SOME COMPONENTS HIDDEN Jop ViEW SINGLE CAVITY & NEMA HOUSING DUAL CAVITY HOUSING

SOME COMPONENTS HIDDEN

DETAL B
SCALE 1.60: 1

DETAIL A
SCALE3: 1

DETAIL D
SCALE 1.60: 1

@ m Rx/Tx+
@ m Rx/Tx-

DETAIL C
SCALE2: 1

NOTES:

TACP) INST DWG, LP 15 US DIGITAL

DG No.

1. THE CUSTOMER SHOULD CONNECT THE OUTSIDE GROUND LUG TO THE SAFETY EARTHING GROUND SYSTEM

PIN #

22 VU 651543-1
WARNING: pin bin 4 o =
CONDUIT SEALS REQUIRED WITHIN 457 MM (18") OF HOUSING. 3 B - J

3

B T 7 T 3 5 S 0 z ¢ : —

1251

Fig. 20: Schema di installazione a sicurezza intrinseca FM, Modbus e DDA, pag. 2
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8 L 1

6 L 5

AGENCY CONTROLLED DRAWING (US). NO CHANGES WITHOUT PRIOR AGENCY APPROVAL

INTRINSICALLY SAFE
FM18US0256X

S CL.I, DIV.

@
APPROVED | T Zone 0, AEx ia IIC T4 Ga

1, GR. ABCD

Ta = -50 to 71°C ; IP65

NON HAZARDOUS LOCATION

24 VDC,

HAZARDOUS LOCATION

| Loop 1+

LOOP VOLTAGE
hno.ﬁ»g

INPUT 1

ONTROL-
INPUT 2

APPROVED ,

SAFETY BARRIER |
, 100P 1-

|

|

EARTH GROUND

(SEE NOTE 4) |

|

|

|

|
| LOOP 2+

APPROVED I

SAFETY BARRIER |
100p 2-

I

|

|

EARTH GROUND
(SEE NOTE 4) |

1.ALL NATIONAL AND LOCAL CODES AND REGULATIONS MUST BE ADHERED TO
WHEN INSTALLING THE LEVEL SENSOR IN HAZARDOUS ENVIRONMENTS.
SEAL ALL CONDUITS WITHIN 457 MM(18").

2.LOOP CABLE MUST BE 24 AWG TO 14 AWG (.511MM? TO 1.6MM?)
SHIELDED TWISTED PAIR CABLE WITH SHIELD. CABLE CAPACITANCE
MUST BE LESS THAN 30 pF PER FOOT (98 pF PER M). CABLE SHIELD
IS CONNECTED TO SYSTEM GROUND IN NON-HAZARDOUS AREA. SEE
INSTALLATION MANUAL FOR ADDITIONAL CABLE INFORMATION.

3.THE RESISTANCE BETWEEN EARTH GROUND AND THE INTRINSICALLY
SAFE GROUND MUST BE LESS THAN 1 OHM.

4.THE TRANSDUCER FRAME SHALL BE GROUNDED TO EARTH GROUND
DIRECTLY OR THROUGH THE EQUIPMENT ON WHICH IT IS MOUNTED.

5. CONTROL EQUIPMENT CONNECTED TO ASSOCIATED APPARATUS MUST
NOT USE OR GENERATE MORE THAN 250 VRMS OR VDC

6.ASSOCIATED APPARATUS MANUFACTURER'S INSTALLATION DRAWING
MUST BE FOLLOWED WHEN INSTALLING THIS EQUIPMENT.

7.ONLY USE NEC (E.G FM) APPROVED BARRIERS.

8. APPROVED LOOP SEPARATION METHODS:
*RUN LOOPS IN SEPARATE CABLES
*RUN LOOPS IN SEPARATE GROUNDED SHIELDS

9. ENTITY PARAMETERS EACH LOOP:
Ui =28VDC
= 120mA
Ci= 0uF
Li =5pH
Pi =840 mW

10.DUAL-CAVITY ENCLOSURES:
CUSTOMER CONNECTIONS WILL BE MADE AT TERMINAL BLOCK ON POWER
SIDE OF HOUSING (NOT TO TERMINAL BLOCK ON INTERCONNECT BOARD).

NOTES

11.INSTALLATION SHOULD BE IN ACCORDANCE WITH ANSI/ISA RP12.06.01
INSTALLATION OF INTRINSICALLY SAFE SYSTEMS FOR HAZARDOUS
(CLASSIFIED) LOCATIONS" AND THE NATIONAL ELECTRICAL CODE
(ANSI/NFPA 70).

12.THE MAXIMUM PERMITTED AMBIENT TEMPERATURE OF THE LEVEL PLUS
DIGITAL/ANALOG LEVEL TRANSMITTER IS 71 °C. TO AVOID THE EFFECTS OF
PROCESS TEMPERATURE AND OTHER THERMAL EFFECTS CARE SHALL BE
TAKEN TO ENSURE THE SURROUNDING AMBIENT AND THE AMBIENT INSIDE
THE TRANSMITTER HOUSING DOES NOT EXCEED 71°C

3.CAUTION: FLEXIBLE GAUGES HAVE A MINIMUM BEND RADIUS OF 381MM(15")

4. WHEN EPL GA IS REQUIRED, PARTS OF THE EQUIPMENT CONTAINING LIGHT
METALS (ALUMINUM OR TITANIUM) SHALL BE PROTECTED FROM IMPACT SO
THAT IMPACT OR FRICTION SPARKS CANNOT OCCUR, TAKING INTO ACCOUNT
RARE MALFUNCTION. MEASURES TO PREVENT IMPACT OR FRICTION SPARKS
WHEN USING THE EQUIPMENT CONTAINING LIGHT METALS INCLUDE BUT ARE
NOT LIMITED TO:

= MOUNTING THE PROBE VERTICALLY

= NO MECHANICAL AGITATION SHALL BE USED

= USE OF STILLING WELLS TO MITIGATE EFFECT OF AGITATION.

= LIMIT RATE OF CHANGE OF LEVEL TO VALUES SUCH THAT FRICTION SPARKS
CANNOT OCCUR

15.WARNING: SUBSTITUTION OF COMPONENTS MAY IMPAIR INTRINSIC SAFETY.

6.WARNING: THE EQUIPMENT CONTAINS NON-METALLIC ENCLOSURE PARTS,
TO PREVENT THE RISK OF ELECTROSTATIC SPARKING. THE NON-METALLIC
SURFACE SHOULD ONLY BE CLEANED WITH A DAMP CLOTH. PAINTED
SURFACE OF THE EQUIPMENT MAY STORE ELECTROSTATIC CHARGE AND
BECOME A SOURCE OF IGNITION IN APPLICATIONS WITH A LOW RELATIVE
HUMIDITY <~30% RELATIVE HUMIDITY WHERE THE PAINTED SURFACE IS
RELATIVELY FREE OF SURFACE CONTAMINATION SUCH AS DIRT, DUST OR
OIL. CLEANING OF THE PAINTED SURFACE SHOULD ONLY BE DONE WITH A
DAMP CLOTH.

17.THE APPLICABLE TEMPERATURE CLASS, PROCESS TEMPERATURE RANGE
AND AMBIENT TEMPERATURE RANGE OF THE EQUIPMENT IS AS FOLLOWS;
T3 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C TO 150°C
T4 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C TO 135°C
T5 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C TO 100°C
T6 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C TO 85°C
AMBIENT TEMPERATURE RANGE -40°C < TA<71°C

*#+4NO REVISIONS SHALL BE MADE WITHOUT THE NOTIFICATION TO APPROVAL AGENCY(S).***

RIE)

STDWG, [P 15 US ANALOG

CHINING NOTES

=8

FM, HART®, pag. 1

rinseca

1

zione a sicurezza in

Fig. 21: Schema di installa.
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A

8 i 1 6 5 ¢V 3 | L 1
SINGLE CAVITY HOUSING FIGURE 1 DUAL CAVITY HOUSING FIGURE 2
FRONTVEW e SINGLE CAVITY & NEMA HOUSING SOME COMPONENTS HIEDEN DUAL CAVITY HOUSING

SOME COMPONENTS HIDDEN SOME COMPONENTS HIDDEN

DETAL B
SCALE 1.60: 1

DETAIL A
SCALE3: 1

DETAIL C
SCALE2: 1

NOTES:
1. THE CUSTOMER SHOULD CONNECT THE OUTSIDE GROUND LUG TO THE SAFETY EARTHING GROUND SYSTEM

WARNING:
CONDUIT SEALS REQUIRED WITHIN 457 MM (18") OF HOUSING.

EARTH GROUND
3

DETAIL D
SCALE 1.60: 1

B T 7 T 6 5 RT

Fig. 22: Schema di installazione a sicurezza intrinseca FM, HART®, pag. 2
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13.3.2 FM XP
13.3.2.1 Condizioni specifiche per la sicurezza d'uso

1. Avviso: L'apparecchiatura comprende parti di enclosure
e di lavorazione non metalliche. Per impedire il rischio di
scintillamento elettrostatico, la superficie non metallica deve
essere pulita esclusivamente con un panno umido. La superficie
verniciata dell'apparecchiatura puo accumulare cariche
elettrostatiche e diventare una fonte di innesco nelle applicazioni
con ridotta umidita relativa, <~30%, dove la superficie verniciata
e relativamente libera da contaminazioni come sporco, polvere
0 olio. La pulizia della superficie verniciata deve essere eseguita
esclusivamente con un panno umido.

2.1 cavi devono essere in una classe di temperatura che sia di
5 °C superiore alla temperatura ambiente massima.

3. Per garantire il grado di protezione in ingresso di IP65, utilizzare
un nastro in teflon (3 giri) o un sigillante per tubi. Consultare le
istruzioni di installazione.

4.1 'apparecchiatura puo essere installata nella parete di
delimitazione tra I'area Zona 0 e |'area meno pericolosa Zona 1.
In questa configurazione, la connessione al processo & installata
in area Zona 0, mentre la custodia del trasmettitore & installata
in area Zona 1. Consultare le istruzioni di installazione.

5.Gli indicatori flessibili presentano un raggio di curvatura minimo
di 381 mm (15 poll.).

6. Percorsi fiamma non riparabili.

7.La classe di temperatura e i campi di temperatura ambiente
e di processo applicabili per I'apparecchiatura sono:

« T3 con intervallo di temperatura di processo da -40 °C a 150 °C
* T4 con intervallo di temperatura di processo da -40 °C a 135 °C
« T5 con intervallo di temperatura di processo da -40 °C a 100 °C
* T6 con intervallo di temperatura di processo da -40 °C a 85 °C
e Intervallo di temperatura ambiente -40 °C < Ta< 71 °C

8.In caso di montaggio su un indicatore di livello magnetico
(MLG) accertarsi che la distanza tra testina elettronica e barriera
di pressione sia di almeno 5 poll. Per i dettagli consultare il
Manuale d'installazione.

9.Quando & richiesto I'EPL Ga o Da, le parti dell'apparecchiatura
contenenti metalli leggeri (alluminio o titanio) devono essere
protette dagli urti in modo che non possano verificarsi scintille
da impatto o da attrito, tenendo conto di rari malfunzionamenti.
Le misure per prevenire I'impatto o le scintille da attrito durante
I'utilizzo di apparecchiature contenenti metalli leggeri includono,
ma non sono limitate a
» Montaggio della sonda in verticale
* Non deve essere utilizzata agitazione meccanica
* Uso di pozzi di calma per mitigare I'effetto dell'agitazione.

e Limitare la velocita di variazione del livello a valori tali che
non possano verificarsi scintille di attrito

13.3.2.2 Etichette

Level PlusTransmitter

INPUT: 28V (120mA) mox
OUTPUT: RS485

WARNING: DO NOT OPEN WHEN AN EXPLOSIVE ATMOSPHERE IS

FM16US0242X
us

Temposonics, LLC
3001 Sheldon Drive, Cary, N.C. 27513 APPROVED
EXPLOSION PROOF FOR CL. 1, DIV. T, GR. ABCD T6..T3 )

DIV |, INSTALL PER # 631552-1/651595-1
CL. 1 ZONE 071, Abx db |1B-+H2 76..13 Go/6b MAX. PRESSURE 1000 PSI (RIGID SENSOR)
To = -40°CT0 +71°C; IP 65 MAX. PRESSURE 435 PSI (FLEX SENSOR)

PRESENT. FOR ZONE INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 50mm OF

THE ENCLOSURE. FOR DIVISION INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 18 INCHES

OF THE ENCLOSURE. P/N 551474-X Rev €
Fig. 23: Antideflagrante, etichetta FM, Modbus o DDA, opzione custodia G, H o L

Level PlusTransmitter
FM16US0242X
us

%" 2;:?.;(;" lﬂlrfve, Cary, N.C. 27513 APPROVED

L e iy

NPT, =281 (120mA) m'nx MAX. PRESSURE 435 PSI (FLEX SENSOR)

OUTPUT: RS485

WARNING: DO NOT OPEN WHEN AN EXPLOSIVE ATMOSPHERE IS
PRESENT. FOR ZONE INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 50mm OF
THE ENCLOSURE. FOR DIVISION INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 18 INCHES
OF THE ENCLOSURE. P/N 551474-X Rev €

Fig. 24: Antideflagrante, etichetta FM, Modbus o DDA, opzione custodia

D E

; Level PlusTransmitter
; FM16US0242X

Temposonics, LLC Us
3001 Sheldon Drive, Cary, N.C. 27513 APPROVED
EXPLOSION PROOF FOR CL. I, DIV. 1, GR. ABCD T6...T3 ] A
L0 e 844076 TS o WAL FESUR 10005 O 150
mVU]’jW“ZDmMH‘UX MAX. PRESSURE 435 PSI (FLEX SENSOR)
OUTPUT: 4-20mA
WARNING: DO NOT OPEN WHEN AN EXPLOSIVE ATMOSPHERE IS
PRESENT. FOR ZONE INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 50mm OF

THE ENCLOSURE. FOR DIVISION INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 18 INCHES
OF THE ENCLOSURE. P/N 551495-X Rev C

Fig. 25: Antideflagrante, etichetta FM, HART®, opzione custodia G, H o L

; Level PlusTransmitter
; FM16US0242X

Temposonics, LLC Us
3001 Sheldon Drive, Cary, N.C. 27513 APPROVED
EXPLOSION PROOF FOR CL. I, DIV. 1, GR. ABCD T6...T3 ] A
L0 e 54076 TS G WAL FESUR 10005 O 150
mVU]’jW“ZDmMH‘UX MAX. PRESSURE 435 PSI (FLEX SENSOR)
OUTPUT: 4-20mA
WARNING: DO NOT OPEN WHEN AN EXPLOSIVE ATMOSPHERE IS
PRESENT. FOR ZONE INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 50mm OF

THE ENCLOSURE. FOR DIVISION INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 18 INCHES
OF THE ENCLOSURE. P/N 551495-X Rev C

Fig. 26: Antideflagrante, etichetta FM, HART®, opzione custodia D, E

281
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13.3.2.3 Schema di installazione

8 1 k] 1 6 L

: ¥

AGENCY CONTROLLED DRAWING (US). NO CHANGES WITHOUT PRIOR AGENCY APPROVAL

<>

APPROVED

24VDC 7
COMMON- |

EARTH GROUND

7 CONDUIT SEAL

Rx/Tx+

Rx/Tx- |

EARTH GROUND |

NON HAZARDOUS LOCATION HAZARDOUS LOCATION

FM16US0242X

EXPLOSION PROOF
CL.1, DIV. 1, GR. ABCD T6...T3

CL. I, DIV. 1, GR. BCD T6...T3

CL. 1, ZN. 0/1, AEx db IIB+H2 T6...T3 Ga/Gb
Ta = -40°C to +71°C ; IP65

-CONDUIT SEAL

SEE NOTE 1 EARTH TERMINAL

127mm [5"

MINIMUM
k ] ZONE 1

SEE NOTE 8
ZONE 0

NOTES:

1. ALL NATIONAL AND LOCAL CODES AND REGULATIONS MUST BE ADHERED TO WHEN INSTALLING THE LEVEL
SENSOR IN HAZARDOUS ENVIRONMENTS. FOR ZONE INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN
50mm (2") OF THE ENCLOSURE. FOR DIVISION INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 457mm
(18") OF THE ENCLOSURE.

2. DUAL-CAVITY ENCLOSURES:
CUSTOMER CONNECTIONS WILL BE MADE AT TERMINAL BLOCK ON POWER SIDE OF HOUSING
(NOT TO TERMINAL BLOCK ON INTERCONNECT BOARD). SEE FIGURE 2 ON PAGE 2

3. CAUTION: FLEXIBLE GAUGES HAVE A MINIMUM BEND RADIUS OF 381mm (15")

4. WARNING: TO PREVENT IGNITION OF FLAMMABLE OR COMBUSTIBLE ATMOSPHERES,
DISCONNECT POWER BEFORE SERVICING

5. WARNING: THE EQUIPMENT CONTAINS NON-METALLIC ENCLOSURE AND PROCESS PARTS, TO PREVENT
THE RISK OF ELECTROSTATIC SPARKING. THE NON-METALLIC SURFACE AND PROCESS PARTS SHOULD ONLY
BE CLEANED WITH A DAMP CLOTH. PAINTED SURFACE OF THE EQUIPMENT MAY STORE ELECTROSTATIC CHARGE
AND BECOME A SOURCE OF IGNITION IN APPLICATIONS WITH A LOW RELATIVE HUMIDITY <~30% RELATIVE
HUMIDITY WHERE THE PAINTED SURFACE IS RELATIVELY FREE OF SURFACE CONTAMINATION
SUCH AS DIRT, DUST OR OIL. CLEANING OF THE PAINTED SURFACE SHOULD ONLY BE DONE
WITH A DAMP CLOTH.

6. CABLES SHALL BE RATED > 5°C ABOVE MAXIMUM AMBIENT TEMPERATURE.

7. TO MAINTAIN THE INGRESS PROTECTION RATING OF IP65, TEFLON TAPE (3 WRAPS) OR PIPE DOPE SHALL
BE USED. REFER TO INSTALLATION INSTRUCTIONS.

8. THE EQUIPMENT CAN BE INSTALLED IN THE BOUNDARY WALL BETWEEN A ZONE 0 AREA AND THE
LESS HAZARDOUS AREA, ZONE 1. IN THIS CONFIGURATION, THE PROCESS CONNECTION IS INSTALLED
IN A ZONE 0 AREA, WHILE THE TRANSMITTER HOUSING IS INSTALLED IN A ZONE 1 AREA.

9. THE APPLICABLE TEMPERATURE CLASS OF THE EQUIPMENT, AMBIENT TEMPERATURE RANGE,
AND MAXIMUM PROCESS TEMPERATURE OF THE EQUIPMENT IS AS FOLLOWS;
T3 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +150°C
T4 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +135°C
T5 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +100°C
T6 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +85°C
AMBIENT TEMPERATURE RANGE -40°C<Ta<+71°C

10. WHEN MOUNTING ON A MAGNETIC LEVEL GAUGE MAKE SURE THE ELECTRONIC HEAD AND PRESSURE
BARRIER HAVE A MINIMUM SPACING OF 5 INCHES. SEE INSTALLATION MANUAL FOR DETAIL

11. FLAMEPATHS ARE NOT FOR REPAIR

12. WHEN EPL Ga IS REQUIRED, PARTS OF THE EQUIPMENT CONTAINING LIGHT METALS (ALUMINUM OR TITANIUM)
SHALL BE PROTECTED FROM IMPACT SO THAT IMPACT OR FRICTION SPARKS CANNOT OCCUR, TAKING INTO
ACCOUNT RARE MALFUNCTION. MEASURES TO PREVENT IMPACT OR FRICTION SPARKS WHEN USING THE
EQUIPMENT CONTAINING LIGHT METALS INCLUDE BUT ARE NOT LIMITED TO:

= MOUNTING THE PROBE VERTICALLY

= NO MECHANICAL AGITATION SHALL BE USED

= USE OF STILLING WELLS TO MITIGATE EFFECT OF AGITATION.

= LIMIT RATE OF CHANGE OF LEVEL TO VALUES SUCH THAT FRICTION SPARKS CANNOT OCCUR

*++#NO REVISIONS SHALL BE MADE WITHOUT THE NOTIFICATION TO APPROVAL AGENCY(S).***
T Eotor

WG o

Fig. 27: Antideflagrante, schema di installazione FM, Modbus e DDA, pag. 1
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FIGURE 1 DUAL CAVITY HOUSING FIGURE 2
FRONT VIEW SINGLE CAVITY HOUSING SOME COMPONENTS HIBDEN DUAL CAVITY HOUSING

SOME COMPONENTS HIDDEN

.. - DETAL B
rd = SCALE 160 1

DETAIL A
SCALE3: 1

DETAIL D
SCALE 160 1

NOTES:

1. THE CUSTOMER SHOULD CONNECT THE OUTSIDE GROUND LUG TO THE SAFETY EARTHING GROUND SYSTEM

o (ACP) INST DWG, LP XP US DIGITAL

WARNING:
FOR ZONE INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 50mm (2") OF THE ENCLOSURE.
FOR DIVISION INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 457mm (18") OF THE ENCLOSURE.

Level Plus® SoCLEAN®

Manuale operativo
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Fig. 28: Antideflagrante, schema di installazione FM, Modbus e DDA, pag. 2
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8 L

| 6 |

s ¢

AGENCY CONTROLLED DRAWING (US). NO CHANGES WITHOUT PRIOR AGENCY APPROVAL

LOOP 1+

LOOP 1-

EARTH GROUND

LOOP 2+

LOOP 2-

EARTH GROUND

NON HAZARDOUS LOCATION

Ts
APPROVED

FM16US0242X

EXPLOSION PROOF
CL.I, DIV. 1, GR. ABCD T6...T3

CL. I, DIV. 1, GR. BCD T6...T3

CL. 1, ZN. 0/1, AEx db 1IB+H2 T6...T3 Ga/Gb
Ta = -40°C to +71°C ; IP65

CONDUIT SEAL
CONDUIT SEAL
SEE NOTE 1 EARTH TERMINAL
67
.
o
H
3
HAZARDOUS LOCATION &

H

127mm [5"] MINIMUM

J

| ZONE 1

SEE NOTE 8
ZONE 0

NOTES:

1. ALL NATIONAL AND LOCAL CODES AND REGULATIONS MUST BE ADHERED TO WHEN INSTALLING THE LEVEL
SENSOR IN HAZARDOUS ENVIRONMENTS. FOR ZONE INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN
50mm (2") OF THE ENCLOSURE. FOR DIVISION INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 457mm
(18") OF THE ENCLOSURE.

2. DUAL-CAVITY ENCLOSURES:
CUSTOMER CONNECTIONS WILL BE MADE AT TERMINAL BLOCK ON POWER SIDE OF HOUSING
(NOT TO TERMINAL BLOCK ON INTERCONNECT BOARD). SEE FIGURE 2 ON PAGE 2

3. CAUTION: FLEXIBLE GAUGES HAVE A MINIMUM BEND RADIUS OF 381mm (15")

4. WARNING: TO PREVENT IGNITION OF FLAMMABLE OR COMBUSTIBLE ATMOSPHERES,
DISCONNECT POWER BEFORE SERVICING

5. WARNING: THE EQUIPMENT CONTAINS NON-METALLIC ENCLOSURE AND PROCESS PARTS, TO PREVENT
THE RISK OF ELECTROSTATIC SPARKING. THE NON-METALLIC SURFACE AND PROCESS PARTS SHOULD ONLY
BE CLEANED WITH A DAMP CLOTH. PAINTED SURFACE OF THE EQUIPMENT MAY STORE ELECTROSTATIC CHARGE
AND BECOME A SOURCE OF IGNITION IN APPLICATIONS WITH A LOW RELATIVE HUMIDITY <~30% RELATIVE
HUMIDITY WHERE THE PAINTED SURFACE IS RELATIVELY FREE OF SURFACE CONTAMINATION
SUCH AS DIRT, DUST OR OIL. CLEANING OF THE PAINTED SURFACE SHOULD ONLY BE DONE
WITH A DAMP CLOTH.

6. CABLES SHALL BE RATED > 5°C ABOVE MAXIMUM AMBIENT TEMPERATURE.

7. TO MAINTAIN THE INGRESS PROTECTION RATING OF P65, TEFLON TAPE (3 WRAPS) OR PIPE DOPE SHALL
BE USED. REFER TO INSTALLATION INSTRUCTIONS,

8. THE EQUIPMENT CAN BE INSTALLED IN THE BOUNDARY WALL BETWEEN A ZONE 0 AREA AND THE
LESS HAZARDOUS AREA, ZONE 1. IN THIS CONFIGURATION, THE PROCESS CONNECTION IS INSTALLED
IN A ZONE 0 AREA, WHILE THE TRANSMITTER HOUSING IS INSTALLED IN A ZONE 1 AREA.

9. THE APPLICABLE TEMPERATURE CLASS OF THE EQUIPMENT, AMBIENT TEMPERATURE RANGE,
AND MAXIMUM PROCESS TEMPERATURE OF THE EQUIPMENT IS AS FOLLOWS;
T3 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +150°C
T4 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +135°C
T5 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +100°C
T6 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +85°C
AMBIENT TEMPERATURE RANGE -40°C<Ta<+71°C

10. WHEN MOUNTING ON A MAGNETIC LEVEL GAUGE MAKE SURE THE ELECTRONIC HEAD AND PRESSURE
BARRIER HAVE A MINIMUM SPACING OF 5 INCHES. SEE INSTALLATION MANUAL FOR DETAIL

11. FLAMEPATHS ARE NOT FOR REPAIR

12. WHEN EPL Ga IS REQUIRED, PARTS OF THE EQUIPMENT CONTAINING LIGHT METALS (ALUMINUM OR TITANIUM)
SHALL BE PROTECTED FROM IMPACT SO THAT IMPACT OR FRICTION SPARKS CANNOT OCCUR, TAKING INTO
ACCOUNT RARE MALFUNCTION. MEASURES TO PREVENT IMPACT OR FRICTION SPARKS WHEN USING THE
EQUIPMENT CONTAINING LIGHT METALS INCLUDE BUT ARE NOT LIMITED TO:

= MOUNTING THE PROBE VERTICALLY

= NO MECHANICAL AGITATION SHALL BE USED

= USE OF STILLING WELLS TO MITIGATE EFFECT OF AGITATION.

= LIMIT RATE OF CHANGE OF LEVEL TO VALUES SUCH THAT FRICTION SPARKS CANNOT OCCUR

*#+=NO REVISIONS SHALL BE MADE WITHOUT THE NOTIFICATION TO APPROVAL AGENCY(S).***

[z Grongs

RIS DTG PGP
TR TOLERANGES

AGENGY CONTROL LT
INAL USE ONLY (REF T
AGENCYE] CONTROUIED [x]

- (ACP) INST DWG, LP XP US ANALOG

A

Fig. 29: Antideflagrante, schema di installazione FM, HART®, pag. 1
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: 4

3 3 |

FRONT VIEW
SOME COMPONENTS HIDDEN

DETAIL A
SCALE3:1

(5 |I]Loor 1+

(0  |[Mooe 2+

NOTES:

FIGURE 1
SINGLE CAVITY HOUSING

DETAIL B
SCALE 1.60: 1

1. THE CUSTOMER SHOULD CONNECT THE OUTSIDE GROUND LUG TO THE SAFETY EARTHING GROUND SYSTEM

WARNING:

FOR ZONE INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 50mm (2") OF THE ENCLOSURE.
FOR DIVISION INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 457mm (18") OF THE ENCLOSURE.

DUAL CAVITY HOUSING
SOME COMPONENTS HIDDEN

FIGURE 2

DUAL CAVITY HOUSING

DETAIL D
SCALE 160 1

WG No.

651553-1

A

8 7

6

: 4

Fig. 30: Antideflagrante, schema di installazione FM, HART®, pag. 2
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13.4 FMC
13.41FMC IS
13.4.1.1 Condizioni specifiche per la sicurezza d'uso

1.Quando e richiesto I'EPL Ga o Da, le parti dell'apparecchiatura
contenenti metalli leggeri (alluminio o titanio) devono essere
protette dagli urti in modo che non possano verificarsi scintille
da impatto o da attrito, tenendo conto di rari malfunzionamenti.
Le misure per prevenire I'impatto o le scintille da attrito durante
I'utilizzo di apparecchiature contenenti metalli leggeri includono,
ma non sono limitate a
» Montaggio della sonda in verticale
* Non deve essere utilizzata agitazione meccanica
* Uso di pozzi di calma per mitigare I'effetto dell'agitazione.
e Limitare la velocita di variazione del livello a valori tali che non

possano verificarsi scintille di attrito

2.La temperatura ambiente massima consentita per i trasmettitori
Level Plus digitali/analogici e di 71 °C. Per evitare gli effetti della
temperatura di processo e altri effetti termici, garantire che la
temperatura circostante e quella nella custodia del trasmettitore
non superino 71 °C

3. Awviso: L'apparecchiatura comprende parti di enclosure
e di lavorazione non metalliche. Per impedire il rischio di
scintillamento elettrostatico, la superficie non metallica deve
essere pulita esclusivamente con un panno umido. La superficie
verniciata dell'apparecchiatura puo accumulare cariche
elettrostatiche e diventare una fonte di innesco nelle applicazioni
con ridotta umidita relativa, <~30%, dove la superficie verniciata
¢ relativamente libera da contaminazioni come sporco, polvere
o0 olio. La pulizia della superficie verniciata deve essere eseguita
esclusivamente con un panno umido.

4.La classe di temperatura e i campi di temperatura ambiente
e di processo applicabili per I'apparecchiatura sono:
* T3 con intervallo di temperatura di processo da -40 °C a 150 °C
* T4 con intervallo di temperatura di processo da -40 °C a 135 °C
 T5 con intervallo di temperatura di processo da -40 °C a 100 °C
 T6 con intervallo di temperatura di processo da -40 °C a 85 °C
* Intervallo di temperatura ambiente -40 °C < Ta< 71 °C

1331
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13.4.1.2 Etichette

O

Temposonics, LLC
3001 Sheldon Dr.
Cary, NC 27513

Level Plus Transmitter

Model No:
mdéle No:

Serial No:
Numéro de série:

Date :

FM18CA0122X

C
INTRINSICALLY SAFE
APPROVED &1L 1, Div. 1, GR. ABCD
CL. 1, Zone 0, Exia lIC T4 Ga
Ta =-50°C to +71°C ; IP65

when connected in accordance with FM approved
installation drawing # 651543-2

lorsqu'il est connecté en conformité avec FM approuvé
le plan d'installation # 651543-2

WARNING: REFER TO INSTALLATION D FOR CAUTION, RNIN
AVERTISSEMENT : se référer au schéma d'installation a la prudence / AVERTISSEMENTS

P/N 551629-2 REV E

Level Plus Transmitter

@
S

Temposonics, LLC
3001 Sheldon Dr.
Cary, NC 27513

Model No:
Alodéle No:

Serial No:
Numéro de série:

Date :

FM18CA0122X

iPPROVED INTRINSICALLY SAFE
CL. |, Div. 1, GR. ABCD
CL. |, Zone 0, Exia IIC T4 Ga
Ta=-50°C to +71°C ; IP65

when connected in accordance with FM approved
installation drawing # 651544-2

lorsqu'il est connecté en conformité avec FM approuvé
le plan d'installation # 651544-2

WARNING: REFER TO INSTALLATION DRAWING FOR CAUTION/WARNINGS
AVERTISSEMENT : se référer au schéma d'installation & la prudence / AVERTISSEMENTS

P/N 551641-2 REV E

Fig. 31: Etichetta di Sicurezza intrinseca FMC, Modbus e DDA, custodia NEMA

Fig. 32: Etichetta di Sicurezza intrinseca FMC, HART®, custodia NEMA

n Level Plus Transmitter ¢
m FM18CA0122X ¢
APPROVED

Temposonics, LLC
3001 Sheldon Drive, Cary, N.C. 27513

= LPXXXXXXX XXX XXX XXX XXX
B XXXXXXXXX XX-XX

REFER TO INSTALLATION DWG #651543-2/651594-2 FOR CAUTION/WARNINGS
WARNING: SUBSTITUTION OF COMPONENTS MAY IMPAIR INTRINSIC SAFETY

Avertissement : Se référer au document DWG # 651543-2/651594-2 précautions d'installations
ATTENTION : La substitution de composants peut compromettre la sécurité intrinséque

INTRINSICALLY SAFE: CL. I, Div. 1, GR. ABCD, CL. | Zone 0, Ex ia IIC T4 Ga
Ta=-50°"C TO 471°C ; IP65 P/N 551702-X R\ev [

L A3

Fig. 33: Etichetta di Sicurezza intrinseca FMC, Modbus e DDA, custodia con intercapedine
singola e doppia

m Level Plus Transmitter ¢
m FM18CA0122X ¢
APPROVED

Temposonics, LLC
3001 Sheldon Drive, Cary, N.C. 27513

LPXXXX XXX XXX XXX XX XXXXX
O B XXXXXXXXX XX-XX

— REFER TO INSTALLATION DWG #651544-2/651596-2 FOR CAUTION/WARNINGS
WARNING: SUBSTITUTION OF COMPONENTS MAY IMPAIR INTRINSIC SAFETY

Avertissement : Se référer au document DWG # 651544-2/651596-2 précautions d'installations
ATTENTION : La de la sécurité é

INTRINSICALLY SAFE: CL. |, Div. 1, GR. ABCD, CL. | Zone 0, Exia IIC T4 Ga

Ta =-50°C TO +71°C ; IP65 P/N 551704-X R\ev G
\

LY W

341

Fig. 34: Etichetta di Sicurezza intrinseca FMC, HART®, custodia con cavita
singola e doppia




Level Plus® SoCLEAN®

Manuale operativo

13.4.1.3 Schema di installazione

8

7 | 6

¢w I3 3

AGENCY CONTROLLED DRAWING (CANADA). NO CHANGES WITHOUT PRIOR AGENCY APPROVAL
AGENCE DESSIN controlée ( CANADA ) . AUCUN CHANGEMENT sans l'accord préalable AGENCE APPROBATION

INTRINSICALLY SAFE (INTRINSEQUEMENT SUR)
FM18CA0122X
> CL.1, DIV. 1, GR. ABCD

24VDC)——|

SAFETY BARRIER

APPROVED CL. 1Zone 0, Ex ia IIC T4 Ga
Ta = -50 to 71°C ; IP65

Barriére de sécurité

COMMON -> /H\ P
EARTH \O\WOCZO
(SEE NOTE 4)
TERRE
(Voir note 4)
SAFETY BARRIER
Rx/Txer >——|
Barriere de sécurité
SAFETY BARRIER
RiTxey——|
Barriere de sécurité
GROUND

EARTH GROUND
(SEE NOTE 4)

TERRE
(Voir note 4 )

NON HAZARDOUS LOCATION

NON ZONE DANGEREUSE

HAZARDOUS LOCATION

ZONE DANGEREUSE

NOTES: (FOR NOTES IN FRENCH SEE PAGE 3, NOTES POUR VOIR EN FRANGCAIS PAGE 3)

1.ALL NATIONAL AND LOCAL CODES AND REGULATIONS MUST BE ADHERED TO
WHEN INSTALLING THE LEVEL SENSOR IN HAZARDOUS ENVIRONMENTS.
SEAL ALL CONDUITS WITHIN 457 MM(18").

2.LOOP CABLE MUST BE 24 AWG TO 14 AWG (.511MM? TO 1.6MM?)
SHIELDED TWISTED PAIR CABLE WITH SHIELD. CABLE CAPACITANCE
MUST BE LESS THAN 30 pF PER FOOT (98 pF PER M). CABLE SHIELD
IS CONNECTED TO SYSTEM GROUND IN NON-HAZARDOUS AREA. SEE
INSTALLATION MANUAL FOR ADDITIONAL CABLE INFORMATION.

3.THE RESISTANCE BETWEEN EARTH GROUND AND THE INTRINSICALLY
SAFE GROUND MUST BE LESS THAN 1 OHM.

4.THE TRANSDUCER FRAME SHALL BE GROUNDED TO EARTH GROUND
DIRECTLY OR THROUGH THE EQUIPMENT ON WHICH IT IS MOUNTED.

5. CONTROL EQUIPMENT CONNECTED TO ASSOCIATED APPARATUS MUST
NOT USE OR GENERATE MORE THAN 250 VRMS OR VDC

6.ASSOCIATED APPARATUS MANUFACTURER'S INSTALLATION DRAWING
MUST BE FOLLOWED WHEN INSTALLING THIS EQUIPMENT.

7.0NLY USE CEC APPROVED BARRIERS.
8.ENTITY PARAMETERS:

SUPPLY:
Ui = 28VDC
li = 100MA
Ci=0pF
Li=0pH
Pi=07W Pi= 0.0215 W

9.THE ENTITY CONCEPT ALLOWS INTERCONNECTION OF INTRINSICALLY SAFE

APPARATUS WITH ASSOCIATED APPARATUS WHEN THE FOLLOWING IS TRUE:

Vmax OR Ui 2 Voc, VT OR Uo;
Imax OR li 2 Isc, It OR lo;
Pmax OR Pi 2 P
Caz Ci + Ccable;
La = Li+ Lcable.

10.DUAL-CAVITY ENCLOSURES:
CUSTOMER CONNECTIONS WILL BE MADE AT TERMINAL BLOCK ON POWER
SIDE OF HOUSING (NOT TO TERMINAL BLOCK ON INTERCONNECT BOARD).

ARTH TERMINAL-

BORNE DE TERRE

11.FOR INSTALLATION WITHIN CANADA SEE, CANADIAN ELECTRICAL CODE,
CSA No. C22.1

12.THE MAXIMUM PERMITTED AMBIENT TEMPERATURE OF THE LEVEL PLUS
DIGITAL/ANALOG LEVEL TRANSMITTER IS 71 °C. TO AVOID THE EFFECTS OF
PROCESS TEMPERATURE AND OTHER THERMAL EFFECTS CARE SHALL BE
TAKEN TO ENSURE THE SURROUNDING AMBIENT AND THE AMBIENT INSIDE
THE TRANSMITTER HOUSING DOES NOT EXCEED 71°C

13.CAUTION: FLEXIBLE GAUGES HAVE A MINIMUM BEND RADIUS OF 381MM(15")

14. WHEN EPL GA IS REQUIRED, PARTS OF THE EQUIPMENT CONTAINING LIGHT
METALS (ALUMINUM OR TITANIUM) SHALL BE PROTECTED FROM IMPACT SO
THAT IMPACT OR FRICTION SPARKS CANNOT OCCUR, TAKING INTO ACCOUNT
RARE MALFUNCTION. MEASURES TO PREVENT IMPACT OR FRICTION SPARKS
WHEN USING THE EQUIPMENT CONTAINING LIGHT METALS INCLUDE BUT ARE
NOT LIMITED TO:
= MOUNTING THE PROBE VERTICALLY
= NO MECHANICAL AGITATION SHALL BE USED
= USE OF STILLING WELLS TO MITIGATE EFFECT OF AGITATION.
= LIMIT RATE OF CHANGE OF LEVEL TO VALUES SUCH THAT FRICTION SPARKS

CANNOT OCCUR

5.WARNING: SUBSTITUTION OF COMPONENTS MAY IMPAIR INTRINSIC SAFETY.

16.WARNING: THE EQUIPMENT CONTAINS NON-METALLIC ENCLOSURE PARTS,
TO PREVENT THE RISK OF ELECTROSTATIC SPARKING. THE NON-METALLIC
SURFACE SHOULD ONLY BE CLEANED WITH A DAMP CLOTH. PAINTED
SURFACE OF THE EQUIPMENT MAY STORE ELECTROSTATIC CHARGE AND
BECOME A SOURCE OF IGNITION IN APPLICATIONS WITH A LOW RELATIVE
HUMIDITY <~30% RELATIVE HUMIDITY WHERE THE PAINTED SURFACE IS
RELATIVELY FREE OF SURFACE CONTAMINATION SUCH AS DIRT, DUST OR
OIL. CLEANING OF THE PAINTED SURFACE SHOULD ONLY BE DONE WITH A
DAMP CLOTH.

17.THE APPLICABLE TEMPERATURE CLASS, PROCESS TEMPERATURE RANGE
AND AMBIENT TEMPERATURE RANGE OF THE EQUIPMENT IS AS FOLLOWS;
T3 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C TO 150°C
T4 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C TO 135°C
T5 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C TO 100°C
T6 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C TO 85°C
AMBIENT TEMPERATURE RANGE -40°C < TA<71°C

SHALL BE

TO APPROVAL AGENCY(S).***

ASENCY CONTROL

L USE O

TIET

Fig. 35: Schema di installazione a sicurezza intrinseca FMC, Modbus e DDA, pag. 1
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SINGLE CAVITY HOUSING NEMA HOUSING FIGURE 1 DUAL CAVITY HOUSING FIGURE 2
SOME COMPONENTS HDDEN TOPVIEW SINGLE CAVITY & NEMA HOUSING SOME COMPONENTS HIDDEN DUAL CAVITY HOUSING
SOVE COMPONENTS HEDEN (Seule cavité & NEMA LOGEMENT) (Cavité double LOGEMENT)

DETAL B
DETALL A SCALE 160 1

SCALE3: 1

DETALL D
SCALE 1.60: 1

@ m Rx/Tx-

DETAL C
SCALE2: 1

WIRING CHART (FOR NEMA GAUGE)
TABLE

WiRE CoroR STowC
) 53w
BLACK 0 VPWR
BLUE N/A
. WHITE RX/Tx +
NOTES: [ GREEN [ Rqmx- ]
DRADCWIRE ERRTH GROUN

1. THE CUSTOMER SHOULD CONNECT THE OUTSIDE GROUND LUG TO THE SAFETY EARTHING GROUND SYSTEM
Le client doit relier la masse LUG a I'extérieur pour le systéme au sol SECURITE DE TERRE

TOWG, LP IS CA DIGITAL

WARNING:
CONDUIT SEALS REQUIRED WITHIN 457 MM (18") OF HOUSING.
Etanchéité des conduits requis dans les 457 mm (18 " ) DU LOGEMENT

Level Plus® SoCLEAN®

Manuale operativo

B T 7 T 3 5 NT
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Fig. 36: Schema di installazione a sicurezza intrinseca FMC, Modbus e DDA, pag. 2
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NOTES:
1. La réglementation doit étre respectée suivant les codes locaux et nationaux

LORS D'INSTALLATION DU CAPTEUR DE NIVEAU DANS DES ENVIRONNEMENTS DANGEREUX.
Sceller tous les conduits @ moins de 457 mm (1

2. Boucle de cable doit étre de 24 AWG a 14 AWG (.511MM2 & 1.6MM2)

Paire Torsadée Blindée avec le bouclier. La capacité du cable devra

m__‘m inférieure a 30 pF PAR PIED (98 pF PAR M). Le blindage du cable est raccordé
Ala terre EN ZONE NON DANGEREUSE. VOIR manuel d'installation
INFORMATIONS de cable supplémentaire.

3. La résistance entre la TERRE ET la zone INTRINSEQUE
Doit étre inférieure a 1 ohm.

4. Le boitier du capteur doit étre relié & la TERRE directement ou par
L'équipement sur lequel il est monté.

5. Equipement de commande relié & I'appareil associé ne doit pas u

er ou générer plus de 250 VRMS OU VDC

6 Le plan d'instal

ion associé du fabricant de Iappareil doit étre su

lors de l'nstallation de cet équipement

7. UTILISER UNIQUEMENT DES BARRIERES APPROUVEES CEC.

8. PARAMETRES :

SUPPLY: Rx/Tx-: Rx/Tx+ :

Ui =28VDC Ui=8.6V Ui=8.6V
=100mA li = 10mA

Pi=0.7W Pi=0.0215 W Pi=0.0215 W

9. Le concept de lentité permet
Vmax or Ui > Voc, Vt or Uo;
Imax or i > Isc, Itor lo;

Pmax or Pi > Po;

Ca > Ci + Ccable;

La > Li + Lcable.

terconnexion de 'appareil de sécurité intrinséque avec un appareil associé lorsque la suivante est vraie

10. ENCEINTES 4 cavité double : Les raccordements
carte d'interconnexion)

ients, seront effectués au bornier d'alimentation sur le coté du LOGEMENT boil

ier (pas au bornier

11. Pour une INSTALLATION AU CANADA, suivre LE CODE CANADIEN DE L'ELECTRICITE,
CSA No C22.1.

12. La TEMPERATURE AMBIANTE maximum autorisé pour le capteur LEVEL PLUS version DIGITAL ou ANALOGIQUE est de 71 C°. Pour éviter les effets
de Ia température sur le processus des protections thermiques doivent étre prises pour assurer la température ambiante environnante et ainsi qu'a lintérieur
du boitier du capteur la température ne doit pas dépasser 71 C°

13. ATTENTION : Le flexible du capteur a un rayon minimum de courbure de 381 mm (15 ")

14. Lorsqu'un EPL Ga est requ quipement contenant des métaux légers (aluminium ou titane) doivent étre protégées contre les chocs afin
que les étincelles d'impact ou de friction ne puissent pas se produire, en tenant compte des rares dysfonctionnements. Les mesures pour éviter les étincelles
diimpact ou de friction lors de lutilisation de 'équipement contenant des métaux légers comprennent, mais sans s'y limiter:

- Aucune agitation mécanique ne doit étre utilisée
ation de puits dimmobilisation pour atténuer leffet de I'agitation.
itez le taux de changement de niveau a des valeurs telles que les étincelles de fr

jon ne peuvent pas se produire

15. ATTENTION : La de peut la sécurité

16,AVERTISSEMENT: LEQUIPEMENT CONTIENT DES PIECES DE COFFRET NON METALLIQUES POUR PREVENIR LES RISQUES
DETINCELLEMENT ELECTROSTATIQUE. LA SURFACE NON METALLIQUE NE DOIT ETRE NETTOYEE QUE AVEC UN CHIFFON HUMIDE. La surface
te de 'équipement peut stocker une charge électrostatique et devenir une source d'inflammation dans les applications avec une humidité relative faible
<~ 30% d'humidité relative ou la surface peinte est relativement exempte de contamination de surface telle que Ia saleté, la poussiére ou I'uile. Le nettoyage
de la surface peinte ne doit étre effectué qu'avec un chiffon humide.

17. La Classe De Température Applicable, La Plage De Températures De Procédé Et La Plage De T Ambiantes De L'Equi Sont Les
Suivantes;

T3 Avec Plage De Températures De Process De 40 ° C A 150 ° C

T4 Avec Plage De Températures De Process De -40 ° C A 135° C

T5 Avec Plage De Températures De Process De 40 ° C A 100 ° C

T6 Avec Plage De Températures De Process De 40 ° C A 85 ° C

Plage De Température Ambiante -40 ° C <Ta <71 ° C

Fleased

TES e

EE)]
METHIC TOLEFANGES

TACP) INST DWG, LP 15 CA DIGITAL

FMC, Modbus e DDA, pag. 3

rinseca

int

zione a sicurezza

Fig. 37: Schema di installa.
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6 L 5

¢w IS 3

AGENCY CONTROLLED DRAWING

24VDC

LOOP VOLTAGE

NON HAZARDOUS LOCATION

(CANADA). NO CHANGES WITHOUT PRIOR AGENCY APPROVAL
AGENCE DESSIN contrélée ( CANADA ) . AUCUN CHANGEMENT sans l'accord préalable AGENCE APPROBATION

INTRINSICALLY SAFE
FM18CA0122X
> CL. 1, DIV. 1, GR. ABCD
oo CL.1Zone 0, Ex ia IIC T4 Ga
Ta = -50 to 71°C ; IP65

NON ZONE DANGEREUSE

APPROVED
SAFETY BARRIER

sécurité approuvé
BARRIERE

| HAZARDOUS LOCATION
NON ZONE DANGEREUSE

LOOP 1+

I LOOP 1-

rofnor

INPUT 1

EARTH GROUND
(SEE NOTE 4)

TERRE
(Voir note 4 )

APPROVED
SAFETY BARRIER

sécurité approuvé
BARRIERE

| Loop 2+

LOOP 2-

ONTROL-
INPUT 2

EARTH GROUND
(SEE NOTE 4)

TERRE
(Voir note 4 )

NOTES: (FOR NOTES IN FRENCH SEE PAGE 3, NOTES POUR VOIR EN FRANGAIS PAGE 3)

1.ALL NATIONAL AND LOCAL CODES AND REGULATIONS MUST BE ADHERED TO
WHEN INSTALLING THE LEVEL SENSOR IN HAZARDOUS ENVIRONMENTS.
SEAL ALL CONDUITS WITHIN 457 MM (18").

2.LOOP CABLE MUST BE 24 AWG TO 14 AWG (.511MM? TO 1.6MM?)
SHIELDED TWISTED PAIR CABLE WITH SHIELD. CABLE CAPACITANCE
MUST BE LESS THAN 30 pF PER FOOT (98 pF PER M). CABLE SHIELD
IS CONNECTED TO SYSTEM GROUND IN NON-HAZARDOUS AREA. SEE
INSTALLATION MANUAL FOR ADDITIONAL CABLE INFORMATION.

3.THE RESISTANCE BETWEEN EARTH GROUND AND THE INTRINSICALLY
SAFE GROUND MUST BE LESS THAN 1 OHM.

4.THE TRANSDUCER FRAME SHALL BE GROUNDED TO EARTH GROUND
DIRECTLY OR THROUGH THE EQUIPMENT ON WHICH IT IS MOUNTED.

5. CONTROL EQUIPMENT CONNECTED TO ASSOCIATED APPARATUS MUST
NOT USE OR GENERATE MORE THAN 250 VRMS OR VDC

6.ASSOCIATED APPARATUS MANUFACTURER'S INSTALLATION DRAWING
MUST BE FOLLOWED WHEN INSTALLING THIS EQUIPMENT.

7.ONLY USE CEC APPROVED BARRIERS.
8. APPROVED LOOP SEPARATION METHODS:
“RUN LOOPS IN SEPARATE CABLES
*RUN LOOPS IN SEPARATE GROUNDED SHIELDS

9. ENTITY PARAMETERS EACH LOOP:

10.DUAL-CAVITY ENCLOSURES:
CUSTOMER CONNECTIONS WILL BE MADE AT TERMINAL BLOCK ON POWER
SIDE OF HOUSING (NOT TO TERMINAL BLOCK ON INTERCONNECT BOARD).

BORNE DE TERRE

11.FOR INSTALLATION WITHIN CANADA SEE, CANADIAN ELECTRICAL CODE,
CSA No. C22.1

12.THE MAXIMUM PERMITTED AMBIENT TEMPERATURE OF THE LEVEL PLUS
DIGITAL/ANALOG LEVEL TRANSMITTER IS 71 °C. TO AVOID THE EFFECTS OF
PROCESS TEMPERATURE AND OTHER THERMAL EFFECTS CARE SHALL BE
TAKEN TO ENSURE THE SURROUNDING AMBIENT AND THE AMBIENT INSIDE
THE TRANSMITTER HOUSING DOES NOT EXCEED 71°C

=

.CAUTION: FLEXIBLE GAUGES HAVE A MINIMUM BEND RADIUS OF 381MM(15")

2

. WHEN EPL GA IS REQUIRED, PARTS OF THE EQUIPMENT CONTAINING LIGHT
METALS (ALUMINUM OR TITANIUM) SHALL BE PROTECTED FROM IMPACT SO
THAT IMPACT OR FRICTION SPARKS CANNOT OCCUR, TAKING INTO ACCOUNT
RARE MALFUNCTION. MEASURES TO PREVENT IMPACT OR FRICTION SPARKS
WHEN USING THE EQUIPMENT CONTAINING LIGHT METALS INCLUDE BUT ARE
NOT LIMITED TO:
= MOUNTING THE PROBE VERTICALLY'
= NO MECHANICAL AGITATION SHALL BE USED
* USE OF STILLING WELLS TO MITIGATE EFFECT OF AGITATION
= LIMIT RATE OF CHANGE OF LEVEL TO VALUES SUCH THAT FRICTION SPARKS

CANNOT OCCUR

15.WARNING: SUBSTITUTION OF COMPONENTS MAY IMPAIR INTRINSIC SAFETY.

16.WARNING: THE EQUIPMENT CONTAINS NON-METALLIC ENCLOSURE PARTS,
TO PREVENT THE RISK OF ELECTROSTATIC SPARKING. THE NON-METALLIC
SURFACE SHOULD ONLY BE CLEANED WITH A DAMP CLOTH. PAINTED
SURFACE OF THE EQUIPMENT MAY STORE ELECTROSTATIC CHARGE AND
BECOME A SOURCE OF IGNITION IN APPLICATIONS WITH A LOW RELATIVE
HUMIDITY <~30% RELATIVE HUMIDITY WHERE THE PAINTED SURFACE IS
RELATIVELY FREE OF SURFACE CONTAMINATION SUCH AS DIRT, DUST OR
OIL. CLEANING OF THE PAINTED SURFACE SHOULD ONLY BE DONE WITH A
DAMP CLOTH.

17.THE APPLICABLE TEMPERATURE CLASS, PROCESS TEMPERATURE RANGE
AND AMBIENT TEMPERATURE RANGE OF THE EQUIPMENT IS AS FOLLOWS;
T3 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C TO 150°C
T4 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C TO 135°C
T5 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C TO 100°C
T6 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C TO 85°C
AMBIENT TEMPERATURE RANGE -40°C < TA<71°C

HOUT THE TO APPROVAL AGENCY(S).***

SHALL BE MADE

Fig. 38: Schema di installazione a sicurezza intrinseca FMC, HART®, pag. 1
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Level Plus® SoCLEAN®

SINGLE CAVITY HOUSING NEMA HOUSING FIGURE 1 DUAL CAVITY HOUSING FIGURE 2
SOME COMPONANTS HIDDEN TOP VEW SINGLE CAVITY & NEMA HOUSING SOME CONPONENTS HDDEN DUAL CAVITY HOUSING
SOME COMPONENTS HIPDEN (Seule cavité & NEMA LOGEMENT) (Cavité double LOGEMENT)
0
DETAIL B
DETAIL A SCALE 1601 ¢
SCALE3: 1
¥ ¥ N
- N N
o o o
o] o O
(e} o O
1 1 —J
DETAIL D
SCALE
= o L

DETAL C
SCALE2:1

[ SIGNAL ]
[ toopir |
[ iooPr
[ toopa-
[ toopar |

NOTES:

1. THE CUSTOMER SHOULD CONNECT THE OUTSIDE GROUND LUG TO THE SAFETY EARTHING GROUND SYSTEM
Le client doit relier la masse LUG a I'extérieur pour le systéme au sol SECURITE DE TERRE

PN F

WARNING: Loop 1
CONDUIT SEALS REQUIRED WITHIN 457 MM (18") OF HOUSING. PIN 2 PN 4 o
Etanchéité des conduits requis dans les 457 mm (18 " ) DU LOGEMENT 3 B —

B T 7 T 3 5 NT T 3

1391

Fig. 39: Schema di installazione a sicurezza intrinseca FMC, HART®, pag. 2
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NOTES:

1. La réglementation doit étre respectée suivant les codes locaux et nationaux

LORS D'INSTALLATION DU CAPTEUR DE NIVEAU DANS DES ENVIRONNEMENTS DANGEREUX.
Sceller tous les conduits & moins de 457 mm (18 " ).

2. Boucle de cable doit étre de 24 AWG a 14 AWG (.511MM2 a 1.6MM2)

Paire Torsadée Blindée avec le bouclier. La capacité du cable devra

Etre inférieure a 30 pF PAR PIED (98 pF PAR M). Le blindage du cable est raccordé
A la terre EN ZONE NON DANGEREUSE. VOIR manuel d'installation
INFORMATIONS de cable supplémentaire.

3. La résistance entre la TERRE ET la zone INTRINSEQUE
Doit étre inférieure & 1 ohm.

4. Le boitier du capteur doit étre relié¢ a la TERRE directement ou par
L'équipement sur lequel il est monté.

5. Equipement de commande rel

a l'appareil associé ne doit pas utiliser ou générer plus de 250 VRMS OU VDC
6 Le plan d'installation associé du fabricant de I'appareil doit étre suivi lors de l'installation de cet équipement
7. UTILISER UNIQUEMENT DES BARRIERES APPROUVEES CEC

8. approuvent les méthodes de séparation Loop:
*BOUCLES RUN dans des cables séparés
*BOUCLES RUN Shields terre séparés

9. Paramétres d'entité chaque boucle:
Ui =28 VDC

= 120 mA

i = OpF

Li =5uH

Pi =840 mW

10. ENCEINTES a cavité double : Les raccordements clients, seront effectués au bornier d'alimentation sur le coté du
LOGEMENT boitier (pas au bornier carte d'interconnexion)

11. Pour une INSTALLATION AU CANADA, suivre LE CODE CANADIEN DE L'ELECTRICITE,
CSA No C22.1.

12. La TEMPERATURE AMBIANTE maximum autorisé pour le capteur LEVEL PLUS version DIGITAL ou
ANALOGIQUE est de 71 C°. Pour éviter les effets de la température sur le processus des protections thermiques
doivent étre prises pour assurer la température ambiante environnante et ainsi qu'a l'intérieur du boitier du capteur la
température ne doit pas dépasser 71 C*

13. ATTENTION : Le flexible du capteur a un rayon minimum de courbure de 381mm (15 ")

14. ATTENTION : Le boitier de I'appareil contient de I'aluminium et est considéré

CONSTITUER UN RISQUE potentiel de générer des étincelles en cas de choc ou de frottement. VEUILLEZ EN TENIR
COMPTE LORS DE L'INSTALLATION ET UTILISATION POUR EVITER choc ou frottement

15. ATTENTION : La substitution de composants peut compromettre la sécurité intrinséque.

16. ATTENTION: Pour éviter l'inflammation d'atmosphéres inflammables ou combustibles,
DEBRANCHEZ L'ALIMENTATION AVANT D'INTERVENIR

17. ATTENTION : I'¢quipement contient DES PIECES NON METALLIQUE, POUR EVITER
LE RISQUE ELECTROSTATIQUE, étincelles. La surface non métallique doit SEULEMENT Etre nettoyée avec un
chiffon humid

Released

Tie (ACP) INST DWG, LP IS CA ANALOG

MACHINNG

NOTES

%

Fig. 40: Schema di installazione a sicurezza intrinseca FMC, HART®, pag. 3
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13.4.2 FMC XP 13.4.2.2 Etichette
13.4.2.1 Condizioni specifiche per la sicurezza d'uso Level p|ug>m,,smmer 7
0130X
Temposonics, LLC
1. Awviso: L'apparecchiatura comprende parti di enclosure B e ey O
. . . . . . . . . MAX. [PRESSURE 1000 PSI (RIGID SENSOR) /
e di lavorazione non metalliche. Per impedire il rischio di nCPRSe 45 LSS
. . . ] . OUTPT: RS485
scintillamento elettrostatico, la superficie non metallica deve ﬂ; s v {1}
essere pulita esclusivamente con un panno umido. La superficie To2 0 Clo 4710 b5
. \ . N . WARNING: DO NOT OPEN WHEN AN EXPLOSIVE ATMOSPHERE IS
verniciata dell'apparecchiatura pud accumulare cariche PRESENT. FOR ZONE INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 50mm OF
elettrostatiche e diventare una fonte di innesco nelle applicazioni OF 4 ECLOSURE ATTENTION :E PS OLVRIR ONE ATHOSPHIRE EPLOSIVEPRESEMT
: FICTTRN : T s POUR INSTALLATIONS DE ZONE, UN SORTIE EST INSTALLE DANS LES 50 mm DE L'ENCEINTE.
con ridotta umidita relativa, <~30%, dove la superficie verniciata POUR INSTALLATIONS DE DIVISION, ALE SORTI ET INSTALLE DANS LES 18 POUCES DE LENCEINTE
¢ relativamente libera da contaminazioni come sporco, polvere
o0 olio. La pulizia della superficie verniciata deve essere eseguita Fig. 41: Antideflagrante, etichetta FIMC, Modbus o DDA, custodia opzione G, H o L
esclusivamente con un panno umido.
2.1 cavi devono essere in una classe di temperatura che sia di 5 °C : Level Plu€Transmitter 7
superiore alla temperatura ambiente massima. L FITECAD130X A
3. Per garantire il grado di protezione in ingresso di IP65, utilizzare o B e L 10 HHPHOTD
. . . . . MAX. PRESSURE 1000 PSI (RIGID SENSOR) /
un nastro in teflon (3 giri) o un sigillante per tubi. Consultare le e PSR 5Pt st
. . . . N OUTPT: RS485
IStrUZIOnI dl InSta”aZIOne ﬁ* EX:[IJDSID+NPROHF (l.l,p!l‘:.l,GK,B(DTﬁ.,TB @*
4. L'apparecchiatura puo essere installata nella parete di T o SRt
. . | . . WARNING: DO NOT OPEN WHEN AN EXPLOSIVE ATMOSPHERE IS
delimitazione tra I'area EPL Ga e I'aria meno pericolosa EPL Gb. A PRESENT. FOR ZONE INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 50mm OF
. . . s THE ENCLOSURE. FOR DIVISION INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 18 INCHES
In questa configurazione, la connessione al processo & installata OF THE ENCLOSURE ATTENTION : NE PAS OUVRIR UNE ATMOSPHERE EXPLOSIVE PRESENT.
H H ; b H POUR INSTALLATIONS DE ZONE, UN SORTIE EST INSTALLE DANS LES 50 mm DE L'ENCEINTE.
in EPL Ga, mentre la custodia del trasmettitore & installata in EPL POUR INSTALLATIONS DE DIVISION, ALE SORTIE ET INSTALLE DANSLES 18 POUCES DE LENCEINTE
Gh. Consultare le istruzioni di installazione. .
5. Gli indicatori flessibili presentano un raggio di curvatura minimo Fig. 42: Antideflagrante, etichetta FMC, Modbus o DDA, custodia opzione D, E

di 381 mm (15 poll.).

6. Percorsi fiamma non riparabili. : Level Plu€Transmitter 7
7.La classe di temperatura e i campi di temperatura ambiente L1 FITECAD130X )
e di processo applicabili per I'apparecchiatura sono: o B e L 10 0L
« T3 con intervallo di temperatura di processo da -40 °C a 150 °C ity e
. . . o o OUTPPT: RS485
* T4 con intervallo di temperatura di processo da -40 °C a 135 °C ﬁ snsmnn Lo s $
« T5 con intervallo di temperatura di processo da -40 °C a 100 °C wniu?&«éﬁléﬁpﬁt{fﬁnn R
* T6 con intervallo di temperatura di processo da -40 °C a 85 °C ,A PRESENT. FOR ZONE INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 50mm OF
. . THE ENCLOSURE. FOR DIVISION INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 18 INCHES
* Intervallo di temperatura ambiente -40 °C < Ta < 71 °C OF THE ENCLOSURE ATTENTION : NE PAS QUVRIR UNE ATMOSPHERE EXPLOSIVE PRESENT.
; H FRH R : POUR INSTALLATIONS DE ZONE, UN SORTIE EST INSTALLE DANS LES 50 mm DE L'ENCEINTE.
8.1n caso di montaggio su un indicatore di livello magnetico POUR INSTALLATIONS DE DIVISION, ALE SORTIE EST INSTALLE DANS LES 18 POUCES DE LENCEINTE
. . . . . P/N 551706-X Rev
(MLG) accertarsi che la distanza tra testina elettronica e barriera
di pressione sia di almeno 5 poll. Per i dettagli consultare Fig. 43: Antideflagrante, etichetta FMC, HART®, custodia opzione G, H o L
il Manuale d'installazione.
9.Quando & richiesto I'EPL Ga o Da, le parti dell'apparecchiatura Level PlusTransmitter 7
. . . . . . FM16CA0130X
contenenti metalli leggeri (alluminio o titanio) devono essere e e O
. .. . . . 3001 Sheldon Drive, Cary, N.C. 27513 APPROVED|
protette dagli urti in modo che non possano verificarsi scintille s
da impatto o da attrito, tenendo conto di rari malfunzionamenti. e Ao ol FLEXSEASOR) -
. . " . . . OUTPT: 4-20mA
Le misure per prevenire I'impatto o le scintille da attrito durante % APLOSIONPRDOF CL.1 DIV, 1, GR BCD 16,13 {1}
' . . . . . .. Ex db 11B+H2 T6... IiGn/
Ta=-40°Cto +71°C; IP 65
['utilizzo di app'arfeccmature contenenti metalli leggeri includono, ARG Eb NN WHEN AN EXPLOSIVE ATHOSPHERE I
ma non sono limitate a PRESENT. FOR ZONE INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 50mm OF
. . . 'THE ENCLOSURE. FOR DIVISION INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 18 INCHES
» Montaggio della sonda in verticale OF THE ENCLOSURE ATTENTION : NE PAS OUVRIR UNE ATMOSPHERE EXPLOSIVE PRESENT.
. . . . POUR INSTALLATIONS DE ZONE, UN SORTIE EST INSTALLE DANS LES 50 mm DE L'ENCEINTE.
* Non deve essere utilizzata agitazione meccanica POUR INSTALLATIONS D[DIVISIUN ALE SORTIE EST INSTALLE DANS LES 18 POUCES DESLHE#X(KEIQTE
 Uso di pozzi di calma per mitigare I'effetto dell'agitazione.
* Limitare la velocita di variazione del livello a valori tali che Fig. 44: Antideflagrante, etichetta FMC, HART®, custodia opzione D, E

non possano verificarsi scintille di attrito
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13.4.2.3 Schema di installazione

8 L

1 6 L 5 ¢w

AGENCY CONTROLLED DRAWING (CANADA). NO CHANGES WITHOUT PRIOR AGENCY APPROVAL
AGENCE DESSIN contrélée ( CANADA ) . AUCUN CHANGEMENT sans l'accord préalable AGENCE APPROBATION

24vDC

CCOMMON-

EARTH GROUND

RX/Tx+

Rx/Tx-

EARTH GROUND

NON HAZARDOUS LOCATION

NON ZONE DANGEREUSE

” FM16CA0130X
< EXPLOSION PROOF
APPROVED (L1, DIV. 1, GR. BCD T6...T3

Ex db IIB+H2 T6...T3 Ga/Gb
Ta = -40°C to +71°C ; IP65

CONDUIT SEAL
JOINT DE CONDUIT

CONDUIT SEAL
JOINT DE CONDUIT

SEE NOTE 1
EARTH TERMINAL
VOIR NOTE 1 BORNE DE TERRE

HAZARDOUS LOCATION

ZONE DANGEREUSE

a

127mm [5"] MINIMUM

* EPL Gb SEE NOTE 8

VOIR NOTE 8

EPL Ga

NOTES (NOTES POUR VOIR EN FRANGAIS PAGE 3):

1. ALL NATIONAL AND LOCAL CODES AND REGULATIONS MUST BE ADHERED TO WHEN INSTALLING THE LEVEL
SENSOR IN HAZARDOUS ENVIRONMENTS. FOR ZONE INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN
50mm (2") OF THE ENCLOSURE. FOR DIVISION INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 457mm
(18") OF THE ENCLOSURE.

2. DUAL-CAVITY ENCLOSURES:
CUSTOMER CONNECTIONS WILL BE MADE AT TERMINAL BLOCK ON POWER SIDE OF HOUSING
(NOT TO TERMINAL BLOCK ON INTERCONNECT BOARD). SEE FIGURE 2 ON PAGE 2

3. CAUTION: FLEXIBLE GAUGES HAVE A MINIMUM BEND RADIUS OF 381mm (15")

4. WARNING: TO PREVENT IGNITION OF FLAMMABLE OR COMBUSTIBLE ATMOSPHERES,
DISCONNECT POWER BEFORE SERVICING

5. WARNING: THE EQUIPMENT CONTAINS NON-METALLIC ENCLOSURE AND PROCESS PARTS, TO PREVENT
THE RISK OF ELECTROSTATIC SPARKING. THE NON-METALLIC SURFACE AND PROCESS PARTS SHOULD ONLY
BE CLEANED WITH A DAMP CLOTH. PAINTED SURFACE OF THE EQUIPMENT MAY STORE ELECTROSTATIC CHARGE
AND BECOME A SOURCE OF IGNITION IN APPLICATIONS WITH A LOW RELATIVE HUMIDITY <~30% RELATIVE
HUMIDITY WHERE THE PAINTED SURFACE IS RELATIVELY FREE OF SURFACE CONTAMINATION
SUCH AS DIRT, DUST OR OIL. CLEANING OF THE PAINTED SURFACE SHOULD ONLY BE DONE
WITH A DAMP CLOTH.

6. CABLES SHALL BE RATED > 5°C ABOVE MAXIMUM AMBIENT TEMPERATURE.

7. TO MAINTAIN THE INGRESS PROTECTION RATING OF IP65, TEFLON TAPE (3 WRAPS) OR PIPE DOPE SHALL
BE USED. REFER TO INSTALLATION INSTRUCTIONS.

8. THE EQUIPMENT CAN BE INSTALLED IN THE BOUNDARY WALL BETWEEN A ZONE 0 AREA AND THE
LESS HAZARDOUS AREA, ZONE 1. IN THIS CONFIGURATION, THE PROCESS CONNECTION IS INSTALLED
IN A ZONE 0 AREA, WHILE THE TRANSMITTER HOUSING IS INSTALLED IN A ZONE 1 AREA.

9. THE APPLICABLE TEMPERATURE CLASS OF THE EQUIPMENT, AMBIENT TEMPERATURE RANGE,
AAND MAXIMUM PROCESS TEMPERATURE OF THE EQUIPMENT IS AS FOLLOWS;
T3 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +150°C
T4 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +135°C
T5 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +100°C
T6 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +85°C
AMBIENT TEMPERATURE RANGE -40°C<Ta<+71°C

10. WHEN MOUNTING ON A MAGNETIC LEVEL GAUGE MAKE SURE THE ELECTRONIC HEAD AND PRESSURE
BARRIER HAVE A MINIMUM SPACING OF 5 INCHES. SEE INSTALLATION MANUAL FOR DETAIL

11. FLAMEPATHS ARE NOT FOR REPAIR

12. WHEN EPL Ga IS REQUIRED, PARTS OF THE EQUIPMENT CONTAINING LIGHT METALS (ALUMINUM OR TITANIUM)
SHALL BE PROTECTED FROM IMPACT SO THAT IMPACT OR FRICTION SPARKS CANNOT OCCUR, TAKING INTO
ACCOUNT RARE MALFUNCTION. MEASURES TO PREVENT IMPACT OR FRICTION SPARKS WHEN USING THE
EQUIPMENT CONTAINING LIGHT METALS INCLUDE BUT ARE NOT LIMITED TO:
= MOUNTING THE PROBE VERTICALLY
= NO MECHANICAL AGITATION SHALL BE USED
= USE OF STILLING WELLS TO MITIGATE EFFECT OF AGITATION.
= LIMIT RATE OF CHANGE OF LEVEL TO VALUES SUCH THAT FRICTION SPARKS CANNOT OCCUR

#+4NO REVISIONS SHALL BE MADE WITHOUT THE NOTIFICATION TO APPROVAL AGENCY(S).***

e (ACP] INST DWG, LP XP CA DIGITAL

Releasad

e e
5 farpma

g%

MACHINING NOTES

Fig. 45: Antideflagrante, schema di installazione FMC, Modbus e DDA, pag. 1
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Level Plus® SoCLEAN®

8 7 6 5 ¢V I3 3 | 2 1
FIGURE 1 DUAL CAVITY HOUSING FIGURE 2
SOME COMPONENTS HIDDEN
SOME CONPONITS HIDDEN SINGLE CAVITY HOUSING DUAL CAVITY HOUSING
Enceintes a Cavité Simple Enceintes & Cavité Double

DETALL B
SCALE 160 1

DETAIL A
SCALE3:1

<
DETAIL D
SCALE 1.60: 1

NOTES:

1. THE CUSTOMER SHOULD CONNECT THE OUTSIDE GROUND LUG TO THE SAFETY
EARTHING GROUND SYSTEM i i
Le client doit relier la masse LUG a I'extérieur pour le systéme au sol SECURITE DE TERRE

WARNING:
FOR ZONE INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 50mm (2") OF THE ENCLOSURE.
FOR DIVISION INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 457mm (18") OF THE ENCLOSURE.
AVERTISSEMENT:
POUR INSTALLATIONS DE ZONE, UN SORTIE EST INSTALLE DANS LES 50mm (2 POUCES) DE L'ENCEINTE.
POUR INSTALLATIONS DE DIVISION ALE SORTIE EST INSTALLE DANS LES 457mm (18 POUCES) DE L'ENCEINTE

[ACP) INST DWG, LP XP CA DIGITAL

Raleasad

8 T 7 T 6 T B NT L 3

1431

Fig. 46: Antideflagrante, schema di installazione FMC, Modbus e DDA, pag. 2
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NOTES:
. La réglementation doit étre respectée suivant les codes locaux et nationaux
LORS D'INSTALLATION DU CAPTEUR DE NIVEAU DANS DES ENVIRONNEMENTS DANGEREUX.
POUR INSTALLATIONS DE ZONE, UN SORTIE EST INSTALLE DANS LES 50 mm DE L'ENCEINTE.
POUR INSTALLATIONS DE DIVISION ALE SORTIE EST INSTALLE DANS LES 457mm (18") DE L'ENCEINTE

N

ENCEINTES a cavité double : Les raccordements clients, seront effectués au bornier d'alimentation sur le c6t¢ du LOGEMENT boitier
(pas au bornier carte d'interconnexion)

w

. ATTENTION: LES INSTRUMENTS FLEXIBLES AVEC UN RADIODE MINIMUM DE 381mm (15 ")

I

. ATTENTION: Pour éviter l'inflammation d'atmosphéres inflammables ou combustibles,
DEBRANCHEZ L'ALIMENTATION AVANT D'INTERVENIR

. AVERTISSEMENT: L'EQUIPEMENT CONTENUE DES PIECES ET PROCEDES NON-METALLIQUES POUR PREVENIR

LE RISQUE D'ECLAIRAGE ELECTROSTATIQUE. LA SURFACE ET LES PIECES DE PROCEDURE NON METALLIQUES DOIVENT SEULEMENT

EFFECTEZ UN PANNEAU DE PLAISIR. LA SURFACE PEINTEE DE L'EQUIPEMENT PEUT CONSERVER LE CHARGE ELECTROSTATIQUE

ET DEVENIR UNE SOURCE D'ALLUMAGE DANS DES APPLICATIONS AVEC UNE HUMIDITE BASSE RELATIVE <~ 30% RELATIVE

HUMIDITE OU LA SURFACE PEINTURE EST RELATIVEMENT LIBRE DE CONTAMINATION DE SURFACE

TELS QUE LA VIANDE, LA POUSSIERE OU L'HUILE. LE NETTOYAGE DE LA SURFACE PEINTURE DOIT ETRE FAIT

AVEC UN PANNEAU DE PLAISIR.

I3

I

CABLES doit étre évalué> 5C DESSUS MAXIMUM TEMPERATURE AMBIANTE.

~

. POUR MAINTENIR LA NOTATION DE PROTECTION DE INGRESS IP65, du ruban téflon (3 BANDES) ou PIPE DOPE DEVRA ETRE UTILISE.
CONSULTER LES INSTRUCTIONS D'INSTALLATION.

©

. L'EQUIPEMENT PEUT ETRE INSTALLE DANS LE MUR DE LIMITE ENTRE UNE ZONE 0 ET LA
ZONE MOINS DANGEREUSE, ZONE 1. DANS CETTE CONFIGURATION, LA CONNEXION DU PROCESSUS EST INSTALLEE
DANS UNE ZONE 0, LORSQUE LE BOITIER DE L'EMETTEUR EST INSTALLE DANS UNE ZONE DE LA ZONE 1

. LA TEMPERATURE CLASSE APPLICABLE DE L'EQUIPEMENT , TEMPERATURE AMBIANTE RANGE,
ET MAXIMUM PROCESSUS TEMPERATURE DE L'APPAREIL EST CE QUI SUIT ;
T3 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +150°C
T4 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +135°C
T5 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +100°C
T6 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +85°C
AMBIENT TEMPERATURE RANGE -40°C<Ta<+71°C

©

10.LORS DU MONTAGE SUR UNE JAUGE DE NIVEAU MAGNETIQUE, ASSUREZ-VOUS QUE LA TETE ELECTRONIQUE ET LA PRESSION
BARRIERE A UN ESPACEMENT MINIMUM DE 5 POUCES. VOIR LE MANUEL D'INSTALLATION POUR DETAIL

11.CHEMIN DE FLAMME NE SONT PAS A REPARER

N

. Lorsqu'un EPL Ga est requis, les pieces de I'équipement contenant des métaux Iégers (aluminium ou titane) doivent étre protégées contre les chocs
afin que les étincelles d'impact ou de fri
étincelles d'impact ou de friction lors de
- Montage vertical de la sonde
- Aucune agitation mécanique ne doit étre utilisée
- Utilisation de puits d'immobilisation pour atténuer I'effet de I'agitation.

- Limitez le taux de changement de niveau a des valeurs telles que les étincelles de friction ne peuvent pas se produire

iter:

isation de I'équipement contenant des métaux légers comprennent, mais sans s'y

n ne puissent pas se produire, en tenant compte des rares dysfonctionnements. Les mesures pour éviter les

Released

) Terg
=

Fig. 47: Antideflagrante, schema di installazione FMC, Modbus e DDA, pag. 3
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8 1 7 1 6 1 5 ¢w

AGENCY CONTROLLED DRAWING (CANADA). NO CHANGES WITHOUT PRIOR AGENCY APPROVAL
AGENCE DESSIN controlée ( CANADA ) . AUCUN CHANGEMENT sans I'accord préalable AGENCE APPROBATION

@ FM16CA0130X
N EXPLOSION PROOF
APPROVED CL. 1, DIV. 1, GR. BCD T6...T3

Ex db IIB+H2 T6...T3 Ga/Gb
Ta = -40°C to +71°C ; IP65

LOOP 1+ |
LOOP 1- |

EARTH GROUND

-CONDUIT SEAL
| JOINT DE CONDUIT

LOOP 2+

LOOP 2- |

EARTH GROUND |

| CONDUIT SEAL
JOINT DE CONDUIT

SEE NOTE 1
| EARTH TERMINAL
VOIR NOTE 1 BORNE DE TERRE

NON HAZARDOUS LOCATION HAZARDOUS LOCATION

NON ZONE DANGEREUSE ! ZONE DANGEREUSE

H

127mm [5"] MINIMUM

R ! EPL Gb
SEE NOTE 8

VOIR NOTE 8

EPL Ga

NOTES (NOTES POUR VOIR EN FRANGCAIS PAGE 3):

1. ALL NATIONAL AND LOCAL CODES AND REGULATIONS MUST BE ADHERED TO WHEN INSTALLING THE LEVEL
SENSOR IN HAZARDOUS ENVIRONMENTS. FOR ZONE INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN
50mm (2") OF THE ENCLOSURE. FOR DIVISION INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 457mm
(18") OF THE ENCLOSURE.

2. DUAL-CAVITY ENCLOSURES:
CUSTOMER CONNECTIONS WILL BE MADE AT TERMINAL BLOCK ON POWER SIDE OF HOUSING
(NOT TO TERMINAL BLOCK ON INTERCONNECT BOARD). SEE FIGURE 2 ON PAGE 2

3. CAUTION: FLEXIBLE GAUGES HAVE A MINIMUM BEND RADIUS OF 381mm (15")

4. WARNING: TO PREVENT IGNITION OF FLAMMABLE OR COMBUSTIBLE ATMOSPHERES,
DISCONNECT POWER BEFORE SERVICING

5. WARNING: THE EQUIPMENT CONTAINS NON-METALLIC ENCLOSURE AND PROCESS PARTS, TO PREVENT
THE RISK OF ELECTROSTATIC SPARKING. THE NON-METALLIC SURFACE AND PROCESS PARTS SHOULD ONLY
BE CLEANED WITH A DAMP CLOTH. PAINTED SURFACE OF THE EQUIPMENT MAY STORE ELECTROSTATIC CHARGE
AND BECOME A SOURCE OF IGNITION IN APPLICATIONS WITH A LOW RELATIVE HUMIDITY <~30% RELATIVE
HUMIDITY WHERE THE PAINTED SURFACE IS RELATIVELY FREE OF SURFACE CONTAMINATION
SUCH AS DIRT, DUST OR OIL. CLEANING OF THE PAINTED SURFACE SHOULD ONLY BE DONE
WITH A DAMP CLOTH.

6. CABLES SHALL BE RATED > 5°C ABOVE MAXIMUM AMBIENT TEMPERATURE.

7.TO MAINTAIN THE INGRESS PROTECTION RATING OF IP65, TEFLON TAPE (3 WRAPS) OR PIPE DOPE SHALL
BE USED. REFER TO INSTALLATION INSTRUCTIONS.

8. THE EQUIPMENT CAN BE INSTALLED IN THE BOUNDARY WALL BETWEEN A ZONE 0 AREA AND THE
LESS HAZARDOUS AREA, ZONE 1. IN THIS CONFIGURATION, THE PROCESS CONNECTION IS INSTALLED
IN A ZONE 0 AREA, WHILE THE TRANSMITTER HOUSING IS INSTALLED IN A ZONE 1 AREA.

9. THE APPLICABLE TEMPERATURE CLASS OF THE EQUIPMENT, AMBIENT TEMPERATURE RANGE,
AND MAXIMUM PROCESS TEMPERATURE OF THE EQUIPMENT IS AS FOLLOWS;
T3 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +150°C
T4 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +135°C
T5 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +100°C
T6 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +85°C
AMBIENT TEMPERATURE RANGE -40°C<Ta<+71°C

10. WHEN MOUNTING ON A MAGNETIC LEVEL GAUGE MAKE SURE THE ELECTRONIC HEAD AND PRESSURE
BARRIER HAVE A MINIMUM SPACING OF 5 INCHES. SEE INSTALLATION MANUAL FOR DETAIL

11. FLAMEPATHS ARE NOT FOR REPAIR

12. WHEN EPL Ga IS REQUIRED, PARTS OF THE EQUIPMENT CONTAINING LIGHT METALS (ALUMINUM OR TITANIUM)
SHALL BE PROTECTED FROM IMPACT SO THAT IMPACT OR FRICTION SPARKS CANNOT OCCUR, TAKING INTO
ACCOUNT RARE MALFUNCTION. MEASURES TO PREVENT IMPACT OR FRICTION SPARKS WHEN USING THE
EQUIPMENT CONTAINING LIGHT METALS INCLUDE BUT ARE NOT LIMITED TO:

* MOUNTING THE PROBE VERTICALLY

= NO MECHANICAL AGITATION SHALL BE USED

= USE OF STILLING WELLS TO MITIGATE EFFECT OF AGITATION.

= LIMIT RATE OF CHANGE OF LEVEL TO VALUES SUCH THAT FRICTION SPARKS CANNOT OCCUR

*+=NO REVISIONS SHALL BE MADE WITHOUT THE NOTIFICATION TO APPROVAL AGENCY(S).***

T eero [ Crengee o 1_pagsa o 2

AGENCY CONTROL L
USE ONLY (REFT-

S CONTROLED ]
B

Fig. 48: Antideflagrante, schema di installazione FMC, HART®, pag. 1
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1

FIGURE 1

SOME COMPONENTS HIDDEN SINGLE CAVITY HOUSING

Enceintes a Cavité Simple

DETALL B
SCALE 160 1

DETAIL A
SCALE3: 1

(5 |lI]roop 1+
0 [Mooe 1-
(5 |[I]roop 2+
0 Mioor -

NOTES:

1. THE CUSTOMER SHOULD CONNECT THE OUTSIDE GROUND LUG TO THE SAFETY
EARTHING GROUND SYSTEM | |
Le client doit relier la masse LUG a I'extérieur pour le systéme au sol SECURITE DE TERRE

WARNING:
FOR ZONE INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 50mm (2") OF THE ENCLOSURE.
FOR DIVISION INSTALLATIONS, A SEAL SHALL BE INSTALLED WITHIN 457mm (18") OF THE ENCLOSURE.
AVERTISSEMENT: )
POUR INSTALLATIONS DE ZONE, UN SORTIE EST INSTALLE DANS LES 50mm (2 POUCES) DE L'ENCEINTE.
POUR INSTALLATIONS DE DIVISION ALE SORTIE EST INSTALLE DANS LES 457mm (18 POUCES) DE L'ENCEINTE

DUAL CAVITY HOUSING
SOME COMPONENTS HIDDEN

FIGURE 2
DUAL CAVITY HOUSING
Enceintes a Cavité Double

DETAL D
SCALE 160 : 1

Reased

{ACP) INST DWG, LP XP CA ANALOG

8 T 7 T 6 T 5 mv

Fig. 49: Antideflagrante, schema di installazione FMC, HART®, pag. 2
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NOTES:
. La réglementation doit étre respectée suivant les codes locaux et nationaux
LORS D'INSTALLATION DU CAPTEUR DE NIVEAU DANS DES ENVIRONNEMENTS DANGEREUX.
POUR INSTALLATIONS DE ZONE, UN SORTIE EST INSTALLE DANS LES 50 mm DE L'ENCEINTE.
POUR INSTALLATIONS DE DIVISION ALE SORTIE EST INSTALLE DANS LES 457mm (18") DE L'ENCEINTE

N

. ENCEINTES a cavité double : Les raccordements clients, seront effectués au bornier d'alimentation sur le cété du LOGEMENT boitier
(pas au bornier carte d'interconnexion)

w

. ATTENTION: LES INSTRUMENTS FLEXIBLES AVEC UN RADIODE MINIMUM DE 381mm (15 ")

IS

. ATTENTION: Pour éviter I'inflammation d'atmosphéres inflammables ou combustibles,
DEBRANCHEZ L'ALIMENTATION AVANT D'INTERVENIR

. AVERTISSEMENT: L'EQUIPEMENT CONTENUE DES PIECES ET PROCEDES NON-METALLIQUES POUR PREVENIR

LE RISQUE D'ECLAIRAGE ELECTROSTATIQUE. LA SURFACE ET LES PIECES DE PROCEDURE NON METALLIQUES DOIVENT SEULEMENT

EFFECTEZ UN PANNEAU DE PLAISIR. LA SURFACE PEINTEE DE L'EQUIPEMENT PEUT CONSERVER LE CHARGE ELECTROSTATIQUE

ET DEVENIR UNE SOURCE D'ALLUMAGE DANS DES APPLICATIONS AVEC UNE HUMIDITE BASSE RELATIVE <~ 30% RELATIVE

HUMIDITE OU LA SURFACE PEINTURE EST RELATIVEMENT LIBRE DE CONTAMINATION DE SURFACE

TELS QUE LA VIANDE, LA POUSSIERE OU L'HUILE. LE NETTOYAGE DE LA SURFACE PEINTURE DOIT ETRE FAIT

AVEC UN PANNEAU DE PLAISIR.

o

o

. CABLES doit étre évalué> 5C DESSUS MAXIMUM TEMPERATURE AMBIANTE.

~

POUR MAINTENIR LA NOTATION DE PROTECTION DE INGRESS IP65, du ruban téflon (3 BANDES) ou PIPE DOPE DEVRA ETRE UTILISE.
CONSULTER LES INSTRUCTIONS D'INSTALLATION.

®

. L'EQUIPEMENT PEUT ETRE INSTALLE DANS LE MUR DE LIMITE ENTRE UNE ZONE 0 ET LA
ZONE MOINS DANGEREUSE, ZONE 1. DANS CETTE CONFIGURATION, LA CONNEXION DU PROCESSUS EST INSTALLEE
DANS UNE ZONE 0, LORSQUE LE BOITIER DE L'EMETTEUR EST INSTALLE DANS UNE ZONE DE LA ZONE 1

©

. LA TEMPERATURE CLASSE APPLICABLE DE L'EQUIPEMENT , TEMPERATURE AMBIANTE RANGE,
ET MAXIMUM PROCESSUS TEMPERATURE DE L'APPAREIL EST CE QUI SUIT ;
T3 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +150°C
T4 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +135°C
T5 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +100°C
T6 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +85°C
AMBIENT TEMPERATURE RANGE -40°C<Ta<+71°C

10.LORS DU MONTAGE SUR UNE JAUGE DE NIVEAU MAGNETIQUE, ASSUREZ-VOUS QUE LA TETE ELECTRONIQUE ET LA PRESSION
BARRIERE A UN ESPACEMENT MINIMUM DE 5 POUCES. VOIR LE MANUEL D'INSTALLATION POUR DETAIL

11.CHEMIN DE FLAMME NE SONT PAS A REPARER

1

N

. Lorsqu'un EPL Ga est requis, les piéces de I'équipement contenant des métaux légers (aluminium ou titane) doivent étre protégées contre les chocs
afin que les étincelles d'impact ou de friction ne puissent pas se produire, en tenant compte des rares dysfonctionnements. Les mesures pour éviter les
étincelles d'impact ou de friction lors de isation de I'équipement contenant des métaux légers comprennent, mais sans s'y limiter:

- Montage vertical de la sonde

- Aucune agitation mécanique ne doit étre u
- Utilisation de puits d'immobilisation pour atténuer I'effet de I'agitation.

- Limitez le taux de changement de niveau a des valeurs telles que les étincelles de friction ne peuvent pas se produire

Relasedt

@
‘

TACP) INST DWG, LP XP CA ANALOG

OWG No.

651553-2

Fig. 50: Antideflagrante, schema di installazione FMC, HART®, pag. 3
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13.5 ATEX/IECEX

13.5.1 ATEX/IECEX IS

13.5.1.1 Condizioni specifiche per la sicurezza d'uso

1.Quando e richiesto I'EPL Ga o Da, le parti dell'apparecchiatura
contenenti metalli leggeri (alluminio o titanio) devono essere
protette dagli urti in modo che non possano verificarsi scintille
da impatto o da attrito, tenendo conto di rari malfunzionamenti.
Le misure per prevenire I'impatto o le scintille da attrito durante
I'utilizzo di apparecchiature contenenti metalli leggeri includono,
ma non sono limitate a
* Montaggio della sonda in verticale
* Non deve essere utilizzata agitazione meccanica
* Uso di pozzi di calma per mitigare I'effetto dell'agitazione.
* Limitare la velocita di variazione del livello a valori tali che non

possano verificarsi scintille di attrito

2.La temperatura ambiente massima consentita per i trasmettitori
Level Plus digitali/analogici & di 71 °C. Per evitare gli effetti della
temperatura di processo e altri effetti termici, garantire che la
temperatura circostante e quella nella custodia del trasmettitore
non superino 71 °C

3.Awviso: L'apparecchiatura comprende parti di enclosure
e di lavorazione non metalliche. Per impedire il rischio di
scintillamento elettrostatico, la superficie non metallica deve
essere pulita esclusivamente con un panno umido. La superficie
verniciata dell'apparecchiatura puo accumulare cariche
elettrostatiche e diventare una fonte di innesco nelle applicazioni
con ridotta umidita relativa, <~30%, dove la superficie verniciata
e relativamente libera da contaminazioni come sporco, polvere
0 olio. La pulizia della superficie verniciata deve essere eseguita
esclusivamente con un panno umido.

4. La classe di temperatura e i campi di temperatura ambiente
e di processo applicabili per I'apparecchiatura sono:
* T3 con intervallo di temperatura di processo da -40 °C a 150 °C
* T4 con intervallo di temperatura di processo da -40 °C a 135 °C
* T5 con intervallo di temperatura di processo da -40 °C a 100 °C
* T6 con intervallo di temperatura di processo da -40 °C a 85 °C
e Intervallo di temperatura ambiente -40 °C < Ta< 71 °C

13.5.1.2 Etichette

O

Temposonics, LLC
3001 Sheldon Dr.
Cary, NC 27513

Level Plus’ Transmitter

Model No:
Serial No:
Date :
FM14ATEX0068X
IECEx FMG 14.0032X
@ I11GExiallC T4 Ga
Ta = -50°C to +71°C ; IP65

when connected in accordance
with FM approved installation
drawing # 651543-3

c € 2809

WARNING: REFER TO INSTALLATION DRAWING FOR CAUTION/WARNINGS

P/N 551629-3 REV D

Fig. 51: Etichetta di Sicurezza intrinseca FMC, Modbus e DDA, custodia NEMA

@
&

Temposonics, LLC
3001 Sheldon Dr.
Cary, NC 27513

Level Plus’ Transmitter

Model No:
Serial No:
Date :

FM14ATEX0068X

IECEx FMG 14.0032X

@ Il1GExiallC T4 Ga
Ta =-50°C to +71°C ; IP65
when connected in accordance

with FM approved installation
drawing # 651544-3

c € 2809

WARNING: REFER TO INSTALLATION DRAWING FOR CAUTION/WARNINGS

P/N 551641-3 REV D

1481

Fig. 52: Etichetta di Sicurezza intrinseca ATEX/IECEx, Modbus e DDA, custodia NEMA




Level Plus Transmitter
FM14ATEX0068X
|ECEx FMG14.0032X

Temposonics) LLC
3001 Sheldon Drive, Cary, N.C. 27513

— —N

@II 1GExiallC T4 Ga

Ta =-50°C TO +71°C ; IP65

WARNING: SUBSTITUTION OF COMPONENTS MAY IMPAIR INTRINSIC SAFETY
S

REFER TO INSTALLATION DRA\(\/ING FOR CAUTION/WARNING!

INSTALL PER DRAWING # 651543-3 / 6515!

SUPPLY VOLTAGE: 28 VDC

c E 2809

P/N551703-X Rev F
\

Fig. 53: Etichetta di Sicurezza intrinseca ATEX/IECEx, Modbus e DDA, custodia con

intercapedine singola e doppia

14

Level Plus Transmitter
FM14ATEX0068X
|ECEx FMG14.0032X

m=

Temposonics) LLC
3001 Sheldon Drive, Cary, N.C. 27513
H— —Pal

@II1GExiaIICT4Ga

Ta =-50°C TO +71°C ; IP65
WARNING: SUBSTITUTION OF COMPONENTS MAY IMPAIR INTRINSIC SAFETY

INSTALL PER DRAWING # 651544-3 / 651591

c E 2809

SUPPLY VOLTAGE: 28 VDC

P/N551705-X Rev F
\

®

REFER TO INSTALLATION DI N FOR CAUTION;

Fig. 54: Etichetta di Sicurezza intrinseca ATEX/IECEx, Modbus e DDA, custodia con

intercapedine singola e doppia

149 |
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13.5.1.3 Schema di installazione

8

@ 3 3

AGENCY CONTROLLED DRAWING (ATEX/IEC). NO CHANGES WITHOUT PRIOR AGENCY APPROVAL

e

24VDC)>——

SAFETY BARRIER

INTRINSICALLY SAFE

FM14ATEX0068X E)uiceiaTeca

IECEx FMG 14.0032X

COMMON ->

EARTH GROUND
(SEE NOTE 4)

RifTxt >——

SAFETY BARRIER

|

Ru/Tx>——|

SAFETY BARRIER

!

GROUND

—

EARTH GROUND
(SEE NOTE 4)

NON HAZARDOUS LOCATION

HAZARDOUS LOCATION

1.ALL NATIONAL AND LOCAL CODES AND REGULATIONS MUST BE ADHERED TO
WHEN INSTALLING THE LEVEL SENSOR IN HAZARDOUS ENVIRONMENTS.
SEAL ALL CONDUITS WITHIN 50 MM (2") OF ENCLOSURE.

2.LOOP CABLE MUST BE 24 AWG TO 14 AWG (.511MM2 TO 1.6MM?)
SHIELDED TWISTED PAIR CABLE WITH SHIELD. CABLE CAPACITANCE
MUST BE LESS THAN 30 pF PER FOOT (98 pF PER M). CABLE SHIELD
IS CONNECTED TO SYSTEM GROUND IN NON-HAZARDOUS AREA. SEE
INSTALLATION MANUAL FOR ADDITIONAL CABLE INFORMATION.

3.THE RESISTANCE BETWEEN EARTH GROUND AND THE INTRINSICALLY
SAFE GROUND MUST BE LESS THAN 1 OHM.

4.THE TRANSDUCER FRAME SHALL BE GROUNDED TO EARTH GROUND
DIRECTLY OR THROUGH THE EQUIPMENT ON WHICH IT IS MOUNTED.

5. CONTROL EQUIPMENT CONNECTED TO ASSOCIATED APPARATUS MUST
NOT USE OR GENERATE MORE THAN 250 VRMS OR VDC

6.ASSOCIATED APPARATUS MANUFACTURER'S INSTALLATION DRAWING
MUST BE FOLLOWED WHEN INSTALLING THIS EQUIPMENT.

7.ONLY USE ATEX/IEC APPROVED BARRIERS.
8.ENTITY PARAMETERS:

SUPPLY:

Pi=0.0215 W Pi= 0.0215 W

9.THE ENTITY CONCEPT ALLOWS INTERCONNECTION OF INTRINSICALLY SAFE

APPARATUS WITH ASSOCIATED APPARATUS WHEN THE FOLLOWING IS TRUE:

Vmax OR Ui 2 Voc, VT OR Uo;
Imax OR li 2 Isc, It OR lo;

10.DUAL-CAVITY ENCLOSURES:
CUSTOMER CONNECTIONS WILL BE MADE AT TERMINAL BLOCK ON POWER
SIDE OF HOUSING (NOT TO TERMINAL BLOCK ON INTERCONNECT BOARD).

ARTH TERMINAL-

NOTES

11.FOR INSTALLATION WITHIN THE EUROPEAN UNION, SEE EN 60079-14.

12.THE MAXIMUM PERMITTED AMBIENT TEMPERATURE OF THE LEVEL PLUS
DIGITAL/ANALOG LEVEL TRANSMITTER IS 71 °C. TO AVOID THE EFFECTS OF
PROCESS TEMPERATURE AND OTHER THERMAL EFFECTS CARE SHALL BE
TAKEN TO ENSURE THE SURROUNDING AMBIENT AND THE AMBIENT INSIDE
THE TRANSMITTER HOUSING DOES NOT EXCEED 71°C

13.CAUTION: FLEXIBLE GAUGES HAVE A MINIMUM BEND RADIUS OF 381MM(15")

14. WHEN EPL GA IS REQUIRED, PARTS OF THE EQUIPMENT CONTAINING LIGHT
METALS (ALUMINUM OR TITANIUM) SHALL BE PROTECTED FROM IMPACT SO
THAT IMPACT OR FRICTION SPARKS CANNOT OCCUR, TAKING INTO ACCOUNT
RARE MALFUNCTION. MEASURES TO PREVENT IMPACT OR FRICTION SPARKS
WHEN USING THE EQUIPMENT CONTAINING LIGHT METALS INCLUDE BUT ARE
NOT LIMITED TO:

= MOUNTING THE PROBE VERTICALLY

= NO MECHANICAL AGITATION SHALL BE USED

= USE OF STILLING WELLS TO MITIGATE EFFECT OF AGITATION

= LIMIT RATE OF CHANGE OF LEVEL TO VALUES SUCH THAT FRICTION SPARKS
CANNOT OCCUR

15.WARNING: SUBSTITUTION OF COMPONENTS MAY IMPAIR INTRINSIC SAFETY.

16.WARNING: THE EQUIPMENT CONTAINS NON-METALLIC ENCLOSURE PARTS,
TO PREVENT THE RISK OF ELECTROSTATIC SPARKING. THE NON-METALLIC
SURFACE SHOULD ONLY BE CLEANED WITH A DAMP CLOTH. PAINTED
SURFACE OF THE EQUIPMENT MAY STORE ELECTROSTATIC CHARGE AND
BECOME A SOURCE OF IGNITION IN APPLICATIONS WITH A LOW RELATIVE
HUMIDITY <~30% RELATIVE HUMIDITY WHERE THE PAINTED SURFACE IS
RELATIVELY FREE OF SURFACE CONTAMINATION SUCH AS DIRT, DUST OR
OIL. CLEANING OF THE PAINTED SURFACE SHOULD ONLY BE DONE WITH A
DAMP CLOTH.

17.THE APPLICABLE TEMPERATURE CLASS, PROCESS TEMPERATURE RANGE
AND AMBIENT TEMPERATURE RANGE OF THE EQUIPMENT IS AS FOLLOWS;
T3 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C TO 150°C
T4 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C TO 135°C
T5 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C TO 100°C
T6 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C TO 85°C
AMBIENT TEMPERATURE RANGE -40°C < TA < 71°C

#+4NO REVISIONS SHALL BE MADE WITHOUT THE NOTIFICATION TO APPROVAL AGENCY(S).***

TIESoTER
VETRC TOLERANGE

DG No.

651543-3

ATEX/IECEX, Modbus e DDA, pag. 1

rinseca

int

zione a sicurezza

Fig. 55: Schema di installa.
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6

s ¥

4 3 |

L 1

SINGLE CAVITY HOUSING
FRONT VIEW
SOME COMPONENTS HIDDEN

DETALL A
SCALE3: 1

NEMA HOUSING
TOP VIEW
SOME COMPONENTS HIDDEN

FIGURE 1
SINGLE CAVITY & NEMA HOUSING

DETAL B
SCALE 1.60: 1

DUAL CAVITY HOUSING
SOME COMPONENTS HIDDEN

FIGURE 2
DUAL CAVITY HOUSING

P
DETALL D
SCALE 1.60: 1
B DETAIL C
SCALE2:1
WIRING CHART (FOR NEMA GAUGE)
TREE
WIRE COLOR SIGNAL
24 VPWR
 —2 1 —
N/A
RX/TX +
RX[Tx -
EARTH GROUND
A NOTES: PIN WIRING CHART (FOR NEMA GAUGE) (ACP) INST DWG, LP IS ATEX DIGITAL
THoE
1. THE CUSTOMER SHOULD CONNECT THE OUTSIDE GROUND LUG TO THE SAFETY EARTHING GROUND SYSTEM S
SV bR
WARNING: o
CONDUIT SEALS REQUIRED WITHIN 50 MM (2") OF HOUSING. ot
3 | 7 | z T EARTH nwDCuzU

Fig. 56: Schema di installazione a sicurezza intrinseca ATEX/IECEx, Modbus e DDA, pag. 2
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8 L

1 L

6 L 5

¢w IS 3

AGENCY CONTROLLED DRAWING

n m 2809

NON HAZARDOUS LOCATION

(ATEX/IEC). NO CHANGES WITHOUT PRIOR AGENCY APPROVAL

INTRINSICALLY SAFE
FM14ATEX0068X
IECEx FMG 14.0032X

ﬂmv 111G ExiaT4Ga

Ta = -50 TO 71°C; IP65

HAZARDOUS LOCATION

24VDC | LO0P 1+
APPROVED 7
SAFETY BARRIER 7
LOOP VOLTAGE, i LOQP 1-
rOz.—ﬁDr 7
INPUT 1
|
EARTH GROUND
(SEE NOTE 4) |
|
| LOQP 2+
APPROVED 7
SAFETY BARRIER 7
7 LOOP 2-
ONTROL- 7
INPUT 2
|
EARTH GROUND
(SEE NOTE 4) |

1.ALL NATIONAL AND LOCAL CODES AND REGULATIONS MUST BE ADHERED TO
WHEN INSTALLING THE LEVEL SENSOR IN HAZARDOUS ENVIRONMENTS.
SEAL ALL CONDUITS WITHIN 50 MM (2").

2.LOOP CABLE MUST BE 24 AWG TO 14 AWG (.511MM? TO 1.6MM?)
SHIELDED TWISTED PAIR CABLE WITH SHIELD. CABLE CAPACITANCE
MUST BE LESS THAN 30 pF PER FOOT (98 pF PER M). CABLE SHIELD
IS CONNECTED TO SYSTEM GROUND IN NON-HAZARDOUS AREA. SEE
INSTALLATION MANUAL FOR ADDITIONAL CABLE INFORMATION.

3.THE RESISTANCE BETWEEN EARTH GROUND AND THE INTRINSICALLY
SAFE GROUND MUST BE LESS THAN 1 OHM.

4.THE TRANSDUCER FRAME SHALL BE GROUNDED TO EARTH GROUND
DIRECTLY OR THROUGH THE EQUIPMENT ON WHICH IT IS MOUNTED.

5. CONTROL EQUIPMENT CONNECTED TO ASSOCIATED APPARATUS MUST
NOT USE OR GENERATE MORE THAN 250 VRMS OR VDC

6.ASSOCIATED APPARATUS MANUFACTURER'S INSTALLATION DRAWING
MUST BE FOLLOWED WHEN INSTALLING THIS EQUIPMENT.

7.0ONLY USE ATEX/IEC APPROVED BARRIERS.
8. APPROVED LOOP SEPARATION METHODS:
*“RUN LOOPS IN SEPARATE CABLES
*RUN LOOPS IN SEPARATE GROUNDED SHIELDS

9. ENTITY PARAMETERS EACH LOOP:
=28VDC

10.DUAL-CAVITY ENCLOSURES:
CUSTOMER CONNECTIONS WILL BE MADE AT TERMINAL BLOCK ON POWER
SIDE OF HOUSING (NOT TO TERMINAL BLOCK ON INTERCONNECT BOARD).

NOTES

11.FOR INSTALLATION WITHIN THE EUROPEAN UNION, SEE EN 60079-14.

12.THE MAXIMUM PERMITTED AMBIENT TEMPERATURE OF THE LEVEL PLUS
DIGITAL/ANALOG LEVEL TRANSMITTER IS 71 °C. TO AVOID THE EFFECTS OF
PROCESS TEMPERATURE AND OTHER THERMAL EFFECTS CARE SHALL BE
TAKEN TO ENSURE THE SURROUNDING AMBIENT AND THE AMBIENT INSIDE
THE TRANSMITTER HOUSING DOES NOT EXCEED 71°C

13.CAUTION: FLEXIBLE GAUGES HAVE A MINIMUM BEND RADIUS OF 381MM(15")

14. WHEN EPL GA IS REQUIRED, PARTS OF THE EQUIPMENT CONTAINING LIGHT
METALS (ALUMINUM OR TITANIUM) SHALL BE PROTECTED FROM IMPACT SO
THAT IMPACT OR FRICTION SPARKS CANNOT OCCUR, TAKING INTO ACCOUNT
RARE MALFUNCTION. MEASURES TO PREVENT IMPACT OR FRICTION SPARKS
WHEN USING THE EQUIPMENT CONTAINING LIGHT METALS INCLUDE BUT ARE
NOT LIMITED TO:
= MOUNTING THE PROBE VERTICALLY
= NO MECHANICAL AGITATION SHALL BE USED
= USE OF STILLING WELLS TO MITIGATE EFFECT OF AGITATION.
= LIMIT RATE OF CHANGE OF LEVEL TO VALUES SUCH THAT FRICTION SPARKS

CANNOT OCCUR

15.WARNING: SUBSTITUTION OF COMPONENTS MAY IMPAIR INTRINSIC SAFETY.

16.WARNING: THE EQUIPMENT CONTAINS NON-METALLIC ENCLOSURE PARTS,
TO PREVENT THE RISK OF ELECTROSTATIC SPARKING. THE NON-METALLIC
SURFACE SHOULD ONLY BE CLEANED WITH A DAMP CLOTH. PAINTED
SURFACE OF THE EQUIPMENT MAY STORE ELECTROSTATIC CHARGE AND
BECOME A SOURCE OF IGNITION IN APPLICATIONS WITH A LOW RELATIVE
HUMIDITY <~30% RELATIVE HUMIDITY WHERE THE PAINTED SURFACE IS
RELATIVELY FREE OF SURFACE CONTAMINATION SUCH AS DIRT, DUST OR
OIL. CLEANING OF THE PAINTED SURFACE SHOULD ONLY BE DONE WITH A
DAMP CLOTH.

17.THE APPLICABLE TEMPERATURE CLASS, PROCESS TEMPERATURE RANGE
AND AMBIENT TEMPERATURE RANGE OF THE EQUIPMENT IS AS FOLLOWS;
T3 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C TO 150°C
T4 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C TO 135°C
T5 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C TO 100°C
T6 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C TO 85°C
AMBIENT TEMPERATURE RANGE -40°C < TA< 71°C

*+#NO REVISIONS SHALL BE MADE WITHOUT THE NOTIFICATION TO APPROVAL AGENCY(S).***

3 [

Released —

ATEX/ I[ECEX, HART®, pag. 1

rinseca

1

zione a sicurezza in

Fig. 57: Schema di installa.
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8 | 7 6 5 ¢w

4 3 |

L 1

A

SINGLE CAVITY HOUSING NEMA HOUSING FIGURE 1
SOME COMPONENTS HIDDEN TOP VIEW SINGLE CAVITY & NEMA HOUSING

SOME COMPONENTS HIDDEN

DETAL B
SCALE 1.60: 1

DETALL A
SCALE3: 1

DETALL C
SCALE2:1

NOTES:
1. THE CUSTOMER SHOULD CONNECT THE OUTSIDE GROUND LUG TO THE SAFETY EARTHING GROUND SYSTEM

WARNING:
CONDUIT SEALS REQUIRED WITHIN 50 MM (2") OF HOUSING.

DUAL CAVITY HOUSING
SOME COMPONENTS HIDDEN

WIRING CHART (FOR NEMA GAUGE)

WIRE COLOR

TABLE

“»
DRAIN WIRE EARTH GROUND

FIGURE 2
DUAL CAVITY HOUSING

DETAL D
SCALE 160 1

PIN WIRING CHART (FOR NEMA GAUGE)

(ACP) INST DWG, LP 15 ATEX ANALOG

8 T 7 T B3 B NT

A

Fig. 58: Schema di installazione a sicurezza intrinseca ATEX / IECEx, HART®, pag. 2
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13.5.2 ATEX/IECEx XP
13.5.2.1 Condizioni specifiche per la sicurezza d'uso

1. Avviso: L'apparecchiatura comprende parti di enclosure
e di lavorazione non metalliche. Per impedire il rischio di
scintillamento elettrostatico, la superficie non metallica deve
essere pulita esclusivamente con un panno umido. La superficie
verniciata dell'apparecchiatura pud accumulare cariche
elettrostatiche e diventare una fonte di innesco nelle applicazioni
con ridotta umidita relativa, <~30%, dove la superficie verniciata
e relativamente libera da contaminazioni come sporco, polvere
o olio. La pulizia della superficie verniciata deve essere eseguita
esclusivamente con un panno umido.

2.1 cavi devono essere in una classe di temperatura che sia di
5 °C superiore alla temperatura ambiente massima.

3. Per garantire il grado di protezione in ingresso di IP65, utilizzare
un nastro in teflon (3 giri) o un sigillante per tubi. Consultare
le istruzioni di installazione.

4.1 'apparecchiatura puo essere installata in una configurazione
a parete di delimitazione, nella quale la connessione al processo
¢ installata come apparecchiatura di categoria 1G e la custodia
del trasmettitore ¢ installata come apparecchiatura di categoria
2G. Consultare le istruzioni di installazione.

5. Gli indicatori flessibili presentano un raggio di curvatura minimo
di 381 mm (15 poll.).

6. Percorsi fiamma non riparabili.

7.La classe di temperatura e i campi di temperatura ambiente
e di processo applicabili per I'apparecchiatura sono:

« T3 con intervallo di temperatura di processo da -40 °C a 150 °C
* T4 con intervallo di temperatura di processo da -40 °C a 135 °C
« T5 con intervallo di temperatura di processo da -40 °C a 100 °C
* T6 con intervallo di temperatura di processo da -40 °C a 85 °C
e Intervallo di temperatura ambiente -40 °C < Ta< 71 °C

8.1n caso di montaggio su un indicatore di livello magnetico (MLG)
accertarsi che la distanza tra testina elettronica e barriera di
pressione sia di almeno 5 poll. Per i dettagli consultare il Manuale
d'installazione.

9. Quando & richiesto I'EPL Ga o Da, le parti dell'apparecchiatura
contenenti metalli leggeri (alluminio o titanio) devono essere
protette dagli urti in modo che non possano verificarsi scintille
da impatto o da attrito, tenendo conto di rari malfunzionamenti.
Le misure per prevenire I'impatto o le scintille da attrito durante
I'utilizzo di apparecchiature contenenti metalli leggeri includono,
ma non sono limitate a
» Montaggio della sonda in verticale
* Non deve essere utilizzata agitazione meccanica
* Uso di pozzi di calma per mitigare I'effetto dell'agitazione.

e Limitare la velocita di variazione del livello a valori tali che non
possano verificarsi scintille di attrito

13.5.2.2 Etichette

Level PluTransmitter
FM16ATEX0068X
IECEx FMG16.0033X

C€;89

Temgpsonics, LLC
3001 Sheldon Drive, Cary, N.C. 27513 US.A

/
- €126

Ex db 11B+H2 T6...T3 Ga/Gh

Ta=-40°Cto +71°C; IP65
INPUT: == 28V (120mA) max
OUTPUT: RS485

MAX. PRESSURE 1000 PSI (RIGID SENSOR)
MAX. PRESSURE 435 PSI (FLEX SENSOR)
INSTALL PER DRAWING # 651552-3/651595-3

AWARNING: DO NOT OPEN WHEN AN EXPLOSIVE ATMOSPHERE IS
7| PRESENT. PUTENIIAtELEURUSTAII( CHARGING HAZARD - SEE INSTRUCTIONS

PIN551707-X Rev D

-

Fig. 59: Ignifugo, etichetta ATEX e IECEx, Modbus o DDA, custodia opzione D, E, G, Ho L

C€;89

| 4
Level PluSTransmitter
FMT6ATEX006BY
ECEx FMG16.0033X

Temgpsonics, LLC
3001 Bheldon Drive, Cary, N.C. 27513, US.A.

’%;2 6
Ex db 11B+H2 T6...T3 Ga/Gh

Ta=-40°C 1o +71°C; IP65
INPUT: == 28V (120mA) max
OUTPUT: 4-20mA

MAX. PRESSURE 1000 PSI (RIGID SENSOR)
MAX. PRESSURE 435 PSI (FLEX SENSOR)
INSTALL PER DRAWING # 651553-3/651597-3

AWARNING: DO NOT OPEN WHEN AN EXPLOSIVE ATMOSPHERE IS
[ PRESENT. POT[NTIA{[LE(TROSTATIC CHARGING HAZARD - SEE INSTRUCTIONS

»

P/N 551709-X Rev D
A

Fig. 60: Ignifugo, etichetta ATEX e IECEx, HART®, custodia opzione D, E, G, Ho L
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13.5.2.3 Schema di installazione

8 | 7 L 3 L 5 ¢V

AGENCY CONTROLLED DRAWING (ATEX/IEC). NO CHANGES WITHOUT PRIOR AGENCY APPROVAL

ﬁ m FM16ATEX0068X
2809 JECEx FMG 16.033X

1126
Ex db IIB+H2 T6...T3 Ga/Gb
Ta = -40°C to +71°C ; IP65

24VDC 7
COMMON- |

EARTH GROUND

7 CONDUIT SEAL

Rx/Tx+

Rx/Tx- |

EARTH GROUND |

-CONDUIT SEAL

| SEE NOTE 1 EARTH TERMINAL

HAZARDOUS LOCATION

NON HAZARDOUS LOCATION

a

127mm [5"] MINIMUM EPL Gb
k CATEGORY 2

EPL Ga
CATEGORY 1

SEE NOTE 8

NOTES:
1. ALL NATIONAL AND LOCAL CODES AND REGULATIONS MUST BE ADHERED TO WHEN INSTALLING THE LEVEL
SENSOR IN HAZARDOUS ENVIRONMENTS. SEAL ALL CONDUITS WITHIN 50mm (2") OF THE ENCLOSURE.

2. DUAL-CAVITY ENCLOSURES:
CUSTOMER CONNECTIONS WILL BE MADE AT TERMINAL BLOCK ON POWER SIDE OF HOUSING
(NOT TO TERMINAL BLOCK ON INTERCONNECT BOARD). SEE FIGURE 2 ON PAGE 2

3. CAUTION: FLEXIBLE GAUGES HAVE A MINIMUM BEND RADIUS OF 381mm (15")

4. WARNING: TO PREVENT IGNITION OF FLAMMABLE OR COMBUSTIBLE ATMOSPHERES,
DISCONNECT POWER BEFORE SERVICING

5. WARNING: THE EQUIPMENT CONTAINS NON-METALLIC ENCLOSURE AND PROCESS PARTS, TO PREVENT
THE RISK OF ELECTROSTATIC SPARKING. THE NON-METALLIC SURFACE AND PROCESS PARTS SHOULD ONLY
BE CLEANED WITH A DAMP CLOTH. PAINTED SURFACE OF THE EQUIPMENT MAY STORE ELECTROSTATIC CHARGE
/AND BECOME A SOURCE OF IGNITION IN APPLICATIONS WITH A LOW RELATIVE HUMIDITY <~30% RELATIVE
HUMIDITY WHERE THE PAINTED SURFACE IS RELATIVELY FREE OF SURFACE CONTAMINATION
SUCH AS DIRT, DUST OR OIL. CLEANING OF THE PAINTED SURFACE SHOULD ONLY BE DONE
WITH A DAMP CLOTH.

6. CABLES SHALL BE RATED > 5°C ABOVE MAXIMUM AMBIENT TEMPERATURE.

7. TO MAINTAIN THE INGRESS PROTECTION RATING OF IP65, TEFLON TAPE (3 WRAPS) OR PIPE DOPE SHALL
BE USED. REFER TO INSTALLATION INSTRUCTIONS.

8. THE EQUIPMENT CAN BE INSTALLED IN THE BOUNDARY WALL BETWEEN AN EPL Ga AREA AND THE
LESS HAZARDOUS AREA, EPL Gb. IN THIS CONFIGURATION, THE PROCESS CONNECTION IS INSTALLED
IN EPL Ga, WHILE THE TRANSMITTER HOUSING IS INSTALLED IN EPL Gb. REFER TO INSTALLATION
INSTRUCTIONS.

EQUIPMENT CAN BE INSTALLED IN A BOUNDARY WALL CONFIGURATION WHERE THE PROCESS CONNECTION
IS INSTALLED AS CATEGORY 1G EQUIPMENT WHILE THE TRANSMITTER HOUSING IS INSTALLED AS
CATEGORY 2G EQUIPMENT. REFER TO INSTALLATION INSTRUCTIONS.

9. THE APPLICABLE TEMPERATURE CLASS OF THE EQUIPMENT, AMBIENT TEMPERATURE RANGE,
AND MAXIMUM PROCESS TEMPERATURE OF THE EQUIPMENT IS AS FOLLOWS;
T3 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +150°C
T4 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +135°C
T5 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +100°C
T6 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +85°C
AMBIENT TEMPERATURE RANGE -40°C<Ta<+71°C

10. WHEN MOUNTING ON A MAGNETIC LEVEL GAUGE MAKE SURE THE ELECTRONIC HEAD AND PRESSURE
BARRIER HAVE A MINIMUM SPACING OF 5 INCHES. SEE INSTALLATION MANUAL FOR DETAIL

11. FLAMEPATHS ARE NOT FOR REPAIR

12. WHEN EPL Ga IS REQUIRED, PARTS OF THE EQUIPMENT CONTAINING LIGHT METALS (ALUMINUM OR TITANIUM)
SHALL BE PROTECTED FROM IMPACT SO THAT IMPACT OR FRICTION SPARKS CANNOT OCCUR, TAKING INTO
ACCOUNT RARE MALFUNCTION. MEASURES TO PREVENT IMPACT OR FRICTION SPARKS WHEN USING THE
EQUIPMENT CONTAINING LIGHT METALS INCLUDE BUT ARE NOT LIMITED TO:
= MOUNTING THE PROBE VERTICALLY
= NO MECHANICAL AGITATION SHALL BE USED
= USE OF STILLING WELLS TO MITIGATE EFFECT OF AGITATION.
= LIMIT RATE OF CHANGE OF LEVEL TO VALUES SUCH THAT FRICTION SPARKS CANNOT OCCUR

REVISIONS SHALL BE MADE WITHOUT THE NOTIFICATION TO APPROVAL AGENCY(S).***

WG o

Ignifugo, schema di installazione ATEX e IECEx, Modbus e DDA, pag. 1

Fig. 61
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8 i 3 5 @

L 1

FIGURE 1

FRONT VIEW SINGLE CAVITY HOUSING

SOME COMPONENTS HIDDEN

DETALL B
SCALE 160 1

DETAIL A
SCALE3: 1

NOTES:
1. THE CUSTOMER SHOULD CONNECT THE OUTSIDE GROUND LUG TO THE SAFETY EARTHING GROUND SYSTEM

WARNING:
CONDUIT SEAL REQUIRED WITHIN 50mm (2") OF THE ENCLOSURE.

DUAL CAVITY HOUSING
SOME COMPONENTS HIDDEN

FIGURE 2
DUAL CAVITY HOUSING

DETAIL D
SCALE 160 1

STDWG, LP XP ATEX DIGITAL

Fig. 62: Ignifugo, schema di installazione FM, Modbus e DDA
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i

| 6 | 5 ¢w 4

AGENCY CONTROLLED DRAWING (ATEX/IEC). NO CHANGES WITHOUT PRIOR AGENCY APPROVAL

LOOP 1+

LOOP 1-

EARTH GROUND

LOOP 2+

LOOP 2-

EARTH GROUND

NON HAZARDOUS LOCATION

n m FM16ATEX0068X
2809 TECEx FMG 16.033X
112G

Ex db IIB+H2 T6...T3 Ga/Gb
Ta = -40°C to +71°C ; IP65

-CONDUIT SEAL
-CONDUIT SEAL
SEE NOTE 1 EARTH TERMINAL
%%
H
d:
&
HAZARDOUS LOCATION 9
127mm [5"] MINIMUM EPL Gb
H CATEGORY 2
SEE NOTE 8
EPL Ga
CATEGORY 1

NOTES:
1. ALL NATIONAL AND LOCAL CODES AND REGULATIONS MUST BE ADHERED TO WHEN INSTALLING THE LEVEL
SENSOR IN HAZARDOUS ENVIRONMENTS. SEAL ALL CONDUITS WITHIN 50mm (2") OF THE ENCLOSURE.

2. DUAL-CAVITY ENCLOSURES:
CUSTOMER CONNECTIONS WILL BE MADE AT TERMINAL BLOCK ON POWER SIDE OF HOUSING
(NOT TO TERMINAL BLOCK ON INTERCONNECT BOARD). SEE FIGURE 2 ON PAGE 2

3. CAUTION: FLEXIBLE GAUGES HAVE A MINIMUM BEND RADIUS OF 381mm (15")

4. WARNING: TO PREVENT IGNITION OF FLAMMABLE OR COMBUSTIBLE ATMOSPHERES,
DISCONNECT POWER BEFORE SERVICING

5. WARNING: THE EQUIPMENT CONTAINS NON-METALLIC ENCLOSURE AND PROCESS PARTS, TO PREVENT
THE RISK OF ELECTROSTATIC SPARKING. THE NON-METALLIC SURFACE AND PROCESS PARTS SHOULD ONLY
BE CLEANED WITH A DAMP CLOTH. PAINTED SURFACE OF THE EQUIPMENT MAY STORE ELECTROSTATIC CHARGE
AND BECOME A SOURCE OF IGNITION IN APPLICATIONS WITH A LOW RELATIVE HUMIDITY <~30% RELATIVE
HUMIDITY WHERE THE PAINTED SURFACE IS RELATIVELY FREE OF SURFACE CONTAMINATION
SUCH AS DIRT, DUST OR OIL. CLEANING OF THE PAINTED SURFACE SHOULD ONLY BE DONE
WITH A DAMP CLOTH.

6. CABLES SHALL BE RATED > 5°C ABOVE MAXIMUM AMBIENT TEMPERATURE.

7.TO MAINTAIN THE INGRESS PROTECTION RATING OF P65, TEFLON TAPE (3 WRAPS) OR PIPE DOPE SHALL
BE USED. REFER TO INSTALLATION INSTRUCTIONS.

8. THE EQUIPMENT CAN BE INSTALLED IN THE BOUNDARY WALL BETWEEN AN EPL Ga AREA AND THE
LESS HAZARDOUS AREA, EPL Gb. IN THIS CONFIGURATION, THE PROCESS CONNECTION IS INSTALLED
IN EPL Ga, WHILE THE TRANSMITTER HOUSING IS INSTALLED IN EPL Gb. REFER TO INSTALLATION
INSTRUCTIONS.

EQUIPMENT CAN BE INSTALLED IN A BOUNDARY WALL CONFIGURATION WHERE THE PROCESS CONNECTION
IS INSTALLED AS CATEGORY 1G EQUIPMENT WHILE THE TRANSMITTER HOUSING IS INSTALLED AS
CATEGORY 2G EQUIPMENT. REFER TO INSTALLATION INSTRUCTIONS

9. THE APPLICABLE TEMPERATURE CLASS OF THE EQUIPMENT, AMBIENT TEMPERATURE RANGE,
AND MAXIMUM PROCESS TEMPERATURE OF THE EQUIPMENT IS AS FOLLOWS;
T3 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +150°C
T4 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +135°C
T5 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +100°C
T6 WITH PROCESS TEMPERATURE RANGE OF -40°C to +85°C
AMBIENT TEMPERATURE RANGE -40°C<Ta<+71°C

10. WHEN MOUNTING ON A MAGNETIC LEVEL GAUGE MAKE SURE THE ELECTRONIC HEAD AND PRESSURE
BARRIER HAVE A MINIMUM SPACING OF 5 INCHES. SEE INSTALLATION MANUAL FOR DETAIL

11. FLAMEPATHS ARE NOT FOR REPAIR

12. WHEN EPL Ga IS REQUIRED, PARTS OF THE EQUIPMENT CONTAINING LIGHT METALS (ALUMINUM OR TITANIUM)
SHALL BE PROTECTED FROM IMPACT SO THAT IMPACT OR FRICTION SPARKS CANNOT OCCUR, TAKING INTO
ACCOUNT RARE MALFUNCTION. MEASURES TO PREVENT IMPACT OR FRICTION SPARKS WHEN USING THE
EQUIPMENT CONTAINING LIGHT METALS INCLUDE BUT ARE NOT LIMITED TO:
= MOUNTING THE PROBE VERTICALLY
= NO MECHANICAL AGITATION SHALL BE USED
= USE OF STILLING WELLS TO MITIGATE EFFECT OF AGITATION.
= LIMIT RATE OF CHANGE OF LEVEL TO VALUES SUCH THAT FRICTION SPARKS CANNOT OCCUR

*#*4NO REVISIONS SHALL BE MADE WITHOUT THE NOTIFICATION TO APPROVAL AGENCY(S).***

Aaased (ACP) INST DWG, LP XP ATEX ANALOG

WG No

651553-3

ers X serin

Fig. 63: Ignifugo, schema di installazione ATEX e IECEx, HART®, pag. 1
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5

4

1 1

FRONT VIEW
SOME COMPONENTS HIDDEN

DETAIL A
SCALE3: 1

(®  |[Ioor 1+
(O |[Ioor 2+

NOTES:

FIGURE 1

SINGLE CAVITY HOUSING

DETAIL B
SCALE 1.60: 1

1. THE CUSTOMER SHOULD CONNECT THE OUTSIDE GROUND LUG TO THE SAFETY EARTHING GROUND SYSTEM

WARNING:
CONDUIT SEAL REQUIRED WITHIN 50mm (2") OF THE ENCLOSURE.

DUAL CAVITY HOUSING
SOME COMPONENTS HIDDEN

FIGURE 2
DUAL CAVITY HOUSING

DETALL D
SCALE 1.60: 1

[ACP) INST DWG, LP XP ATEX ANALOG

Fig. 64: Ignifugo, schema di installazione ATEX e IECEx, HART®, pag. 2
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%6} Temposonics

13.5.3 Dichiarazione di conformita CE AN AMEISINOL COM o)

EU Declaration of Conformity | EU Konformitatserklarung | Déclaration UE de Conformité

Temposonics LLC, 3001 Sheldon Drive, Cary NC 27513, USA EU21.501B

declares as manufacturer in sole responsibility that the products
erklart als Hersteller in alleiniger Verantwortung, dass die Produkte
déclare en qualité de fabricant sous sa seule responsabilité que les produits

Level Plus LPC x_x_x_x_x_x_x_x_x_E_l_x_x_x_x_x_x_x_x (Chambered)

Level Plus LPLx_x_x_x_x_X_E_I_x_x_x_x_X_X_X_X_x_x_x_x_x (Levellimit)

comply with the regulations of the following European Directives:
den Vorschriften folgender europdischer Richtlinien entsprechen:
sont conformes aux prescriptions des directives européennes suivantes :

2014/34/EU Equipment and protective systems for use in potentially explosive atmospheres
Gerate und Schutzsysteme zur Verwendung in explosionsgefahrdeten Bereichen
Appareils et systémes de protection a étre utilisés en atmosphéres explosibles

2014/30/EV Electromagnetic Compatibility
Elektromagnetische Vertraglichkeit
Compatibilité électromagnétique

2011/65/EU Restriction of the use of hazardous substances in electrical and electronic equipment
Beschrankung der Verwendung gefahrlicher Stoffe in Elektro- und Elektronikgeraten
Limitation de I'utilisation de substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques

Applied harmonized standards:
Angewandte harmonisierte Normen:
Normes harmonisées appliquées :

EN 60079-0:2018, EN 60079-11:2012, EN 60079-26:2015, EN 60529:1991+A1:2000+A2:2013,
EN 61326-1:2013, EN 61326-2-3:2013, EN IEC 63000:2018

EU type examination certificate:

EU-Baumusterpriifbescheinigung: FM14ATEX0068X
Certificat de I'examen CE :
issued by / ausgestellt durch / exposé par: FM Approvals Europe Ltd.
Dublin, Ireland, One Georges Quay Plaza, D02 E440
Notified body for quality assurance control: FM Approvals Europe Ltd.
Benannte Stelle fiir Qualitdtsiiberwachung: Dublin, Ireland, One Georges Quay Plaza, D02 E440

Organisme notifié pour I'assurance qualité :

Ident number / Kennnummer / Numéro d'identification : 2809

11 GExiallCT4 Ga
Marking/Kennzeichnung / Marquage : Ta=-50°Cto +71°C

Cary, 2022-01-26

Uwe Viola
Industrial Engineering Manager
EX Authorized Representative

I Temposonics LLC - 3001 Sheldon Drive - Cary, NC 27513 - USA
pd
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EU Declaration of Conformity | EU Konformitdtserkldarung | Déclaration UE de Conformité

Temposonics LLC, 3001 Sheldon Drive, Cary NC 27513, USA EU21.502A

declares as manufacturer in sole responsibility that the products
erkldrt als Hersteller in alleiniger Verantwortung, dass die Produkte
déclare en qualité de fabricant sous sa seule responsabilité que les produits

Level Plus LPT x_x_x_x_x_x_x_x_x_E_F_x_x_x_x_x_x_x_x (Tank Slayer)

Level Plus LPR x_x_x_x_x_x_x_x_x_E_F_x_x_x_x_x_x_x_x (RefineME)

Level Plus LPS x_x_x_x_x_x_x_x_x_E_F_x_x_x_x_x_x_x_x (SoClean)

Level Plus LPC x_x_x_x_x_x_x_x_X_E_F_x_x_x_x_x_x_x_x (Chambered)

Level Plus LPL x_x_x_x_x_X_E_F_x_x_X_x_X_X_X_X_X_X_X_x_x (LevelLimit)

comply with the regulations of the following European Directives:
den Vorschriften folgender europdischer Richtlinien entsprechen:
sont conformes aux prescriptions des directives européennes suivantes :

2014/34/EU Equipment and protective systems for use in potentially explosive atmospheres
Gerdte und Schutzsysteme zur Verwendung in explosionsgefahrdeten Bereichen
Appareils et systémes de protection a étre utilisés en atmosphéres explosibles

2014/30/EV Electromagnetic Compatibility
Elektromagnetische Vertraglichkeit
Compatibilité électromagnétique

2011/65/EU Restriction of the use of hazardous substances in electrical and electronic equipment
Beschrankung der Verwendung gefdhrlicher Stoffe in Elektro- und Elektronikgerdten
Limitation de 'utilisation de substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques

Applied harmonized standards:

Angewandte harmonisierte Normen:

Normes harmonisées appliquées :
EN 60079-0:2018, EN 60079-1:2014, EN 60079-26:2015, EN 60529:1991+A1:2000+A2:2013,
EN 61326-1:2013, EN 61326-2-3:2013, EN IEC 63000:2018

EU type examination certificate:

EU-Baumusterpriifbescheinigung: FM16ATEX0068X
Certificat de I'examen CE :
issued by / ausgestellt durch / exposé par: FM Approvals Europe Ltd.
Dublin, Ireland, One Georges Quay Plaza, D02 E440
Notified body for quality assurance control: FM Approvals Europe Ltd.
Benannte Stelle fir Qualitatsiberwachung: Dublin, Ireland, One Georges Quay Plaza, D02 E440

Organisme notifié pour 'assurance qualité :

Ident number / Kennnummer / Numéro d’identification : 2809

Marking/Kennzeichnung / Marquage : & 1/2 G Ex db 1IB+H; T6...T3 Ga/Gb
Ta=-40°Cto +71°C
Cary, 2021-11-30

Yt Vi,

Uwe Viola
Industrial Engineering Manager
EX Authorized Representative

I -l Temposonics LLC - 3001 Sheldon Drive - Cary, NC 27513 - USA
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UNITED STATES 3001 Sheldon Drive Codice della documentazione:
Temposonics, LLC Cary, N.C. 27513 551693 Revision | (EN) 01/2022
Americas & APAG Region Phone: +1919677-0100

E-mail: info.us@temposonics.com
P 1SO 9001
GERMANY Auf dem Schiiffel 9 CERTIFIED

Temposonics 58513 Liidenscheid
GmbH & Co. KG Phone: +49 2351 9587-0
EMEA Region & India  E-mail: info.de@temposonics.com

ITALY Phone: +39030 988 3819
Branch Office E-mail: info.it@temposonics.com

FRANCE Phone: +336 14060728
Branch Office E-mail: info.fr@temposonics.com

UK Phone: +44 79 4415 03 00
Branch Office E-mail: info.uk@temposonics.com

SCANDINAVIA Phone: +4670 29 91 281

Branch Office E-mail: info.sca@temposonics.com

CHINA Phone: +86 21 24151000/2415 1001
Branch Office E-mail: info.cn@temposonics.com

JAPAN Phone: +8136416 1063
Branch Office E-mail: info.jp@temposonics.com
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